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Az utolsó határidő.
3 \ alami kezdődnék holnap, a mit 

a mesterség szokott nyelvén a parla­
menti munka uj szakának kellene ne­
vezni. De hogy milyen lesz az uj 
munkaszak munkája, kinek lehet kedve 
arról beszélni?

Az oroszok nagy Írója, gróf Tolstoi 
Leó egy helyütt lerajzolván a katona" 
tisztek lélekállapotát egy döntő és na­
gyon véresnek készülő ütközet elő­
estéjén, jellemző vonásul említi, hogy 
keresve-keresnek egyéb beszédtárgyat, 
mely gondolataikat a közeledő végzet­
től elfordítja. Ehhez hasoniithat ma 
mindazoknak lelki diszpozicziója, a 
kik akár hivatalosan, akár hivatásosan 
a magyar parlamenti politikával fog­
lalkoznak. De óh nagy ég! Hol van 
ez idő szerint a magyar politikának 
olyan tárgya, a mely az obstrukezió 
sorsával ne volna közvetlen össze­
köttetésben és annak, mint izzó 
góczpontnak perzselő kisugárzását meg 
ne érezné? És ha van egyéb tárgy, 
olyan, a melyik a benne fog­
tad sürgető érdekkel magára erő 
szakolja a közfigyelmet, hát épen sür. 
gető erejével annál jobban emlékeztet 
az örök obstrukezióra és annál ve- 
szettebb állapotnak tűnik fel az, hogy 
vannak, akik az örök obstruálás túl* 
vüági gyönyörűségéért minden egye­
bet képesek elfelejteni

Olvassuk, hogy Tisza István vala­
melyes ad hoc keresztülhajtott és 
alkalmazott házszabály módosítással 
akarja a legsürgősebb ügyeket elin- 
téztetni és olvassuk, hogy a legsür­
gősebb ügyek sorozatába tartoznék 
az a törvényes felhatalmazás is, a

I melynek alapján Németországgal az 
Iuj kereskedelmi szerződésre nézve a 
tárgyalásokat megindittathatná. Hogy ez 
a törvényes felhatalmazás voltakép a 
létező törvények mellőzését czélozza: 
erről a dolgok jelen stádiumában kár 
is beszélni. Hiszen legfölebb az sülne 
ki, hogy ezek a törvények, jórészben 
épen az örök obstrukezió miatt, máris 
elvesztettek foganatjukat. De, hogy a 
törvényes felhatalmazásnak igénybe­
vétele magában sürgős, nagyon sürgős 
dolog, ezt ugyan ki tagadhatná? És egy­
szeriben eszünkbe juttatja mindnyá­
junknak a kérdést, hogy tulajdonkép 
mi történik gazdasági viszonyaink 
rendezése körül ? Ismét az örök ob­
strukezió miatt erről nem beszú1 
senki, erre nem gondol senki. De­
hogy lehet erről nem beszélni, erre 
nem gondolni? Mikor ebben a kérdés­
ben közjogi értelemben is, anyagi 
értelemben is a nemzet legfőbb érdekei 
futnak össze. Az örök obstrukeziózás 
itt már nagyon emlékeztet arra az 
adomabeli emberre, a ki egész nap a 
korcsmában pörlekedelt, duhajkodott 
és kozbe-közbe megbökte homlokát, 
szörnyen töprenkedve, hogy otthon 
valami fontos dolgot kellett elfelej­
tenie. Éjjelre hazatérve, rájött, hogy 
bizony elfelejtett gyermekeinek ebéd­
jéről és vacsorájáról gondoskodni és 
a szegények majd, hogy éhen nem 
haltak.

Lehet-e csak számot is adni arról, 
hogy a gazdasági szerződések dolgá­
ban mi mindenről feledkeztünk meg 
tökéletesen, a mikre pedig tör­
vényhozás és kormányzat egyfor­
mán nagyon készültek, a mikre az 
ország legforróbb érdeklődése irányult, 
a mikre különösen az ellenzéki pár­
tok évek óta egész politikai fölszere­
lésüket berendezték. A milyen szo­
morú mese ez, van valami ellenáll- 
hatlanul komikus oldala. Emlékezzünk 
csak vissza, a Bánffy ellen indítóit 
obslrukcziók idején a nemzeti elkéss 
•'edést mennyire tüzelte az a kegyet­
len sérelmünk, hogy a gazdasági ön-

rendelkezés világosan fentartotí jogát 
alkalomadtán és mikor feltétlen szük­
ségünk volt rá, nem lehetett érvé­
nyesítenünk. És akkori Széli Kálmán 
pakíuinos bülcseségének segítségével 
alkottunk uj körmönfont törvényeket, 
melyeknek lehetetlenné kellett ten­
niük, hogy még egyszer ilyen csúfság 
essék meg rajtunk.Megállapítottunk ha­

táridőket is, nagyszer i, biztos, végleges 
határidőket: határidőt a kiegyezésről, 
határidőt az autonom vámtarifáról, 
határidőt a kereskedelmi szerződé­
sekről. Ezekre a határidőkre előre el" 
rendeltük a közszellom mozgósítását, 
a pártok fegyveres készenlétét Parla­
menti hajóhadunk fölzászlózva sorba 
állott, hogy az első jeladásra elindul­
jon a tőlünk elrablóit kincses vidéke­
ket visszahódítani

Uram isten, mi történt velünk? A 
mi szép hajóhadunkkal tán hajótö­
rést szenvedtünk-e, és sivár partra 
vagyunk-e kivetve, ahonnét se előre 
se visrza nem tudjuk az utat, csak a 
zsákmányra éhes sakálok ordítását 
halljuk örökkön? Hisz azok a várt 
nagyszerű határidők jönnek észrevét­
lenül, el is múlnak észrevétlenül 
fedünk fölött Nem is ugv van már, 
hogy idegen önkény miatt szent tör­
vényes jogunkkal nem lehet élnünk 
Most magunk nem veszünk semmi 
tudomást arról az újabb háromszor 
szent törvényes biztosítékról, melyet 
a régibb sérelmek megismétlése el­
len a legnemesebb érezböl kovácsol­
tunk. Mert az örök obsbukeziú jó­
voltából odajutottunk hogy gazdasági 
érdekeink megóvására immár nem­
csak foganatos törvényünk nincsen, 
de egyszerűen törvényhozásunk sin­
csen. Parlamentünk, összes pártjaink, 
egész alkotmányos rendünk, mind 
egyszerűen ki vannak kapcsolva gaz­
daságunk minden nemzetközi vonat­
kozásának intézéséből. Élelhalál- 
harezra, gazdasági világpozicziónk ki­
vívására fegyverkeztünk és az adott 
pillanatban lövés nélkül fogadjuk eh 
hogy mások határozzanak a »de no­

bis sine nobis« elve szerint- 
Egész Európa úgy hitte, hogy 
a bekövetkező alkunál velünk 
jobban kell számolnia, bennünket ön­
álló tényezőnek kell elfogadnia, mint 
azelőtt történt Most azt veszi észre; 
hogy egyáltalán nem is kell ránk he- 
deritenie, mert hát nekünk magunk­
nak úgy tetszik.

Ébren vagyunk-e, vagy álmodunk-e 
a világnak kiélésedéit gazdasági küz­
delmei között? A törvényekben le­
fektetett gazdasági határidőknek okos, 
erélyes felhasználása helyett kaptunk 
határidő nélkül való, »véget nem érő« 
obstrukeziót. Hogy egy határtalan ob­
strukezió még a kitűzött ezéí szem­
pontjából is sikertelen, sőt hátrá­
nyos politika, ezt is már busá­
san kitapasztaltuk. De ha az ob- 
strukeziós küzdelem elején a mind- 
háláiig orditozóknak akár legva- 
dabbját megkérdezték volna, miko­
rára kell az obstrukeziónak feltétlenül 
végéhez jutnia, lehetetlen, hogy a 
hazaíiléieknek még meg nem billent 
egyensúlyával be ne látta volna, hogy 
igenis a nagy gazdasági határidők el- 
érkeztekor okvetlenül be kell fejez­
tetnie és a törvényhozásnak akkorára 
vissza kell nyernie cselekvése teljes 
szabadságát. Hajh, de az ugronista 
hazafiak meg' adulásának igazán nincs 
határa. Ez elnyelte elsőbben az ob- 
strukeziós határidőt, vele a nemzeti 
érdekekre fontos minden egyéb ha­
táridőt is.

A mi hareznsk.
(Sz.) Holnap újra összeül a képviselőház. 

Négy heti szünetelés után újra kezdődik a 
politikai harcz a páriámén!ben. Alkalmasint 
nem az eredményes, komoly törvényhozási 
alkotásra irányzott komoly munka, mely 
után vágyik a nemzet is, a politikai tetterő 
is, hanem az a meddő harez, mely nyíltan hir­
detett czéljat elm-ni érheti, hanem e helyett 
roppant károkat okoz az országnak.

Semmi sem jellemzi jobban ezt a mos" 
tani áldatlan helyzetet, mint az, hogy a po. 
lilikai körök nem azzal foglalkoznak, hogy 
miképpen lássanak az országra nézve oly

égetően szükséges feladatok megoldásához, 
hanem az, hogy lesz-e tovább is obstrukezi. 
vagy nem ? És az ellenzéki pártok is kény 
teieneis azt a kérdést hányni-veini, hogv 
minő álláspontot foglaljanak el a képviselő- 
ház egy törpe minoritása által esetleg csak­
ugyan folytatandó obstmkezióval szemben ?

A magunk részéről, a mikor ezt a kérdést 
mérlegeljük, azt nézzük, hogy változott-e a 
helyzet azóta, a mikor a függetlenségi é- 
- -ar párt elhatározta az obstrukezió abban- 
nagyását? Törléní-e valami, a mi a politi­
kai helyzetet rosszabbá tette? És törtér.í-e 
vaiami, aminél fogva az obstrukezió folyta­
tása a remzet ügyére s az ország érdekeire 
nézve hasznos le.ietne?

Ha már most egész tárgyiassággal nézzük 
a delegáczionális tanácskozások eredményeit 
a katonai kérdésok dolgában, a melleit, bogy 
mi az elért vívmányokat valami jelentősek­
nek pillanatig sem tartottuk, sőt eredeti kvz- 
:ogi politikánknál fogva magát az egész 
szabadelvű párti katonai progruramot se 
becsültük valami nagyon sokra: mé<ric el 
kell ismernünk, hogy az, ami történt, a hely­
zetet rosszabbá nem tette. Valami csekély- 
ság mégis csak eléretelt. Egyfelől a katona1 
nevelés terén és az idegen ezredekben szol­
gáló magyar honosságú tisztek visszahelye­
zése dolgában, másfelől bizonyos köziogi 
kérdéseknek oly világításba helyezése által, 
mely az osztrák perfid éget legalább píila- 
natra lefegyverezte.

A helyzet tehát rosszabbá nem let*.
Az is kétségtelen, hogy az obstrukezió 

fikareznyival sem lett hasznosabb fegyverré 
a bevallott czél, vagyis a magyar vezény­
leti nyelv elérése szempontjából. De hiszen 
a kétszerkettő világosságával láthatja minden 
józan elméjű, elfogulatlan politikus, hogy e 
mindenáron obstruálni akaró csoporiucska 
czélja egyáltalán nem a magyar vezényleti 
n\e;v, mert egészen más sarkantyúja van 
ennek a küzdelemnek. Be’ejátszik a feleke­
zeti kérdés, belejátszik a szenvedélyes egyéni 
gyűlölet belejátszik a „küzdő“ emberek 
eyyéni hiúsága, s belejátszik a kicsinyes 
szempont, hogy a küzdők a maguk állal 
sz.tott tüzet röstellik eloltani, ámbár belát­
ják. he kell látniok, hogy ez a tűz csak 
rombol és semmi jót nem terme!.

Az is kétségtelen, hogy az obstrukezió 
folytatásának meddősége mellett, e küzde­
lemből az ország semmi, de semmi hasznot 
nem várhat; ellenben a törvényhozásnak a 
komoly munkától való teljes elzárása, Z" 
ex-lex-áliapotnak további fenntartása, a pót­
tartalékosok kegyetlen sanyargatá-a és tűz" 
helyüktől és a munkától való elvonása: mér­
hetetlen anyagi és erkölcsi károkat okoz.

ki Egyetértés laiczaja.

áz utolsó tortúra Bagyarországon.
— At Egyetértés eredeti Ukrczája. —

Irts : EÖTVÖS KÁROLY.

II.
Ha a festett kép hü : bizonyosnak tartom, 

hogy a holttesten lévő jelek és elszinescdé- 
sek nem hullafoltok. A hullafoltok színe nem 
oly kirívó, azok alakja nem pontokból s nem 
keskeny vonalakból, nem vékony csikókból 
áll. A hullafoltok szine eltűnő, elmosódó s a 
széleken a bőr természetes színébe mintegy 
beolvadó. Térképszerű éles körvonala nincs 
a hullafoltnak. Olyan mértekben, ahogy a 
festmény mutatja, semmi esetre sincs.

De a vizsgáló tisztviselők se hullafoltnak 
nézték a jeleket, ők abban állapodtak meg, 
hogy a jeleket hegyes késvonásokkal vésték, 
tót lehet mondani, edzették a gyerek tes­
tére.

Ha ez igaz volt akkor csak az eleven 
te-ten hajthatták végre ezt a műveletet niert 
csak az eleven testen képződhettek szúrás

Leedzés állal ily szintünetek. A holttest­
nek nincs vérmozgása s az elevenéhez ha­
sonló vérelöntese, vagy mint orvosok mond­
ják, vér alálu ása.

De ha azután a kis gyereket meg akarták 
ölni: miért kellett azt kötéllel megfojtani? 
Hiszen azzal a késsel gyorsabban és köny- 
nyebben el tehetett volna végezni a gyilkos­
ságot. A gyilkos nem iszonyodhatott a vér­
től. Hiszen az ezer, meg ezer apró késszu- 
rással órákon át vérezte a bizonyára kapá- 
lódzó és s valkcdó szegény kis áldozatod

A kérdések és kétségek özöne támad föl 
s most már nem is lehet másként

Orvosi gondos vizsgálat és bonczolás nem 
történt. Sehogy nincs kiderítve, vájjon meg­
torlás volt-e a bálái oka, vagy külső ok fogy­

tán bekövetkezett, hosszas elverzes, vagy 
agyonkinzás, vagy egyeb súlyos buntalom.

A testen tatait jelek és szinváltozatok ter­
mészete sincs tölvilágositva. A festett kép hű­
ségében megbízni nem lehet. A szakértők 
véleményét pedig a zsidó belük, zsidó sza­
vak és zsidó mondatok valóságára nézv 
Kg\ elembe nem vehetjük.

A mint a holdestet megtalálták, a mint a 
kis játszó pajtás azt mondta, hogy zsidókat 
látott arra a mezőn keresztülmenni s a 
mint a tudós szakértők kijelentették, hogy a 
holttesten zsidó hetük és szavak vannak. 
abban a pillanatban készen volt a vérvád. 
Íme a zsidók megint megöltek egy kérész, 
tyén gyermeket. Hatóság, bíróság, boldog, 
boldogtalan, örege-apraja rendilhetlen meg­
győződéssel hitte és hirdette a borzasztó 
vérvádat. Nyomban elfogtak s vasra vertek 
egy csomó zsidót, a kit ott találtak a közel­
ben és senkinek eszeágába se jutott a nyo­
mozást más irányban is folytatni s a rejté­
lyes és szomorú haláleset titkát talán sokkal 
könnyebben s talán biztos módon kiderí­
teni.

Akkor már az úgynevezett lengyel zsidók 
a szomszédos Galicziából kezdtek beszivá­
rogni Magyarországra. A felsővidéki városok 
vásárjait kezdték látogatni. A látogatók közül 
mind töhb és több maradt itt a telepedett 
le. Szegények voltak, mint a templom egere. 
Ruhájuk, nyelvük, arezuk, alakjuk különös és 
szokatlan. Erkölcsük rideg, külsejük rongyos 
ős szennyes, foglalkozásuk alsórendü : csere­
bere, házalás, hulladékszedés, italmérés, köz­
vetítés.

Üldözött faj, bujdosó koldus: asszonynyal, 
sok gyerekkel, sok furfanggal és apró ügyes­
ségekkel, mint aki folyton éhezik, de azért 
élni akar. A nép nem szerette, néhol gyű­
lölte őket s az ezeréves babona vérvádját 
sietett rájuk hárítani, a mikor csak le-
wt &'

Harmincz zsidót lógtuk el egy hujjaban, 
mindjárt az első hajszára.

Mi alapon ? Nehéz volna ezt most már 
kipuhatolni. Zsidók voltak, jövevények voltak 
s a helyszínéhez közel laktak : bizonyára ez 
volt eliogatásuk fuoka. Huszonegyet egy-két 
hónap alatt ártatlannak találtak s ezeket 
elbocsátották. Kilencz maradt vádlottnak.

Jozefuvics Mózes és felesege gornbosfalvi 
bérlő!:. Gombosfalu keletre van Orkuíahoz 
8—10 kilométer távolságban, amint a he. 
gyeken át a rövidebb vagy hosszabb útin 
járja az ember. A kis játszó pajtás szerint 
Orkutútól keleti irányban ment az az egy­
két zsidó. Jozefovicsék ellen teliót megvan 
a gyanuok, minthogy ők kelet télé laknak.

Lefkovics Jakab ádhmföldi bérlő is vádlott 
vejével, Sapsa Sámuellel együtt. Sőt ez a 
pövádlott, akire nézve e pernek irtózatos 
vége lett. Lefkovics maga beismerte, hogy 
a jelzett időben csakugyan arra ment. a 
merre a gyerekek játszottak. Ez lett halá­
los végzete.

Vádlottak voltak még: Horimlovics Hersko 
és idősb Davidovics Jakab s ennek felesége, 
fia és veje.

A hatóságok nagy hévvel kezdték a vizs­
gálatot. El akartak fogni a környékben min­
den zsidót. Nehány vagyonpsabh zsidó el­
menekült. Ki akarta kerülni a zaklatást, el­
fogatási. A menekülők közül Markovics Fá­
bián, Berkovics Lázár és Hirsl Ábrahám 
Pozsonyba futottak, ott volt a zsidók legna­
gyobb és legtekintélyesebb hitközsége, az 
úgynevezett Pozsonyváraljai Hitközség, latin 
neve Communitas Judaeorum Posoniensis 
subarcensis. E hitközség nagy kegyben állt 
a királynál, Mária Teréziánál. Most is sietett 
közbelépni s a királynál a szerencsétlen 
vádlottak érdekében könyörgő szót emelni. 
Junius 25-iki esedezésükben elpanaszolják 
hogy az elfogott zsidókat a fogságban ütik' 
Terik, abajgatjók, kérik tehát, hogy elfog»

lutlan gyors vizsgalattal a valóság sietve 
derittesséh ki.

A vizsgálat minden siettetés daczára is 
mintegy lél évig tartott s úgy, hogy az év 
utolján lett vége, legalább az első Ítéletre 
az akkori büntető eljárás szerint akkor ke­
rült a sor.

Az ügynek egyik mellékes részletére k; 
kell itt terieszkednem.

Ádámfölde a Lornemisza-családnak, régi 
nagy törzsökös előkelő nemzetségnek ősi 
fészke. Itt volt bérlő, italrnérö a fővádlott 
Leikovics Jakab. Ez maga is lengyel zsidó 
s na^y pártolójuk a befelé folyton költöz­
ködő lengyel zsidóknak. Háza nyitva volt 
minden szegény költöző előtt Hitében 
buzgó, a szertartásokat hűséggel megtartó. 
Adámtöldéhez nincs meszsze Gombosfalu, 
Ternyén át s hegyen-völgyön, patakon át 
alig öt kilométer, tehát Lefkovics a gom­
bosfalui zsidókkal is könnyedén érintkez­
hetett.

Volt Lefkovics Jakabnak egy tizenkétéves 
bátor, szemes fia, a ki junius 24-én, a legna­
gyobb üldözések egyik napján, éjféli 12 óra­
kor, megjtilent az urasági kastélyban s be* 
bocsáttatást kért az urasághoz.

Az uraság Bornemisza László volt, fele­
sége Palásthy Anna, szintén előkelő Árpád­
kori nagy család ivadéka. Fiatal házasok. 
Bornemisza később az Eperjesen székelő 
úgynevezett Tiszáninneni kerületi tábla 
bírája lett, a királyi udvarnál kedvelt név, 
minden kuruez emlékezéstől mentes. Nála 
jelentkezett a zsidó fiú éjfélkor.

Ha nincs az orkutai eset: a fiút bizo­
nyára kilökik a cselédek. De a fiú állhatatos 
kérésére az uraságot felköltilc s a fiú;: eléje 
bocsájtják. A fiú kezet csókol, térdre esik s 
nüegvallja, hogy ő többé hitetlen lenni nem 
alcar, s föl akaija venni a szent kereszt* 
léget

Az uruság gyanakodott.
— Talán az anyád vert meg 3 a további 

büntetés alól akarsz szabadulni ?
A fiú bizonykodott, hogy elhatározása 

tiszta s őt se kényszer, se keserű-ég nem 
hajtja. Végié az uraság, látva az állhatatos­
ságot, megengedte, hogy a kastélyban ma­
radjon.

Másnap jön a fiú anyja. Az uraság meg 
engedi, sőt biztatja: beszéljen a fia leütér- . 
Beszél. Azonban a fin vele szemben is 1 - 
szánt maradt s az anya keseredett sziw 
ott hagyja. Ekkor az uiasag teihivásá 
Bernét Vitális káplán a üui két napon át 
keresztény hitben oktatja, Kossá István p • 
bános pedig junius 27-én nagy közönsé ' 
jelenlétében megkereszteli. A keresztsedbe. 
Lefkovics László nevel kap az uraság tisz­
teletére, ki szintén László.

A 18-ik században durva szokás volt a 
zsidó gyerekeket szülőiktől alragadozni s ti- 
tokbijn megkeresztelni. A törvény a keres: • 
tyén vallásból a zsidó vallásra való áttérést 
szigorúan tiltotta, a keresztség eHörölhetet- 
len s igy a durva szokás sok visszaélésnek, 
sok keserűségnek és sok panasznak lön 
szülő oka. Végre Mária Terézia király szi­
gorú rendeletét bocsátott ki, melyben bün­
tetéssel sújtja a zsidó gyerekek eíragadozá- 
sát s erőszakos megkereszlelésél

S ime ennek daczára a fővádlott 12 éves 
fiát is szülői engede'em nélkül keroszlyénn 
teszik és pedig akkor, a mikor apja halalo- 
vád terhe alatt börtönben szenved. A po­
zsonyi hitközség abból is panaszos ügyet 
csinál s kérésére a magyar udvari kanezeí- 
lária elrendeli Bornemisza László ellen a 
vizsgálatot.

E miatt is s ezen kivül a pozsonyi hit­
község untalan beavatkozásai miatt is a vár­
megye urai annál jobban haragudtak a zsi­
dókra s törvénye» módon ugyani dB oag
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A tökéletesen tárgyiás mérlegelés mehet: 
igy áílván a kérdés: egyáltalán semmi ok 
■--ein forog fenn arra, hogy £3 obstrukezió 
dolgában megváltoztassuk áll áspontunkat.

.Másképp áll a dolog, ha másképpen tesz. 
szűk fői a kérdést. Ha arról volna szó. hogy 
szükség van-o a kormány és kormány p°'-* 
fikája ellen való kemény, komoly, rcno ze- 
res parlamenti harezra V Mert igenis, erre 
szükség van. Ámde az obstrukezió éppen az 
ilyenkemény és határozott harezot teszi reh - 
tétlenné*. Mert hangzatos, de üres jelszavak má­
jéit izgatván, mindig csak egy nyíltan hirdetett, 
de alapjában teljesen hamis, hazug c-zél 
emlegetésén nyargalván <'■» a küzdőimet 
odakötvén egy iiyen ha mis azeihoz es a 
hamis jelszavakhoz: az el; .zúket elzárja az 
eredményes küzdésre alkalmas kérdések egesz 
tömegének tárgyalás,',i'..

mostani állása mellett az ob-
cz óljából

íépzelhctö legrossza: >h fegyver, meri 
hiszen nyilvánvaló, hogy az obstrukezió 
tartja a kormányt, a helyett, hogy megbuk­
tathatná. Száz és egy ok szól o mc-ooH.

De van az obstrukcz'.óval űzőit távol 
játéknak a parlamenti har- zok jövendője 
szempontjából is több nagy veszedelme. Az 
egyik az, hogy az obstrukezió mellett űzött 
féktelen izgatás a közvéleménybe belevesz j István i-: benyuj

A dolgok 
stmkczió még a kormányimktafá' 
is a

a közjogi ellenzéknek harozclnia kell minden 
hatvanhetes kormány ellen.

Mindaddig, m"g a kom dny olyas valamit
nem tesz, a mi rendszerének a nemzeti 
életre és a-, alkotmányra kiható tűrhetetlen 
veszedelmességét nem igazolja, maradunk 
álláspontunk mellett. A mellett, hogy hárezo- 
lunk r-Heno alkotmányos fegyverekkel, csak­
ugyan r. nemzeti jogok, a nemzeti érdekek 
és az alkotmány védelmén és nem. úgy, 
hogy harciunk által az alkotmány szenved­
hessen.

Fordulat előtt.
A politika kritikus koto.

napirendiének n
megálianifása lesz. Lehetsccres azonban, 
őzt a formalitást sem intézi:: fű hcszéi
CS pe(
megállapításához

>k beszéd -
névven

íl-iliü:

A képviselőim holnapi ülése iránt, a 
melylyel teljes hónapon át tartó szünet, után 
kezdi meg a magyar parlament a működé­
séi, nagy az érdeklődés. Vedig" a napirend 
mindössze a. szerdai üb - nap

hogy 
zéd

\ napirend 
hozzászólhatnak, 

alkalmasint íclszMal a miniszterelnök i? 
— és igy, ha semmi váratlan ine;:ideas nem 
lenne is. óvá lég eltarthat a szerdai ülés 
napirendjének a megállapítása. Vedig napi­
rend előtti V'Azvzdá -ru - ev.'son ke.-z.ulnck 
Ugrón ék.

A holnapi tiié-m szándékozik Tisza 
jtani a törvényjavaslatait.

iiarez
obstrukezió. l.z

egy rettenetesen hamis és kárhozato 
fogást. Azt, hogy a parlamenti 
nem lehet egyéb, mint 
annyi, mintha kimondatnék, hogy háborúban 
csak meünit-bombákkal leliet harczolni, ho­
lott százféle más fegyver V van, a mi bizo­
nyos esetekben sokkalta hathatósabb, ha­
bár nem olyan rettenetes, Ha az cbstruk* 
ezíó3 felfogás uralkodóvá válnék: akkor 
• ■sakugyan vége lenne minden, alkotmányos 
j^rlamentárizmusnak, s ennek a helyébe a 
parlamenti anarchia lépne, mely" az egé-z 
parlamentáris rendszert egy csapással meg- 
ölné.

A másik veszedelem az, hogy ez a telje­
sen őzéit álon, a nemzeti érdekek szempont.- 
,ából pedig valósággal romboló fiúkobstruk- 
e/.io kihívja az erőszakot, melyre nézve, ha 
alkalmazzák, akárhogyan hangoztassák is az 
sd hoc-jeileget: mégiscsak a parlamenti 
szólásszabadságot sérti s minden jövendő 
kormány számára — rnindeniknek lévén en­
gedelmes többsége — példát nyújt a majd 
igazán üdvös és nemzeti szempontból hasz­
nos parlamenti rezisztenczia megtörésére.

Nemcsak nincsen hát semmi ok arra, 
hogy azok, kik az ohstrukezióval szemben 
pár hónap előtt állást foglaltak, álláspontju­
kat megváltoztassák, hanem azok-, amik az" 
óta történtek, mind a mellett szólónak, hogy 
ehhez az állásponthoz most ;s ragaszkodj.-!* 
nak. A komoly, az ország érdekeiért aggódó 
hazafi elmeket nem ugrathatják a hamis to; 
jelszavak és lelkiismeretlen izgatások. Fs a 
komoly nemzeti közvélemény, mely -rinről- 
szinra látja a rombolás munkájának ször­
nyűségeit, nem az obstmkeziét kívánja, In­
nern a mostani rettenetes állapotok meg. 
>zünését„ A nemzet komoly ellenzéki köz­
véleménye, melyet nem hevít, csak a sze" 
mélyek ellen f éktelenkedő izzó gyűlölet, ko" 
/noly parlamenti hnrezot kíván, aminek te­
hetnek eredményei.

Uy harezban ott leszünk, mert komoly 
ellenzéknek harezolnia kell mindig. Föképen

föl- mik a ddcgáczi-ö ülés«-! alatt 1. -zültek cl a

Lan vészivel! tagjai iránt odaadó és fáradhatlan 
működésükért. Erat&tatatóSA vitatták meg a po­
litikai helyzetei és megállapították a. további ..teen­
dőket. A párt továbbra is a legerélyesebb 
akcziot fejti ki a paris menti küzdelemben

A néppárt helyiségében Buzáth I1 erencz, Juh 
kavics Béla, Förster Olló és Tt uhinyi János 
fordultak csal: meg. Hogy mit végezlek, nem 
igen érdekelheti a világot. Beszélgetésük bizonyára 
nem lesz döntő natással a politikara.

Bánffy hivei bizalmasan újságolják, hogy a 
Házban már négy ember képviseli őket. Egyikük 
Hoch János már a-napokban felszólal és kije­
lenti, hogy Bánffvt követi. Györgvpál Domokost is 
magának reklarná ja Bániiy. Am Szederkényiéi u 
ragaszkodnak hozzá. A nagy vetélkedés csak 
Györgypálnak esik jól, aki egyebet sem csinált 
eddig,csak éppen megválasztana magát.

A döntő küzdelem előtt.

Ezzel a czii n el egy bécsi újság ma czikket 
közöl a magyar helyzetről. Porra szedi az eg\es 
pártokat s mindegyiknek juttat a. mallcziáibób 
JJjat keveset mond még ott sem, ahol konstatálja 
hogy a delegációkkal mit sem változott a helyzet.

Apponyiékknl n-zdi a szemlét, Apponyi sze 
rinte u <"V;i<-gá<-z:-'5l. hitt uj világításban hint fel, 
mintha f-sak kvfoW.tQ vei na a politika rádiumát. 
Apponyi mindene re ez obstrukezió ellen dolgo­
zik mert — tcsé túlságosan rosszakaratú ms-zi-
iiuáeziú — a páriái rnU rend lútreió úgy re­
me!! hogy eilen:: A az, ti vezetése

!á helvezi magút, a néppártra haragszik leg­
jobban a bécsi h" s ez szerint a a kétszínű jut

A a virtuóz.!;.. \% vitte. Elhatározta, hogy

1 L éj viselők

minisztériumokban. A töz -."••.■ny javaslatokról 
már szóltunk, ezek közül azonban — úgy 
éitcsiliünk — i\z állami beruházásokról 
szülő nem kerül n képviseiőház holnapi 
ülésén előterjesztésre, mert minden rész 
leiében kidolgozva még nincsen. A törvény- 
javaslat annyiban különbözik a. múlt évitől, 
hogy a vasútokra és utakra, valamint a 
fiumei kikötőre többet irányoznak 
elő, mint tavaly. A csatornaépítésekre 
nem állítottak be‘ tételt a javaslatba, mert kor ulest tart. 
az előmunkálatok nem haladtak annyira, 
hogy i zek alapján pénzt kívánhassanak a 
törvényhozástól. A íöldmivelésügyi miniszté­
rium valamivel nagyobb összeg! t nyer beru­
házásokra, mig a belügyi c: a pénzügyi tár- 
ezák nem nyernek uj építkezésekre költsé­
get. A beruházási törvényjavaslat mindössze 
kétszázötven millió korona kiadást kon- 
tcmplál.

Hivatalosan 'avul t irtja napút az obstrükczióio), 
na sam termézzeie-'A'b tehát, minthogy n tagjai 
végig chslrt-'ür:;:!:. (. gror.ék magatartása iránt 
nine* kétség: neki!; m*m lehel abbahagyd! küz­
delmet, meit ezze.i egészen letörnek, l.gionék 
,i->m szercliittncli ln, a egyetlen vágyuk, hogy 
Tisza jöjjön már íz erőszakkal, hogy vége le­
gyen rá.ük is a nehéz szituácziónaú. Elorelát- 
.latótag irjn a bécsi lap — Tisza a hét dera 
kán vívja meg a döntő csatát az, obslrukcztóval.

Budapest, február 29
I, rmlen délelőtt tíz óra-

falván, Bontay János, Sesztina István, Mann Ba­
jos, Kovács István, Duhav József, Hullik Imre, 
hipták Gyula, Gregor János, Gazdik Endre, «,am- 
rich Gusztáv ellenőr, Plochy Pál ág. ev. tanító, 
Gmin Eridre alelnök, Hiinner József, Belágh La­
jos, Ferenczy Sándor, Kármán Zsigmond, hisciier 
József, Gyfíry János, Dortsák Lajos, 1’erenczi
Samu, Biszkup Lajos tanító, Labáth Pál, Kauf- fia f'r[;eznek újabb csapatok. A " •" ?•.
fay Ferencz. Haynik Lajos, Palugyay Liván, . páron, r0rvé-’ szállítók -jót, • ' ragot
Szlopai János, György Endre, MichtanstarnF.mil tartan»,, három
Steinhübel Lajos, Karban Gyula, ifj Lederer Mór, 
Illés Károly, Seyfert Danő, Sipka Ede, RakoUyay 
György, Szlatínszky Károly, Fiíó Lajos, Kalina 
János, Papp Lajos, Grenerczy János, Hojtyek 
Károly, Dombrovszky József, Osgyáni Sándor.

II.
Az ország nehéz megpróbáltatások idejét éli.

1 ■ " ' Bécs A"

bölcs mérséklettel alkalmazva nemzeti ügyünket 
előbbre vitte jelentős lépéssel. Fogadja Nagyságod 
hálás köszönotünket azért, hogy ezt fegyvert 
abban a pillanatban a rendes eszközökkel cse­
rélte fel, a melyben meggyőződött, hogy az to­
vábbi obsirnkcziúval csak sebeket ülne az orszá­
gon. Kérjük, hogy sem ün melyen tisztelt elnök 
ur, sem a párt. mely Nagyságod vezetése alalt 
ál!, ne tár.toriltassa ol magát az igaz úttól. Azok 
a rágalmak, melyek önök felé röpülnek, lepattan­
nak az Önök hazafiasságán' k tiszta és szilárd 
pánczéljáról. Az ország Önökkel van, Önökkel, a 
kik a nemzeti ügy és a szabadelvűsé" hü zászló­
tartói.

FellétU-n bizalmunk, ragaszkodásunk ujúicg 
nyilvánítva, vagyunk Nagyságod éB-as független­
ségi pártjának lelkes közkatonái.

Marócsa (Baranyamegye u. p. Vágselylye.
Mészáros Sándor, Pál József, Márkus Péter, 

Pul János, Pál Adám, Pál Sámuel. Nagy József, 
Márkus Illés, ifin Pul Illés, iíiu Pál Adám, ifjú 
Győr János. Győr József. Küldési FA, Gyűr 
Sándor, Sáfrány J'úzs-f, Balázs József, Aiársus 
Adám, Hegedűs Sámuel, Pál,József, B. Pál Jó­
zsef, Sáfrány .láno->, Járó Adám, Tóth János, 
Berta Adám, Nagy János.

vangba érkezett, Port-Artur helyzetéről; ■ mond: , 
hogy az oroszoknak igen sok élelmiszerük, tömér­
dek gabonájuk és konzerrok van. A iv..:ár:-tU..r1 
negyedmillió zsák liszt és hatvauezH » . u c 
van. A városban minden üzleti7forgalom szüne- 
tel. A helvőrség tízezer emberbő! áll. de m : :-l

hajót, melynek legénysége pénteken i- . ir­
tott, s az orosz önkéntes flotta két d A
Petropavlovszk és a Sebastopol hadioix/.n, r 
Ivek fedélzetükön sérültek meg, mér m vannak 
tatarozva. A Czezarevics javité -hoz n "? nem 
fogtak hozzá.

FéíervÉ.r, febr. L 1

Az orosz távirati ügynök-ég (“i. 1: ; ü -
silója táviratozza Port-Artúrból ne . .
Mint határozott tényt jelentik, hogy " flei- 
vizán czirkáló által visszavert táutadásuál e 
hónap 25-én éjjel az erőd üt* v- lek e. u 
sorttize után egy japán törpéd-.■ ü.u-/.adón 
robbanás történt. Az utóbbi r j < .v o a 
helyzet nem változott. Ma t - d i "ih r 
hűiig. A tenger r agy hullámok, 
den partra /.álló ki érlel lehetet on \

Ktucováng. d;.r 5h. 
kísérletéi;A japánok legutóbbi hogy

Port-Ariurt blokirozzúk, tuh.o szeri:!:;
I-monu;a, hogy u japanov au. tizen-

kileucz ember, akt a japán gózu*u:.un vo.í, 
polgári öltözetben partra ért, de n-nn.óu..
elfogták valamennyit. A; 4rAvoid. (3 />;t
jnn czirkálók először iívzolcu1« k a jap:u 
flottához, do azután isméi v: ; un­
nék a manővernek nyilván az v< ' a ez-- ....
hovy a japánokat de

me.

A fü£ getleueég 1 part föl nap délután hat 
oral:or értekezletet tart.

A púrtitörökböl.

A szabadéi v ü-párt l őrhelyi-a-g'* ma né 
pes volt, akár r ak a hnn-z r.:ip:aiban. Pedig 
csuk az előest jo volt az tijra meginduló jiarla- 
mentimérkőzésnek. Képvi ;,,lö sós járt pártk-'ir- 
ben s mindönki meglejiédött. hogy a kabi­
netnél: mindössze két lagia látta szükséges­
nek, hogy a körbe elnézzen. Heérlék hát a 
kettővel: Tisza Istvánnal, a miniszterelnökkel 
és llieronymi K; 
niszterrel.

A holnapi nap 
meg arról, hegy mi lesz sm-án. A miniszterelnök 
nem r.yilatkczolt. Mindenről Löszéit, t?ak éppen 
arról nem. Valaki hír szerint meg is kérdezi6 

mit fog ir.cndar.i ti a Ház holnani

rolviyal. a kereskedelmi mi-

füV"! n szó tt-raiészeíe.-en

ír.ikip fogadnék

szigorúsággal folytatták a vádlottak clk-n a 
biintefő eljárást.

A tüneteket, jelenségeket, bizonyítékok, h 
melyek a zsidókat, különösen a vádlottakul 
terhelték, julius 12-én már összeállította a 
vármegye s erről a kormányt, az akkor fenn­
állott helytartótanácsot értesítette.

X együk sorba a terhelő körülményeket.
Az első körülmény, melyet az akkori Ki­

fogás a legnyomalékos.abbnak tartott, a holt­
testen talált zsidó bel ük, szavak és monda­
tok. A héber nyelvet más nem ismerhetie? 
csak a zsidók. Annak boUiit ős a szava it t ehát 
t. holttestre csak a zsidók jegyezhették, má. 
ember tehát nem lehetett a gyilkos.

A mai kor büntető jogásza csodálkozik 
ezen a felrúg ásón. Hiszen egyáltalán nem 
bizonyos, hogy a holttesten hitható áhom- 
i.'ákom jelek némelyike zsidó bet,it jMent s 
hogy ha ezt jelent is: a szétszórt hetük ér­
telme épen az a zsidó nyelvű mondat, me­
lyet a szakértők olyan határozottan állíta­
nak.

azután, ha a száz jel közül a szakér­
tők ötöt-hatot zsidó betűnek látnak: hát a 
többi, sokkal nagyobb számú jelből mit kö­
vetkeztetnek? Például a vonalak, a pontok, 
• madárláb, a latin és görög betűk, az arab 
számjegy, a négyszögek mit jelentenek ? Az 
se igaz, hogy a zsidó betűket csak zsidók 
ismerhetnék. Hiszen a szakértők se zsidók, 
mégis ismerik. S elvégre, ha zsidó volt a 
gyilkos, el nem képzelhető, hogy a zsidó 
betűknek a testre edzésével tudatosan, szán­
dékosan, sőt diesekvöleg árulja cl önnönma- 
gát s mintegy fölhívja a világ figyelmét: 
ide nézzetek, tudjátok, lássátok, ime zsidó 
volt az ártatlan keresztyén gyéréit gyilkosa 1

Pvtvalasst .sok elvit. Sepsiszcntgyörgyröl 
táviratozzak lapvikimk: Az illetnivi herutet- 
uvn -i kuziga.-.gamsi tisztviselők, el uhun a 
varmegye uj Ír i3 pan javai, grut lltulerrtü 
lucp'iiuirankoztitlo muuun kurieskeduelt a 
ívurmanypart vrdeneheu. A szoigumrah, jegy­
zők, kuzsegi bírni liuzrol-hazra .urnák s lu- 
iÁ^cgeivssvi.erószakktit ltujsz.oljak a valnsztukat 
líuiinanypam juiott. l.'aro hzvutkereszty üem 
vrticheJam. Eevesehel iiulukuluiianul Jo is 
nuiuztaltak, am: vi a hutugymimsztert és 
rvj.-sulii Perc nézel táviratilag ertvsueUek.— 
.Nagj Kiürül laviraiozzaa : A nagylaki kerület 
uvgy jeu-Uje most jarja lie a heiutetet, uuul 
.izombaíűs, Luvasrv , i.uil anyi es \ lúd képvi­
selők utv/iieh,

A íaggotienaégl par
part e inukéi: ez,

ixdvözióae. A íiig-
gctíensegi 
iüliezi.ez niti 
tii h.ez'.uk .

Kossuth he-
a kóvethezo üdvözlő leveles

le, hogy 
ülésen.

— Attól függ, í 
felelte a miniszterelnök.

Ekkor pedig már tudtál: a szabadelvű pártkörben* 
hogy a Szederkényi-csoport néhány tagja ma érte­
kezletei tvrtott r, ennek a halározatakép újra ki- 
kürtöite, hogy harcról édesen és kímélet­
lenül.

Azt mond ák, hogy T.szn tervei nem váiíozlak. 
Amint ezt már rí 'ebben elmondottuk, T:=ra újra 
megpróbálkozik — esetleg c-ak pár napra — a 
nyugodt s^mmitevéssel. lia az. obstrukezió feléled, 
s uj életre kél, ez esr- bon hozzáfog a házsza- 
bá 1 re k m ó des húsúi: oz.

Úgy hírlik, hogy Tisza István holnap 
csak cgy-két törvényjavaslatot lóg be­
nyújtani a Háznak, aztán megvárja, mivel 
honorálja a Ház a dclegáczióhan elért „vív­
mányokat*. Ila az ohstruktoroknem állnak ei 
a hnrcztól, a miniszV. relnük a csütörtöki 
ülésen fogja J r jci- r.lcni, hogy immár elő­
veszi az erősebb kezet.

A disszidensek vezérei gvói Apponyi Albert 
(Becsben maradi) is üzentiványi Árpád nincse* 
nek Budapesten. Holnap érkeznek. — Ilungária- 
beli szállásukon föltűnően sokan találkoztak ma 
este. Leheltei; vagy negyvenen, köztük igen sok 
küilcg. A képviselők közül olt láttuk gróf 
Batthyány Évadaik Fághy Gyulát, Satnassa Já­
nost, Hamracrsberg Lászlót, Nősz Gyulát, Smialov- 
szky Valért, Utniái:y:. ky Gyulát, Evrctli Jánost, 
Paltyünszky Dömét, Bogyay Mátét, Ivánka Osz­
kárt. A delegáczió eseményei Levésé izgattál; az 
egykori nemzeti pártiakat. A Tisza—Apponyi 
rcnccntret sehogy sem tudják ínegbocsájtani a 
miniszterelnöknek s nem lehetetlen, Iiogy 
Ivánka (iszkár u szerdai ülésen heves 
támadást intéz ellene. Ivánkáról tudva 
van, hogy azok közé tartozik, a k;k Tisza iránt 
való ellenszenvük miatt a disszidenseket minden­
képpen nyílt harezba akarják vinni. Felszólalása 
azonban ma még kétséges. Attól függ, bele* 
egyezik-e Apponyi. A miniszterelnök terveit ille­
tőleg a disszidensek nincsenek igen informálva. 
Abban bíznak, hogy ha Tisza a házszabályok 
módositásái megkísérli, a szabadelvű pártból so­
kan ki fognak lépni. Olyanok i?, n kik — az ö 
véleményük szerint — nem hozzájuk, hanem 
Bánffyhcz fognak csatlakozni, ők maguk a ház­
szabályok módosításával szemben energikus állás- 
oglalást terveznek.

Az obstruáló Szederkényi-frakczió rnára hir­
detett értekezletéről a következő értesítést adta ki 

• A Szederkényi Nándor vezérlete ulaft álló 
48-as és függetlenségi párt mai esti értekezle 
tén mindenekelőtt a partnak a delegáczióban részt- 
vett tagjai referáltak a delegáozióban történ­
tekről. A párt elismerését fejezte ki a delegáczm-

I.
Nagyságos Eines i rl

A hos-'/.uiit nyúló törvényen kivüii áiiepot lát- 
uatúlug <n ;uiytaUnut nagy von karukat osuz ai-

^‘lyvC *,un;i cs hozeieiűnk egvsz voitaian, rumi semhu 
4 rendkívüli eszkuiohael luiytaiolt panamenti 
aUtdeiem, bármily inagasztoa e-ztuek vzimen 1^, 
nniü.ir mtíosothaio leneme.

A tf;géetien»egi es 4.3-as párt lelkes küzdelme 
i.v.elt ért. álvri, ba vegereUuieuye nem is eiegn- 
nt-ue ki a négy nerazm rnuzgaium lolvtonv-stiga 
aialt fokuzi-tlnu igöuvehel, miután a nemzeti li«»i 
aeu"g es.'uiejettek luegva-.v.siutett ezUital lebctel- 
i-.-' i.i- vált: a katonai jaVusiatultnaK napirenurOl 
levetek*, a katvndt nevei'- s t--rrn a magyar nyelv­
nek i.'itenzivubb ervenyeiÜlesQ a u m.-gjf.r minus 
usz.teknrl; magyar ezreüt-Knez nagyobb mérvű at- 
iieivezvsu mar is tisztt-ic :e mu.lu eteumenyek s 
dlkáiui, zau túra, hogy a nagy nemzeti Kuzuetem 
tivuaVö j ont;:ti legvvnuk, ívf'tüt'.Mt, teljes auaiui 
uű«:,óságunk kivívásához periig a:: vge.v.s<.'ge.s po- 
l.lika utjai meyjciuljtiK.

b/.embcti czzvi, n parlamenti küzdelem rend­
kívüli tfv.y",ereinek m' a.mazáea nemcsak az elért 
eredmenyek'‘t s a nemzetnek ezekhez lüzóuö re- 
ményeit veszélyezteli: de az állal, hogy lehetss- 
gcsutk bizonyiija az ujunezjutarek es hözaUúk 
nélküli tartus kormányzást, a törvények tiszieieiei 
ingatja meg s a p -liukai erkölcsök lazuláséra 
vezet.

Az országos függetlenségi érzelmű polgárainál 
őszinte megnyugvást keltett tehat, s mi hazafias 
lelkesedésünk egesz melegével üdvözöljek azért 
Nagyságos Elnök urat, s a vezett-se alatt allo 
on'/agos liiggetlensegi és 48 as pártot, hogy a 
kohó időben ho.es mursekíettel es me^íuntolt elő­
relátással a i arlamen't küzdelem rendkívüli fogy. 
véréinek n'kaJinuzasat beszüntette d ezzel a ter­
vé .yen ktvüu állapotból a békés kibontakozást 
syi-U részévül lehetővé tette.

Azonban némi aggodalmat okoz nekünk az el­
lenzéki poliiilta yetuuiy jelentékeny tényezője állal 
megindított azon inuzgaiom, mely a Nagyságod 
elnöklete alatt álló'függetlenségi és 48-as parinak 
a (ielogacztókban részvételűt kívánja. Szerény né­
zetünk szerint ez az l,titi«-iki alapnak elismerése 
volna, a akaratlanul is elterelné u pártot eredeti 
czéljiUól, teljes állami önállóságunk érvényesíté­
sétől.

lliszsMtk, hogy aggodalmaink feleslegesek, és 
most, midőn az 18ti«-iki kiegyezés rozoga alkot­
mánya már különben is Összedőlni készül, a ez­
zel a függetlenségi és 48-as párt magasztos czél- 
jainak a történelem kenelhetlen logikája önként 
nyit utat: a párt szilárdan kitart egyszerűségük­
ben átlátszóan tiszta s épp ezért mindenek tölütt 
népszerű elvei és a nemzett függetlenség ős joga 
mellett.

Őszinte szívvel és igaz lélekkel biztosítjuk 
Nagyságos Elnök urat s a vezetese alatt álló or­
szágos függetlenségi és 4ti-as pártot lőrbetlen elv- 
hüségünkröi, kérve a hatalmas Isten áldását ön­
zetlenül nemes s csupán édes hazánk boldogulá­
sát ezélzó működésükre.

Fogadja Nagyságos Elnök Ur legmélyebb tisz­
teletünk kifejezését.

Kelt Losoi.czon, 1904 február.
A losonczá választó kerület függetlenségi és 

48-as pártjának végrehajtó bizottsága.
Madách Aladár, mint elnök, Bulyi János alel­

nök, dr. Bazovszky Lajos titkár, ifj. Boszkup 
Lajos párt-jegyző, Marótby Károly, Fogéi Mátyás, 
Bódogb Fsíguiond, Cseesetka Soma, Medveczky

Az első összecsapások.
— A hél orv.. —

Azolt Idán a jelenetek után, amik­
kel Japán a háború szczenóriáját 
ügyes kézzel megkezdette, a közön­
ség azt hitte, hogy az egyik csatát n 
másik követi gyors egymásutánban 
mindaddig, mig meg nem történt tel­
jesen a leszámolás. Csak a szakem­
berek száraz számításai csillapították 
le az izgatott várakozást. Azok már 
hetekkel ezelőtt rámutattak arra, hogy 
a rohamosan megindult háborús cső- 
menyek után kell egy sokkal kevésbé 
mozgalmas időnek következnie, amely­
nek azonban a háború eredményeire 
döntő a befolyása: az erük felvonu­
lása, gyülekezése és készenlétbe he­
lyezése, a mi után kezdődhetik csak 
meg az igazi háború.

A7. bizonyos, hogy Japán sikerei] 
nagy e önyt szereztek, amely hivatva! 
vau arra. hogy a háború második fá­
zisára, a szárazföldi hadsereg felvonu­
lására is kedvező befolyással legyen. 
De persze, ebből még nem követke­
zik a döntő siker. Hisz az is lehet-éges. 
hogy Oroszország amaz előnyük da­
czára. melyeket számbeli túlsúlya nyújt, 
nem jut abba a helyzetit1, hogy ere­
jét Japán ellen kifejthesse. Mert nem 
szabad figyelem elől téveszteni, hogy 
csak az a túlerő számit, amelyet egy­
általán kifejthetni. A hadvezér dolga, 
hogy úgy intézkedjék, hogy különböző 
pontokon úgy csoportosítsa a katonáit, 
hogy azok túlerővel támadjanak az 
ellenségre. Ez az oka, hogy a nem­
sokára megkezdődő szárazföldi ope- 
rácziók esélyeiről komoly arczczalncm 
lehet nyilatkozni.

A ma érkezett táviratokból azonban 
annyi bizonyos, hogy az orosz-japán 
háború fejlődésének immár harmadik 
fázisába kerüli. A két oldalról aíront 
elé küldött csapatok egymásra talál­
nak; s a legközelebbi napok táviratai 
bizonyára bőven adnak számot össze­
ütközésekről. melyeknél nem tudni, mi 
igaz, mi a tulcsapongó fantázia ter­
méke. Bizonyára gyakran megtörténik, 
hogy mindkét fél magának vindikálja 
a dicsőséget, kis összecsapásokat nagy 
ütközetek gyanánt tüntetve fel, de 
ezekről egyelőre szó sem lehet. A 
mostani apró reneontrek czélja csak 
az lehet, hogy a háborús felek min­
den áron bepillanthassanak egymás 
viszonyaiba. Ha a parancsnok ezt 
küzdelem nélkül elérheti, minden­
esetre azon lesz, mert nz ütközet 
sohasem ön ezé/, hanem csak a 
czéihoz vezető eszköz. így tehát 
nem a gyengeség jele, ha ilyen össze­
ütközésnél valamelyik fél elkerüli a 
viaskodást.

Mai távirataink a háború esemé­
nyeiről a következőkben számolnak be:

nem sikerült. Kér g;;irát, ? * a ap.m.1:,
lőttek ki, a váró ba eset*. A T><- vizán [ 
ezelos némiképpen tán:a v;;o: v • 
idegen mérnök, akit c ' :v " i
jót kiszabadítsa, feladott mi: 
a sikerre. Az. a tiaszka, : 1 
pedó által s/e.kitc 1 Ív A t 
kiesett. A Növik c '
ták. A Pa]láda ez'r u" 5 *: 
van.

fSajói tud(ö:.' ■ 
közli:

időst éi kézi. .í
Írpontos jele 

inelvnek az
lések an i a ; < 
volt n ezébn, 1 : 

flotta elzárja a port-avtuvi b 
tűben.

Kunimura tengernegy j 1 
idejűit g heves bombázás vo 
zenül perczig tarolt és a u;

it a kikö-

>py egy-

sikerült egy orosz törpéd unsz'.adót ciu-
sen megrongálni. A -.pán h r.em szén.
védett ve-zteségi t.

Azok a hajók, n melye \\ n port-arturi
kikötőbe indiiitak, hogy v tori;ólainál el-
sülyeszlve, ronc.-:t;!,l-;i! «. i. a kikötő
bejáratat, teljes sötétség> ?n iiídultak cl-
fedélzetükön nem voltvi1;. ■ h ^ sem ágyú.
A hajókor 1>J tiszt és ti troz volt-
A kereskedelmi tenger. " k matróza
: nt • v<t1
de nem fogadták el r janiin at, hanem
liaditenger'cít mntrózok.;t k ükltok ezekre
a hajókra. Valamennyien ei v iutk szán­
va a halálra, mert ne n..::.nák nukiic.
hogy a hajókat el kell pc-l.mi.

Mikor a hajúk k V 1; a ti ixOtUi.uZ,
ti japán flotta úgyutüzf: ezdidt oz erő
ü it vények ellő:;. A , : : ! hal adó hajót
egy gránát a vlz.-zmt ; itt értő s men-
ten megtelt vízzel és s.Ayvdr.i kezdett. 
A többi hajú erre m g /.! .ttu irányát 
s északkeletre fordult. A má-odik hu. 
közben i'iloidalt sulyedt. f -uk két imp 
nak sikerült egész, a /. 'kötőbe jutnia. 
Az egyiket a Retvizón külső felén, u 
másikat attól a ponttól ■ m .M $ -.volaiA 
keletre sülyosz.tették el.

Vladivostok blokádja.
IiOi.don. fuhr. 29.

A Daily Mail jelei ú ílaküdat -bö; 
Hív szerint Vladivoszt k mull c 
törtök óta blokád ai it áll.

üondon. febr. 2i
(So./tít tudósítónktól.) A Daily Expresz-i 

jelentik Nagaszukiból: A fan l.ajobadat. me.
!;o kötelében

A port-arturi támadái.
London, febr. 29.

(Saját tudósítónktól.) A Togo parancs­
noksága alatt levő japán hajóhadról semmi 
hir sem érkezett. Úgy látszik, hogy ez a 
hajóhad nem is vett részt abban a kísérlet­
ben, hogy Port-Arturt körülzárják.

London, febr. 29.
(Saját tudósitónktól.) Egy angol, a kit pénteken 

kiutasítottak Port-Artúrból és a ki tegnap Nincs-

százezer ember szállítása megközelí­
tőleg húsz napig fog tartani Ehhez 
hozzá kell még számítani a húszon 
egy napos mukdeni utat, mert most 
már Mukden a hadműveletek közép­
pontja. A szállítás tiz nappal ezelőtt 
kezdődött s igy a mandzsuországi 
orosz hadsereg legtöiebb csak negy­
ven nap múlva lesz harczképes. 
Az előrenyomulás megkezdése termé­
szetesen még sokkal későbbre várható,
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A szárazföldi hareztér. ■z
1-, 7

Der.in "ebr. 29. mo|
(Saját tudós Hónktól) J térvárról gél

azt jelentik a Berniter Tageblatt- hite
nak, hogy az orosz konczentráczió ban
csak nagyon lassan Falad előre. A Ián
szibériai vasúton naponkint csak öt­ reá
ezer embert lehet szállítani és igv lőtt
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mert a csapatok szállításával a hadi
készülődés még egyáltalában nem lesz 
befejezve.

London, febr. 29.
(Saját tudósítónktól.) Az Express-uek jelen­

tik Csemuipóbol: Az első csatározás Eszak- 
Kóreában a múlt pénteken volt Pingjangtól egy 
mertfoldnvire északra, ahol a japánok nagy had­
erői és tüzérséget konczentráhak. Egy észak felé 
előretolt gyalogos csapat a Szöulba vivő ország­
úton egy kozák svadront vett észre, a mely a 
barminez mertföldnyire levő Ansu felől jött. A 
japánok elkezdtek a tüzelést és a kozákok abba 
%z irányba vonultak vissza, a honnan jöttek. Az 
proszok a mait héten harminczezer katonát és 
ötven ágyút vittek át a Janin Kóreába. Legköze­
lebb nagy csatát várnak.

London, febr. 29.
(Saját tudósítónktól.) A Times-nak je­

lenük Csemuipóbol: A japánok eddig nem 
szállítottak parira Csemulpúnái egy egész 
hadtestet, a mint várták, hanem csupán a 
12. gyaloghadosztályt és a 2. gyaloghad- 
;isztálynak egy ré-zét, összesen huzezer em­
bert. A gárda-hadosztálynak még semmi 
nyoma sincs. Partraszállitoltak továbbá hat 
hegyi ül eget, a melyei a 12. gyalcghadosz- 
talyhoz csatoltak. Mindegyik ágyú elé öt 
kiesi japán ló van fogva. Az utóbbi napok 
ban egészen megszűnt Csemulpóban a csa­
patok partraszáilitása. Ellenben kiszállítottak 
izekerész-csapatokat, tizenkét tábori élel­
mező-raktárt és négyezerötszáz lovat. A ja­
pánok most Heicsutól délre szállítják par la 
Csapataikat s ezzel Észak-Kórea felé való 
álönyomulásuknál öt menetelő napot megta- 
fcantannak. Kóreai becslés szerint február 
^t-ig háromezer orosz lépett át a Jalu-fo- 
tyón. Az első oro»z előőrsök február 24»én 
•eientek meg Pingjangtól északra. Az oro- 
izok elönyonmlásuk közben az összes távíró- 
vonalakat elpusztítják.

Pétervár, febr. 29.
VSaját tudósítónktól.) Az orosz hadsereg 

;*]ső harezvonala márczius 20-án a követ­
ező csapatokból fog állani : 123.000 gyalo- 
os, 16.000 ko-ák, 5000 tüzér. 8000 utász 

?3 25.000 vasúti katona, összesen 177.000 
tarezos.

Parii, febr. 29.
[Sajót tudósítónktól) A legutóbbi pétervár' 

»Írek 9'erűit a haicztéren nem állott be változás- 
íz orosz csapa!ok szállítása a legnagyobb rend­
jén megy végbe 3 egy jelentektelen vonat üssze- 
liközésen kívül eddig semmi baj sem történt. 
4 c<rp«uok erkölcsi és egészségi állapota 3 lehelő 
égj óbb.

London, febr. 29.
A „Standard* jelenti Tokióból: Hivatalos 

«leütés szerint egy osztály orosz gyalogsá­
got vettek észre Pingjangtól északra egy 
11 értföldnyire, mely osztály a japan külső 
irszemek tüzelése következtében vissza- 
lonulL

Omezk, febr. 29.
(Sajói tudósítónktól.) A háború kitörése 61a 

gddig 48.0UO főnyi orosz katonaság haladt át az 
itteni vasútállomáson.

Pétervár, febr. 29.
Sajói tudósítónktól.) A katonai vonatok most 

ne punként hatszor indulnak a harezterre. A had­
üzenet 618 126 katonai vonatot indiotlak ei
1Q 12 vagyonnal. A legkisebb katonai vonat 
4()0, a legnagyobb 960 főnyi katonaságot vitt.

A japán koreai szövetség.
Paria, febr. 29.

(Saját tudósítónktól.) Min kóreai kö­
vet kijelentette egy újságírónak, hogy 
semmi hirt sem kapót a japan-kóreai szö­
vetség megkötéséről. Arra a kérd.-sre, hog\ 
az uj szövetség nem fosr-e bonyodalmakat 
okozni, Min semmit sem felelt. A követ azt 
oondta továbbá, hogy a koreai hadsereg 

bogi .c.ezer emberből áü, a tiszteket japan 
tisztek képezték ki. Kóreának nincs hadiflot­
tája.

London, febr. 29.
(Sajói tudósítónktól.) A Daily Chronicle 

brCni levelezője beszelt egy előkelő japán állam- 
férfiúval, aki a japan-koreai szövetségről igy nyi­
laihoz jtt:

— Fé ek, hogy az európai sajtó félreérti e 
szövetség karakterét. A szerződés Koreára 
aemmi köieiezeás-'get sa ró Japánnal szemben 
a ami legfontosabb: Koreát nem tekinti hadi" 
állapotban levőnek Oro-zország ellen. A korea_ 
kormány sa az orosz kormánynak nem fog haj 
da! üzenni, s-m a japán csapatok müködesé- 
nem fogja 6 giteni. Korea egyáltalán semmi­
féle ellenséges aktusra nem vállalkozóit Orosz 
ország ellen. Korea külpolitikáját a szövetség 
semmiképp sera befolyásolja, e nem alterálja 
K reanak a többi hatalmakhoz való viszonyát 
«era. A kötelezett-, g, melyet Koreával szerűben 
Japan vállalt, olyan, hogy biztosítja Korea rend­
jét és nyugalmát, s garantálja a császári család és 
az udvar biztosságát. Japan ígéretet tett arra is, 
1: gy Koreát modern reform-törekvéseiben tá­
mogatni fogja. A szövetség Korea függetl. ősé­
gét é* terű éti integritását természetesen nem 
alteralja. Minden szerződés, melyet Kórea ma* 
hatalma: ka! kötött, értetlenül marad. Egyálta­
lán kizárt dolog az, mintha e szövetséggel Kó­
rea valamelyik harezoió félnek a pártjára ál­
lott volna.

Moszkvai impressziók.
Moszkva, február 29.

Saját tudósítónktól.) Miután Pétervérrói 
teleire a táviró Moszkván keresztül visz, a 
oáz.tu aidonosok és a telekbirtokosok azt a pa­
ra’ csőt kap'ák, hogy senkit se bocsássanak a 
vezetékhez, akinek nincsen szerelői igazolványa. 
Ezenkívül 8 vasutak személyzetét háromszáz 
hatvan emberrel szaporították, akiknek fizetése 
éppen háromszorosa a rendes fizetésnek. Be­
szüntették a Szibériába való kivándorlást iá. 
Azok a parasztok, akiknek szibériai földjeiket

EGYETÉRTÉS
két éven belül el kell foglalnia, ez alól a kötele­
zettség alól bizonytalan időre felmentettek. 
Mindez arra mutat, hogy hosszú háborúra ké. 
szülnek s az oroszok sm remélik, hogy a ja­
pánok felett rövid idő múlva győzelmet szerez­
hessenek. Az oroszkinai bank közhírré teszi, hogy 
operáczióit csak Japánban szüntette be. Az oroszok 
biza'ma a háborúnak végre is szerencsés kimenete­
lében nem apadt meg. Azonban azt is tudják, hogy 
ez a háború sehogy sem fizetti ki magát, meri 
á nehéz gazdasági áldozatokat semmiféle ra­
gyogó diadal nem kárpótolja. A müveit közép- 
osztályban európai koaliezió után sóvárognak, 
amelyben a hármas-szövetség államait és Fran- 
cziaországot szeretnék s ezt hiszik, hogy Anglia 
kivételével egész Európa szimpátiája orosz ré­
szén van. Anból a feltevésből indulnak ki, hogy 
Japán támadása, éppen úgy, mint 1900-ban a 
kínai, a sárga fajnak a fehérek ellen vaió for­
radalma 8 mint ilyen leigázandó. A hadsereg 
ellenben ezt a kérdést tisztán csak katonai szem­
pontból tekinti s minden pillanatban kész arra 
fordulni, a merre a parancsszói. Érdeke®,hogy 
a frauezia szimpátiák észre sem vehetők. Az 
orosz hatalmi tudat akkora, hogy a francziák- 
nak legfölebb a hü vazallusok szerepét juttat­
ják iteietükben. Egy igen előkelő állása orosz 
ur, a kit a háború előrelátható tartama felől 
megkérdeztem s utaltam arra, milyen fontos 
volna az orosz fegyverekre a gyors siker, igazi 
ázsiai filozófiával a következőket mondta:

— Ön tévedi O.yan sikerek, mint például 
a németeké 1870-ben, olyan radikális politikai 
és gazdasági átalakulással járnak, hogy azok 
po.itikailag érett nepre hasznosak csupán, de 
nekünk csak ártanak Nyugodt, biztos háborús, 
kodás biztos véggel, amely nem jár őrjöngő 
diadalmi mámorral, a mi czeÍjainkra sokkal üd- 
vösebb. Népünk tekintse kétségtelennek a győ­
zelmet s ha meglesz, tekintse magától értető­
dőnek, mert a dicsőség a lejébe találna 
szálai. Ön látta az utó.só napok frenetikus lel­
kesedését. Jó. Tegnap a rendőrfőnök betiltotta 
a további demunslracziókat s ezután már a 
korbacscsal hüti le az izzó örömmámort.

Részletek.
KépviselövatftizUa Japánban.

London, febr. 29.
(Saját tudósítónktól.) Holnap kezdődik 

Japanorszúgban a parlamenti képviselővá­
lasztás. Az érdeklődés a válusztús iránt na­
gyon csekély, mert az összes pártok kijelen­
tették, hogy a háború befejezeseig támo­
gatni fogják a mostani kormányt. Az uj 
parlament márczius 18-ikán gyűl össze rö­
vid, ulig egy heti ülésszakra, amelyen meg­
szavazza a kormány részere szükséges pénz- 
hitelt.

Leány az orosz seregben.
Moszkva, febr. 29.

(Saját tudósitónktó I.) A hadügyminiszter 
megengedte, M iximov ezredes leányának, hogy 
mint közkatona telepítessen az első gyalog­
ezredbe.

A Maadzaur leszerelése.
Sanghaj, febr. 29.

Az összes érdekelt hatalmak hír szerint meg­
egyezte.. abban, hogy a Mandzsun leíegyveizik 
és a legénységet Pekingbe szállítják és addig tart­
ják olt, amíg a háborúnak vege lesz.

Az angol njnágok flottája.
London, febr. 29.

(Saját tudósítónktól.) Majdnem az ösz- 
sze- londoni újságos specziális gő/.lm;ó- 
szolgálutot rendezlek be Csemulpó és Csifu 
közöli. A Times az újságok hírszolgálatában 
most először rendezte be a drótlalun táv­
iratozást s az összes híreket hálójáról Vej- 
hajvejbe táviratozz a, a houmm Európába 
továbbítják.

Bécsi tüntetés az oroszok mellett.
Béos, febr. 29.

Egy helyi tudósitó jelenti: Egyezer főnyi 
tömeg, amely Kollár cseh költő sírjától 
tért vissza, a Reisncrstmsseba vonult, meg­
állóit az orosz nagykövetség palotája előtt 
s levett kalappal éltette az oiosz népet, 
azután a llej Slovune-Í énekelte. Orosz 
tüntetők az orosz nemzeti himnuszt énekel­
tek. Egy küldöttség <1 palotába ment, hogy 
a nagykövetet rokonazenveről biztosítsa. 
Kaupiszt gróf nagykövet azt válaszolta, 
hogy a szlávok rokonérzése az orosz néj> 
iránt, amely érzelmet mindenkor becsesnek 
tartja, a mostani komoly pillanatban annál 
örvendeteseiiben hat rá. És ezért köszönetét 
fejezi ki. Midőn ezeket a szavakat közölték 
a tüntetőkkel, újra éiU ti ék az orosz népét. 
Azután a tömeg szétoszlott.

A londoni orosa nagykövet.
London, febr. 29.

(Saját tudósitónktó 1.) Gróf Benkendorff orosz 
nagykövet, akinek pétervari utazása annyi kom- 
binacztóra adott okot, cia visszautazott londoni 
állomására.

A béoal Japán attasé.
Béos, febr. 29.

A király ma délelőtt magánkihallgatáson 
fogadta az uj japán katonai attasét.

Morgan várjon.
Washington, febr. 29.

Morgan, akit nemrég kineveztek Dalniba ke­
reskedelmi ügyvivővé, utasítást kapott voll, hogy 
nyomban utazzék állomáshelyére. Ed az utasnás1 
most visszavonták és Morgan! utasították, hogy 
várja meg a további rendeletekot.

Apró hírek.
London, febr. 29.

(Saját tudósítónktól.) A Central News jelen­
tése szerint az itteni orosa nagykövet me el­

hagyta Pétervárt s szerdán ismét Londonba ér­
kezik.

Az orosz trónörökös a tenger alatt járó hajók 
alapjának százezer rubelt ajándékozott.

Gróf Tolstoj agy rendelkezett, hogy müveinek 
ezer példányát a Kelet-Azsiában küzdő csapatok 
javára adják el.

Amerikából érkező jelenlés szerint a Togo ad­
mirális törzs karához tartozó sorhajóhadnagy, Aki- 
yama ott roll, amikor Hobson a Mirrimac gőzöst 
Santiago melleit eisülyeazteUe a azóta tanulmá­
nyozza ezt a módszert

Legújabb hírek.
Pétervár, febr. 29.

(Orosz távirati ügynökség.) A Vicsuban 
elfogott Togatacusiru japán vezérkari őr­
nagyot hat japán csendőrrel együtt Liau- 
jangba vitték. Ide szakadatlanul érkeznek 
csapatok. A katonák állapota és kedve 
kitűnő. Hóvihar dühöng erős fagygyal. A 
vasutforgalom nem zavartatott meg.

Pétéi var, febr. 29.
(Orosz távirati ügynökség.) A múlt é1 jel 

dühöngő vihar daczára egy jelentés szerint 
a láthatáron észrevették n japán felvi­
lágosító hajók tüzeit. A Courier de Tien- 
cin jelenti: Bár a japánok a veszteségeke. 
titokban igyekeztek tartani, megbízható ért 
tesülés szerint a óashina pánezéloshajó és 
az Gshima és Takima ez irkáink megsé­
rültek és ezeket Nagasakiba. kellett vonlatni. 
A lap továbbá azt jelenti, hogy 6*0.000 
japánt összpontosítottak Gensanban azzal 
a szándékká!, hogy Mandzsúriába beha­
toljanak. A kínai csapatoknak a határra 
való indulását állítólag márczius 5-éro ha" 
iasztották.

Oeifn, febr. 29.
Hir szerint két japán czirkáló-hajó Sasekoba 

ment, hogy ott kijavítsák.

Pétervár, febr. 29.
Az orosz távirati ügynökség port-arturl 

levelezőjétől a következő, e hó 28-áról keltezeti 
táviratot kapta:

ötössel tábornok egy tegnapról kelte­
zett napiparancsot adott, ki, melyben em­
lékezteti az erőd védelmezőit, valamint a 
megerőditeít körletek védőit és lakosságát, 
hogy a japánok Port-Arthurnak hatalmukba 
ejtését a nemzeti becsület kérdésének tekin­
tik. A japánok makacs támadásaiból és 
különböző öblök erődéinek bombázásából 
azt következteti, hogy az ellenség szán­
déka a félszigeten partra szállani és meg 
kisérleni az erőd hatalmába ejtései; ennek 
meghiúsulása esetén pedig a vasutat el­
pusztítani és elvonulni. Az ellenség azon­
ban téved. A mi csapataink tudják és én 
tudomására hozom a lakosságnak, hogy 
mi nem fogunk meghátrálni. A végsőkig 
kel! harczolnunk, mert én, mint parancs­
nok sohasem fogok parancsot adni a 
meghátrálásra. Figyelmeztetem erre azo­
kat, a kik kevesebb bátorsággal bírnak, 
mindenkit felhívok, legyen meggyőződve, 
hogy szükséges a harezot életre és ha­
lálra megvívni. A ki elmegy, hogy a har­
ezot elkerülje, nem menekülhet. Nincs ki­
vezető ut. Ilorom oldalról a tenger vesz 
körül bennünket. A negyediken az ellen­
ség fog állani. Nem marad tehát egyéb 
hatra, aunt harczolni.

Colombo, febr. 29.
Az orosz önkéntes flotta egy gőzöse 370 

rnerlföldnyire nyugaton C Jumbólól czirkál.

Sues, febr. 29.
Az Aurora orosz czirkálóbajó két torpedóna- 

szaddal ideérkezett.
Pétervár, febr. 29.

Az orosz távirati ügynökség a következő 
táviratot kapta Liao-Jangból ottani tudósító­
jától mai kelettel:

Inkauban élő külföldiek közük, hogy a 
japán flotta parancsot kapott, hogy már­
czius 1-én okvetlenül rohammal ta. 
madja meg Port-Arturt. A kínai lakos­
ság magatartása nem mindenütt megbíz­
ható. Némely ponton meggátolják a termé­
nyek eladását. Miszesenko tábornok lovas 
kozák-osztályával elérte katonáit és ma 
Iehiojanba várják. A katonák egészsége­
sek, a lovak jó karban vannak. A csapa­
tok bátor kedvben vannak. Az élelmezés 
biztosítva van. A koreai hatósági szemé­
lyek menekülnek azokból a községekből^ 
amelyeken az oroszok átmennek. Észuk- 
Koreában kozákok birtokukba veszik a 
táviró-vonalat. Egy gyalogos hadtest, 
melyet Linevits tábornok, a hadsereg 
parancsnoka küldött, a kozák-osztály után 
vonul.

Berlin, febr. 29.
Megbízható orosz forrásból jelentik a Béri. 

Zfg.-nak, hogy Pétervárról és Moszkvából 
40 zsidó orvosnak a családját, mely orvo­
sok a hareztérre mentek, kiutasitolták. Az 
orosz törvény szerint ugyanis a telepítési 
területen kívül csak elsőrendű zsidó keres­
kedők és orvosok lakhatnak, tehát ezek a 
családok, azáltal, hogy családfőik a háborúba 
mentek, azt a jogot, hogy Pétervárott, vagy 
Moszkvában lakjanak, elvesztették*

Berlin, febr. 29.
Porosz területen folyton katonaszökevény 

és a katonai szolgálattól irtózó oroszokat

keresnek és ezeket a nyomozásokat a porosz 
hatóságok támogatják. Tegnap porosz rend­
őrök egy fiatal oroszt szállítottak a határra, 
a ki állítólag nem tett eleget védkötelezett- 
ségének és átadták az orosz hatóságnak.

Pétervár, febr. 29.
Az orosz távirati ügynökség port-arlnri tudósí­

tójától a következő jelentést kapta mai ke­
letiek

Pekingi jelentések szerint Csing ber- 
czeg közölte az ottani japán követtel, 
hogy a Kínában élő japánok magatartása, 
akik több mint egy hét óta hamis híre­
ket terjesztenek, zendülésre bírhatná a 
kínai lakosságot az európaiak ellen. Csing 
herczeg ezért kérte a követet, hogy te­
gyen megfelelő intézkedéseket. Mint most 
megállapították, e hó 25-én éjjel egy ja 
pán torpepőnaszádot a levegőbe röpítet­
tek és egy másikat elsülyesztettek, mely 
utóbbinak törzsét a hullámok partrave- 
tették. A 26-iíd harezban ellenséges rész­
ről hat pánezéloshajó, hat pánezélos czir- 
káló, négy czirkáló, két avizó-gözös és 
16 torpedónaszád vett részt. A hajók 
több csoportot alkottak és majdnem egy" 
tdejüleg támadták meg az orosz czirkáió- 
knt, az erődöket és két torpedonaszádot. 
Orosz részről két ember megsebesült.

Szuez, febr. 29.
Az orosz tengeri hajóraj által az adeni 

öbölben feltartóztatott angol és norvég szen- 
száliitó hajókat az orosz czár rendeletére 
szabadon bocsátották.

Llaojam, febr. 29,

(Oro~z távirati ügynökség.) Ma dél­
után fél 2 órakor az a hir érkezeit 
ide, hogy az orosz előcsapat lovas­
sága vagy 1000 vt rsztnyire behatolt 
Korea belsejébe és megütközött a 
japán elöcsapatokkal. melyek Pöng- 
jangbúl jöttek. A japánokat visszave-. 
tették. Linevis tábornok gyalogságo 
küldött ki a lovasság megerősítésére 
és az orosz hadállás megszilárclitá 
sára északi Koreában.

Több fizetést kérnek 1
-— A Bzetésjavitási mozgalmak. —

A vasutasok mozgalmának megnyugtató 
eredménye lett, mert Ludvigh Gyula igaz­
gató levelét, amelyet tudvalevőleg a vasár­
napi vasutas-gyűléshez intézett, biztos kilá­
tásba helyezvén a fizetésjavitást, annak vet­
ték, aminek szánva volt: a tisztviselők és a 
nehéz munkát végező szolgálati személyzet 
méltó kielégítésének. A vasutasok közt nagy 
megelégedést is keltett ez a fordulat, amely- 
lyel a jogos mozgalom előreláthatólag 
czélt ért. -

A vasutasokkal együtt az ország derék 
postamesterei is mozgolódnak, hogy jobb 
sorsot teremtsenek maguknak.

A vasutasok, postamesterek mozgalmáról 
az alábbi tudósításaink szólnak:

A vasutasok.
A m.'glarlott gyűlésre nagy számmal érkeztek 

a vidéki vasúti tisztviselőktől ez üdvözlő távira­
tok, melyek közül a kővetkezőket sorolják fel!

Egész lelkűnkkel veletek vagyunk, mozgalmunk 
ez a hamvaiból újra feltámadt. Pnőenix r.-püijön 
magasan és vigye diadalra lobogónkat. — Kor á 
n m állomás ö-szes személyzete. — Ha velünk a 
fog és igazság, ki Alhat ei énünk. EItc kartársak 
e nemes küzdelemben veletek érezünk, csatlako­
zásunkat küldötieinkKe! és ez utón is bejelentjük 
Üdvözölnek a Győri kartársak. — Az ország 
8/ivebtn szervezkedő és egy táborba egyesülő 
kartarsainkat szivünk egész melegevei üdvözöljük, 
a nagy ügy fontosságának tudata hassa át mind­
nyájunkat 8 tartsa vissza a visszavonulást, egye­
sülésük legyen méltóságteljes, munkájukat kísérje 
á das. A Szombathelyi mozgalmi bizottság. — 
Helyzetünk jobbra fordultán k reményében teljes 
odaadással vagyunk igazságos ügyünk mielőbbi 
kereszlülvile éhez ezzel önök jó indulatai támo­
gatva. Zirnony állomás személyzete. — Szívül,k 
egész melegével üdvözöljük a gyűlést és csatla­
kozunk a mozgalomhoz, mely szamukra kenyeret 
és jogot kér. Kivan uk, hogy a mozgalmat mi 
etőbb siker koronázza, meguntuk és nem bírjuk 
tovább az éhezést, mely minket szémkivetésüni;- 
ben még jobban gyötör, merítsen a mozgalom 
erőt azon tudatból, rogy vezetőivel együtt értr. 
es velük tart minden alkalmazott. A Zágrábi 
önökkel együtt érező kartásak. — Pragmatika és 
kenyérért küzdő társainkat üdvözli. Bohuszlavi- 
ezt állomás személyzete. — A Sopronv—Pozso­
nyt vonal örnmteljes lelkeaedées-1 üdvözli az 
alakuló gyűlést, mely helyzetünk javítását és jo­
gaink megvédéséi tűzte ki czeljánl. Mi kik sze­
mélyesen meg nem jelenhetünk egy szívvel lé­
lekkel magunkévá tesszük határozatokat. Lanka­
datlan kü/delmük és kitartásuk koronája teljes 
siker ieend. Czenner Gyula. — Mi kikel kő eles 
ség tart távol üdvözöljük önöket s határozatukhoz 
hozzá járulunk. A hegyeshalmi altisztek és szol­
gák. — Á/da-os működésüket siker koronázza 
ügy lit’z méltó buzgalmai, erőt és kitartást. Bru- 
noczi állomás — Együtt érezve szivb 1 üdvözöl­
jük a nemes ügyünkért faradezókat mielőbb 
teljes sikert kívánva Nagy-Bicéké Predmér állo­
mása. — A gyűlés minden határozatához hozzá 
jáiul üdvözlettel Héjasfalvai személyzet •— Fo­
gadják üdvözletünket és a törvényes határig hoz­
zájárulásunkat Kis-Körös állomás személyzete. 
— Szívben és leiekben veletek érzünk igaz 
ügyért való küzdelmetekben. Vadkert-Tázlár i 
vasutasok. — Üdvözlünk titeket, veletek tartunk 
ügyünk sikeréhez isten áldását kérjük a hon ma­
radott Alberti-lrsai testvéreitek. — Szegedi köz­
ponti bizottság szívélyesen üdvözli az összegyűlt 
budapesti kartársakat. Laczay elnök. — Ismerve 
a gyűlés jogos és igazságos programmjái, mi 
Kis Kun-Halas állomás vonal mozdony és állo­
más személyzete egy szivvel-léienkel hozzájáru­
lunk a gyűlés határozataihoz. A mozgalmat szív­
ből üdvözöljük, kitartást és sikert kivan Kisszál­
lás állomás személyzete. — Kitartást, egyetértést 
és jó végzést kívánnak a pápai vasutasok. Küz­
delmeitekben veletek érezve, kitartást kívánva 
életmentő munkátokban a kis-czelli vasutasok.

Az aradi M. A. V. üzlet vezetőség körébe tar*
tozó tisztviselők, altisztek és szolgák amint je­
lentik, vasárnap délelőtt, tartották a városháza dísz­
termében nagygyűlésüket, hogy azok a vasutasok 
országos mozgalmához való csatlakozásukat mond­
ják ki. A gyűlésre az aradi üzletvezetőséghez 
tartozó legtávolabbi állomások is elküldték kép­
viselőiket, úgy, hogy a teremben több mint 600 
hivatalnok, altiszt ég szolga szorongott a kijelölt 
időben. Képviselőket küldött ezenkívül Debreczen, 
Kolozsvár, Szeged és Zágráb is; míg a szombat­
helyi küldöttek nem kapván szabadságot, kény­
telenek voltak otthon maradni.

Pontban kilencz érakor emelkedett fel szólásra 
Bene Gyula ellenőr és fejtegetvén a mozgalom 
czéljál, beszámolt a kiküldött előkészítő bizottság 
tevékenységéről, majd ajánlja, hogy elnökké Chirke 
Vilmo- főellenörl, jegyzővé dr. Vass Istvánt vá­
laszszák meg. Chirke Vilmos előterjesz ésére ki­
mondotta a nagygyűlés, hogy egv harmmeztagu 
permanens bizottságot választ, amelvnek tagjai 
részben altisztek é- szolgák; ez. a bizottság fogta a 
tnoz-alom központi irányításában az aradi üzlet- 
vezetőséget kép iselni. A bizottság tagjaivá azután 
közfelkiáltással magválasztattak. A hivatalnokok 
részéről : Adier Samu, Bene Gyula, Chirke Vil­
mos. Erdély Ferencz, Hossza János, Kamara; 
Béla, Kosztolányi Béla, Kuváeb Imre, dr Major 
Sándor, Nagy Sándor, Polyánszky Titusz, Padnai 
Simon, Vajda János, dr Végh Endre. Vértes Hen­
rik. Póttagok: Szijj Pál, Szilágyi Mihály, cr. Vas® 
István. Az altiszt - k részéről: Pogány Győ-g- 
mozdony felvigyázó, Kanabé Lajos fómozdonyve- 
zető, Csők Károly vizsgáló fő^lauz,, Gábor L^jos 
áll. felvigyázó, Galfi Sándor all. felv, 8eszi Já­
nos páiyafeivigyázó Bertamusz János, Kürti Füiöp 
Wáli Dániel irodaaltisztek. Póttagok: Veti én vi Ao- 
lai és Peihő Tivadar. A szóig-.k részéről: Moíná*1 
Lajos szivattyuőr, Fejes Sándor pályaőr, Yere- 
bélvi János Lőcs, rendítő Mészáros István vonal- 
málbázo Póiiagoh: Katkó Is1v?n és Bogsán La­
jos. Vajda János ellenőr mondott ez.u’án nagyha­
tású beszedet Lelkes he'yeslések közepette ter­
jesztette elő ezután határozati javaslatát, smelylye! 
n ozgalmuknak irányát kívánta teljesen megszabni 
Az egyhangúlag elfogadott indítvány lényege a 
következő:

1. Az aradi bizottság mindaddig periranencziá- 
ban marad, míg a czél teljesen el nem éretett, 
2. A kilencz üzletvezelöség kebeléből alakú*, 
bizo'iságuk együttesen jarjanak el a M. A 
elnök igazgatójánál, továbbá a miniszterehiőknel, r: 
kereskedelmi és pénzugytrmi-zt< rné: hogy úgy ;* 
szolgálati pragmatika, mint a fiz- tésfölen e és es 
é* első negyedén Leiül leie-itessek, meg pedig a 
fizetésrendezés é|>p úgy, mint az állami tisztvi­
selőknél 1903. január l-ig visszamenő hatálylya!. 
3 Intézzenek kérvényt az országgyűléshez, hogy 
amennyiben a fizelésrendezés törvényhozási in­
tézkedés nélkül, nem volnn keresztülvihető, tegyék 
fói re egy napra a párt kérd seket és szenteljék 
ezt az egy napot n vasutasok helyzetének javí­
tására.

«
A bátyú—lawctcnei vonal személyzete február 

huszcnheLdikén tartotta alakuló közgyűlését. A 
gyűlésen mintegy kétszázan vettek részt. Nagy 
lelkesedéssel csatlakoztak a debreczeni huszon­
egyes bizotlság határozatához. Különösen az a - 
t szti és szolgaszemélyzet körében óriási eikeae. 
redés m utal kozott s csak a vezető körök tapin- 
latának köszöni eiö, hegy a mozgalom rendes 
mederben maradhatott.

A postamesterek mozgalma
A postamesterek mozgalmáról a következőire^ 

jelentik nekünk:
A Postamesterek és Kiadók Országos Egyasü- 

lete a múlt évben megtartott közgyűlésében eitia- 
tarozta, hugy kérvényt nyújt be a kereskedelmi 
miniszterhez a fizetés igazságosabb és meltanyo- 
sahb alapon való szabályozása, lakbér és egyéb 
hiányosságok pótlása iránt. A kérvényt a kikül­
dött bizottság mar elkészítette és pénteken, m« r- 
czius 4-en fogja benyújtani a miniszternek.

A minisztériumban pedig már készén van a 
tervezet a postamestert fizetések és a szervezet 
rendezésére; a tervezet — mint biz'os forrásból 
értesülünk — osztrák minta után készült, a mi 
pedig a magyar postamesteri kar természetével 
merőben ellenkezik, ezért siettek is a postameste­
rek erl--kezleiet tartani s ennek eredmenye lett a 
fent említett kérvény, mely a mull évi közgyű­
lésből nyert megbízástól annyiban eltér, hogy 
első sorban ezért esedezik: ne hozassák be ide 
az az idegen rendszer, mely megbénítaná a pm- 
iamesierek munkakedvét s e fonta® »zakmaban 
nem eíőiia'adási, de visszafejlődést jelentene.

Jelenben ugyanis a magyar postamesterek csak 
szerződéses alkalmazottai az allamnak, s az első 
és másodosztályú (nagyobb) hivatalok fizetései 
ugv vannak megszabta, hogy abból a szükségen 
segédszemé yzet (kiadók, gyakornokok és kisegí­
tők) illetményei is kiteljenek; nem valami bril iáns 
f 7-fctés ez, de legalább a postamester hivatalába 
maga mellé azt alkalmazza, a kit akar, így sok 
helyen családtagokkal egeszili tu a hivatal sze­
mélyzetet, mig a lei vezeti osztrák rendszer sze­
rint H postamester holug tartó dekréiumos kine­
vezést kapna ugyan, de fizetést csak a maga sze­
mély.-ie kapná — meglehetős szűkén — segéd­
munka-erőt pedig a kincstár kü tíené rm-íie, de 
oly takarékos létszámban, hogy a postamesternek 
nappal kiadóival egy sorba kellene kiszolgálni a 
közönséget, éjjel pedig végezni a hivatalvezetői 
teendőket, a felügyeletet és a levelezést.

E rendszerrel nemcsak a postamester lenn.3 
sújtva, de mellőzve lennének a családtagok a 
fel-ség, gyermek a igy a megélhetés fokmérő­
jében igen alá sülyedne a mutató és mindezek­
nél legfájdalmasabb lenne a dologban az a kö­
rülmény, hogy az tij rendszer véget vélné a csa­
ládi átruházásoknak, s a postamerter után az állást 
<i feie.-ég, a gyermek a testvér es más közeli ro­
kon nem örökölné, mint eddig volt, de a kincstár 
nevelt!c (a poslanövtndékek) lépnének a posta­
mester örökebe, ennek fejében kapna a po-tamvs- 
ter csaladja egy kis nyugpenzt, n mely ébenha- 
lásra ugyan eleg lenne, de megelhetesra bizony 
nem.

Ezért kérik a postamesterek, hogy hagyják mec 
őket a régi szerződéses viszonyban és Vegyék ti 
tőlük a dekrétum keserű poharát.

Kérik t-zonban fizetésüknek a mostani száza­
lékos kulcs helyett a tényleges főignlom alapján 
való kiszabását, mely által a mostaninál kedve­
zőbb fizetést veinek elérni, ami bizony nagyon 
rajok férne.

Kérik a lakbért, amit mindeddig nélkülözlek, 
de ma már nem lehet ezt fordilőtt viszonyt 
fen tarts ni, bogy a postamester adjon a kincstár­
nak ingyen hivatalhelyiséget! A lakbérrel aztán 
az ország összes postamesterem segítve lenne, meri 
most a 111. osztálya hivataluk postamesterei oly 
mostoha helyzetben vannak, hogy 4ŰÜ korona 
évdijaknak felél bázbérre kell admok és másik 
feléből a napszámosnál is nagyobb nélkülözésben 
és nyomorban élmi

____ _
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Az Akadémia iíél
— I’áljadij mindenáron. —

Azzal rég nem mondunk újat, hogy sem 
a közönség, sem az irodalom számottevő 
emberei — sajnos — nem sok jelentőséget 
tulajdonítanak az Akadémia Ítéleteinek, ide­
get beszéltünk már erről, litterátnsaink és 
igaz tudósaink elkeseredve látják azt a kép­
telen állapotot, amelyben egy vezető irányí­
tásra hivatott intézményünk teljes dekaden­
ciája minduntalan kirívóan mutatkozik s 
ma, egy szembetűnő és szomorúan jellemző 
eset alkalmából éppen csak rámutatunk újra. 
hogy : az Akadémia [Air ázat. a it komo­
lyan senki sem veszi, orra komoly in.)- 
ember nőm is vet ügyet.

Ma például odaítéltek derék vaskalaposaink 
pgy pályadijat olyan műnek, a melyet előbb 
alaposan ledorongoltak. Kénytelen-égből dél- 
fék oda, az igaz, mert a föltételek szerint 
ki kellett adni a dijat, do éppen az íi szo­
morúan jellemző, hogy Íróink java érdemed­
nek sem tartja a nepotizmusban kimerült 
Akadémiát arra, hogy pályázzon s a „vi­
szonylag legjobb mii* jut a babérhoz. J\z a 
babér ugyan nem ékesít.

4
A inai üsazes ülést egyébként tegnap dél- 

bán az igazgatóság ült je elűzte meg. amelyen töb­
bek köziát a következő alapítványokat jelentet- 
l<!k be: 1. a volt I.ánczhid-Részvény társaságié1 
kapott az Akadémia 8373 koronát: -. Ürmody 
Vilmostól ÍO.UGO koronát: •>. it'j. bzlávv .Ivzsefnl 
6.000 koronát; 4. Máj zik Viktortól 200 koronát.

Az. összes ülésnek kőt különösebb tárgya 
volt. Az egvik Béke fi Rémig emlékbeszéde Ae- 
réhgyárfó Árpád fölött. A másik Bayer József 
jelentése a báró BánfCv Drz-G ajándékára ki­
irt vígjáték-pályázat eredménye fölött.

Elsőnek Eékefi Rerr.jg 'épeit az emelvényre, a 
ki igen terjedelmes emlék beszéd el olvasott 
fel Kerékgyártó Árpád fölött. Kerékgyártó kated­
ráját az egyetemen ma ti ékeli Rémig tölti be. 
F.mlékbeszédéhen méitetia és jellemezte Kerék­
gyártó munkálkodását, f gyére-égét, Írói -K pro 
fesszori je'entőségét.

Azután Bayer József olvasta fel jelentését a 
báró Eánffy Dezső-félo póri vázat eredményéről. A 
tiij 1200 korona volt. Történeti vígjátékot kíván­
lak. A dijat az aránylag legjobbnak ki kellett 
adni. Négy pályamű érkezett Le. i zek közül 
egyet nem vehettek figyelembe formahianv m:att. 
«A két feleség» és a «Királyi tréfa» ezimüel: kez­
detleges tákolmányok. A negyedik, a «Hadik ui jo» 
csimfi, a jelentés szerint kimagaslik n többi kö­
zül. Nem vígjáték, hanem afféle tábori nagy vi 
tézi játék, régi st'los szerint. \an benne érzelmes 
bohózatos, vitézi történet, de legnagyobb hibája, 
hogy nines egységes cselekményn. A meséje ab­
ból az ismert keztvü-lörlénetből indul ki s arról 
van szó, hogy kit küldjenek a keztyü párjáért 
Berlinbe. Az udvari ármány mozgatói l.acy és 
Kewenhüiler, szeretnék megakadályozni, hogy 
?e Hadikra, es Nádasdyra r.e bízzák ezt az 
expediosicit, tie gróf Altham özvegye, Leonóra, aki 
szerelmes Hadikba, keresztüiviszi, hogy Hadíkol 
éppen menyegzője napján küldjék ti' l:«5l Bér­
űnké. Az a terve, hogy Becsben maradt feleségét 
pletykába fogja keverni gr. Mrd Cd v tel s így az­
tán viszályt támasztva az nj pár között, hozzá 
iog Hadik szivéhez férni. Hogy ez. a mese tovább 
mozdulhasson, még egy szerelmi tőrénél kezdő­
dik az első felvonásban, az Erdőivé a Il la! 11a- 
diknéboz, Franeziskához. A drámairó ezzel a két­
tűs mesével sehogv rern tud boldogulni. A má­
sodik felvonás kardinális hibája az. hogy Iladiíiné 
elment férjével Berlinbe és K'riíidy i< ott van. 
Erről az elutazásról mindenki tud, csak éppen 
Leonora nem. Midőn a bé"si pletykát elmondja 
Hadiknak, (elsülése tuiajdonképen nem felsőié-', 
mert a pletyka személyei nincsenek Becsben, ha­
nem Berlinben. innen kezdve epizódokkal viszi 
előre a mesét. A második felvonásnak van 
egy nagyon szén epizódja, mely a szín­
padon nagy hatást log kelteni. Do ven 
benne egy pár operettbe illő ízlést ei r.ség, a mely 
«ok helyen bohózattá süllyeszti a vígjaiéi A. A 
darab vége az, hogy üz.v. Alih&mr.á Erdődvnek á 
felesége lesz, a Keuschheits-Kommission el.v'ke, 
Küssten felsül. De felsütnek még Hadik n kéz­
ijükkel, Laey és Ki-wenhiiiíer a terveikkel. S 
diadalt az arat, a ki egyáltalán nem vígjátéki 
személy: Leonora. Ízléstelenségei közé tartozik: 
egy szamártalviga jelenei, a mely a karzat Ízlé­
sére számit. Éppen ilyen iziésteknaég Küsstennck 
bujkáló jelenete, gyávasága, megszöké-e és álta­
lán véve az egész Keuscidieiis-Koinmission sze­
repeltetése. Lacy és K&wenhüiler nem illenek be 
Maria Terézia udvarába. Egy látszik a Gerolsteini 
iiagyherezegnő környezetéi:ö! tévedlek ide.

Kellő javítások megtétele után (de nem a jelen 
formájában/ színre volna hozható, <ic cselekmény­
ben gyöngéi miatt ériékes vígjátékká még így se 
fog válni.

A bizottság egyhangú határozattal kűrié e 
viszonylag legjobb vígjáték jutalmazását. 
Hogy ki a nyertes, majd a jeligés levél fel­
bontása után tűnik ki.

MOZGÓ KÉPEK.
Tavasz előtt.

Hamvas szürke öltözékek, s’vezeklü szőrcsuhák 
leírásával kellene kezdenem, csakhogy a bojt már 
régesrégen elveszítette bűnbánó jellegét és éppen 
azárt vágyódunk a nagy böjt napjaiban a mu­
latságok után. mert a társái g már rég elmúlt és 
mert most alapjában véve már tilos a táncz.

A »tilos gyümölcs«-K1 szóló e méiet soha se 
volt időszerűbb, mint éppen most. Lehetnek ele­
gen, a kik összeránezoit homlokkal, rosszalulag 
csóválják fejüket ée a világ romlottságáról fohász* 
kodnak.

Édes istenem! Mi engedékenyebbek és elnézőb­
bek vagyunk. Olyan szomorú időket élünk, hogy 
ellene a jókedv szérumát kellene beoltani öregbe, 
fiatalba . > . különösen a fiatalokba, a kiknek 
vérét már átjárta a mai kor borongás hair 
galata.

Miért kárhoztassuk hát azokat, akik — néha 
meggyőződésük ellenére — elhatározták, hogy 
coute quo coute, vigadni fognak! Félre tehát a 
bzűrcsuhával, a sötét fátyollal, a hamvasszürke 
böjti öltözékkel és tekintsünk körül, milyen toa­
lettet vegyünk magunkra a még hátralevő farsang­
utáni mulatságokra. Hisz még ide-tova egy hó­
napunk van rá.

Mo-*t sokkal többet látjuk s/rfv. a bájos mntz-

linrnhúkat, amelyek o legkedvesebb pasztellszí­
nekben ói7 jól állanak s amelyeket ciy külön* 
féleképpen lehet kombinálni. Nem tudok poctiku- 
sabban kellemesebb Mi vényt és esztétikusakban 
szebbet elképzelni, mint az egy színnek többféle 
árnyalataiból üsszcá Ili lolt muszlinruhál.

A sárga, a lila, amint lefelé sötétebbek lesz­
nek a habos fodrok: ele a rózsaszín és még a 
fehér is nagyon alkalmasak erre. A fehér hűlő* 
nősen szép. Fenn egész hófehér, majd térdtől 
kezdve a fodrok ivoár, pezsgöszin, sárgás iveár 
és végre egész halvány sárgává válnak. A czipv 
is ilyen halványsárga.

Ilyenkor nagyon (el lehet használni a tavalyi 
csipkernhát, vagy áthúzni a régi selyemalsót. A 
[csipkeruhát, a régieket is színes pikkelyekké’, 
zölddel, vagy lilával lehet ki varrni, hogy ezek a 
pikkelyek virág formát képezzenek, vagy pedig 
szép vonalakat. Ha azután akár csal: olcsó ponzsi* 
bői ilyen szir.ü a!«'ruhát tesznek alá, akkor ez, a 
ruha szebb lehel, mint a legdrágább toalett. Az 
uszályok bélelve vannak l.ülömböző színárnyalatú, 
pe még egymáshoz találó kü'ömbőző szinti rcnsz- 
bnriissökkel is,

A fekete hársonyruhák az. idén lejáriák magú. 
kát, annyit és annyian viselték, hogy ezáilal túl­
ságosan banálisakká válté.!:'

E helyett iraki» a posztómba kivágva. Forszé 
kisebb alkalmakra s pulin pasztellszínekben 
csipkediszszei és virággal.

Az, utó b.iliriihagondokkal egykb-jüieg élőké. 
sziíő tavaszi gondok is kisérienek. Még eddig nem 
sokat tudunk a tavaszi ruhákról', meit a nagy 
d-vattermek Kit ve őrzik titkaikat, nehogy a kis 
fizietek gyorsán utánozzák : — de annyit én eV 
árulhatok részben a nagy divatszalonokban va!,;, 
látogatásain.rój, részben e tavaszra mérvadó nizzai 
és monle-karloi divatról, hogy a világos szenek 
fognak uralkodni. Kosztümök lesznek egészen vi­
lágos posztókból, nagyon sok fehér, roppant egy­
szerűen, testhez ;VIóan készítve, a szoknya periig 
főképen részekbe, vagyis két — esetleg hárem 
részbe szabva. A kalapok alkalmazkodnak a ru" 
hókhoz még pedig nagyon csinos lesz ez. p? i'.sz- 
szeálliiás, hogy a ruha világos, a kalap pedig 
ugyanolyan színárnyalatban svtéieLb.

Ezek a kosztümök nagyban különböznek a ve- 
zekiés szomorú mezétől, de hat sokkal szebb, ha 
vidámságunkat külsőnk is őszintén bevallja, min1 
ha a világnak külső bán kádassal . . . Iramul 
szórunk a szeme közé.

Mouche.

Ama t. Olvasóinkat, a kik­
nek előfizetése február végé­
vel lejárt, kérjük, hogy a meg­
rendelési mennél előbb meg­
újítani szi\ esek legyenek, ne­
hogy ;/ lap küldése fennaka­
dást szenvedjen.

ÚJDONSÁGOK.
Köslegény kiüosazony

A háhruu termő.-;'éles rendje, l.ngy c 
lonnó-zcte.s rendet Kiforgatja. Rendes kö- 
I ül ni é uyek között a törvény azt Írja elő, 
hogy katona nem lehet, más, mint férfi. 
Ferimből i : r-:ik az olyan, aki megüti n 
mérteket. Ám a háború sok mindenféle 
különleges állapotot azzal is tetéz, hogy 
Maximov orosz ezredes kisasszony lányé 
gyalogos közlegénynek veszik föl a had­
seregbe. A ki-as-zony folyamodott a had­
ügyminiszterhez engedélyért s az enge­
dély megadatott, minélfogva Maximov 
hi-asszorvt egyszerűen Leosztották vala­
melyik hareztéri orosz gyalogezred köz­
legényei sorúba. Így kozza hírül a pétér­
várt iávirú.

Ennek az esetnek legfőbb mozgató ru­
góját semmiíék: romantikus felbuzdulásom 
sem tud a kivelköztetni igaz valójából, 
mely az emberi — mondjuk inkább asz- 
szonyi — hiúság. Hö-nek lenni manapság 
már sokkal nehezebb dolog, mint régeb­
ben volt. Nem annyira személyes bátor­
ság, sztp paripa és éles kard kell hozzá, 
mint inkább matematikai, mérnöki, föld­
rajzi tudás. Ezen kívül szívós, edzett, vas 
egészség, mely szembeszáll a legnagyobb 
nélkülözésekkel. Kemény, elszánt, nem 
esüggedö lélek, melyet meg nem gyöngít 
az igaztalan bánásmód, a megaláztatás 
sem. Kell hozzá még hidegvér is. Nyelv- 
ismeret. Óvatosság. Éles szem. Gyors, 
higgadt Ítélőképesség.

Mindez, úgy hiszem, távol eső tulaj­
donság az asszony! hálóktól és testiül. A 
cózári diadalmenetéit, a középkori lovagi 
tusálí, vagy akár az ujabbkori háborúk 
díszes színekkel megkomponált történeti 
tablói — Írásban és képben — ezek közel 
állhatnak némely rajongó asszonylélekliez. 
De a modern háború a maga siralmas, 
rettentő szürkeségében, mértföldekrölrom­
boló ágyúival, szörnyű, hosszadalmas, 
uiáiatos meneteléseivel, — nem hölgyeim, 
ez nem festői, legkevésbé pedig önöknek 
való dolog.

A porosz-fronczin háborúban még vol­
tak úgynevezett markotányosnők. Ezen 
szerepkörre akkor még alkalmasnak vélték 
háborúban a nőket. Ma már ezt is kato­
nák végzik. Asszonynak nines helye a há­
borúban. Még a sebesülteket is jobban 
ápolják az erre rendelt férfiak: az egész­
ségügyi csapatok katonái. Pedig ez már 
par exellenczc női foglalkozás.. Nemi 
szempontból sincs nőkre szüksége a ka­
tonának. A bábom elcsigázza a hazáért. 
Mars sisakjában csak béke idején fészkel­
nek Vénusz galambjai, hát mi re való ak­
kor a nő a katonasorban ?

Talán maga Maximov kisasszony sem 
tudna erre felelni. Ö — az ezredes leánya 
— sjnájdig, különös és román ikus lépést 
vélt tenni. Bizonyára nem fognak úgy 
bánni vele, mint a többi közlegénynyel.

___EGYETÉRTÉS
Valószínű, hogy még közöl'.ük sem hál. 
Papája, az ezredes, a maga sátrában ké­
szíttet neki puha fekvőhelyet. És gond;át 
is viseli kisasszony leányának. Igyekszik 
távol tartani őt. a veszedelemtől. És az 
ifjú tiszt urak udvarolni fognak neki. És az 
egész ezred tenyerén fogja hordani. Es 
milyen szép dolog lesz az, mikor majd a 
háború befejeztével a diadalmasan haza­
térő seregben, festői egyenruhában olt 
lépked ö is Szent-Pclervár fellobogózott 
utczáin! A lapok közük az arczképét,
I újságírók m égi n tervi e w- ol i ák. Világhírű 
leány lesz. Hogy pukkadnak majd a ba­
rátnői I Sajnálom, hogy nem lehetek felőle 
jobb véleménynyei. De sem Jeanne d Are 
sem Zrínyi Ilona nem kértek volt had- 
iigyminiszteri engedőimet arra. hogy har- 
czolhassanaic.

M. F.

— Személyi hírek. A kiről y tegnap F>?rencz 
Szairotcr íuherczc-gnél^ito nejénél, Mária Valér;a 
fClierczegnőnél ebédelt. — Rainer föherczeg é- 
nejc, Maria főherczegnő Cannesbe utazott. — 
Gróf Tisza. István miniszterelnök úgyis, mint 
belügyminiszter e hét csütörtökén kihallgatást ed 

A lioroz,eggiimáe állapot^. Vaszaiv Ko­
los iá boros hcrczegprimús állupoiában a javulás 
egyre tart. Az éyjeit nyugodt álomban töltötte, 
állapota lázmenlcs volt s táplálkozása is javuii.| 5 

— Az uttvarnagy ebédje. Gróf Apponyi La 
jós magyarországi ndvárnagy és neje Scheer-Thoss 
Margit grófnő ma este let nyo >. z órakor ebédet 
adtr.ii, melyre hivatalosok voltak: Lobkowitz Ru­
dolf herczeg és neje, Gsítliy Albin és neje, gróf 
Wimpfen Simonná, gróf Bethlen Andrásn.é, Pl ősz 
Sándor és neje, Kévay Simon báró és neje, gróf 
Szó-henvi Gyula, Szabó Miklós, báró f’odmaj.iczky 
Frigyes, Lukács László, Tál lián Béla, Nyíri Sán­
dor, l áng Eajo’, Jakabbfy Imre, Ludvig Gyula, 
Simon Ákos. Beniczky Ferenc?, és neje, Kará- 
csonyi Aladár gróf és neje. Feilitzsch Artúr báró, 
Márkus József és Riffant Ágost franczia E.ko::- 
zul. A család tagjai közül resztvettek Apponyi 
Teréz és Adél grófnők é Apponvi Henrik gróf.

— Pltreich lovagksroszíje. Bée-bói táv- 
irntf.zr-k. A király ma kihallgatáson fogadta 
cv.'.g Pitreieh hadügyminisztert, a leinek 
személyesen nyújtotta át a Lipút-rend nagy- 
keresztjét. Most csak az a F'-rdés, Pitreich 
azért kapta-e az érdemrendet, inéit poli­
tikusnak-e, vagy hadügyminiszternek jött, 
mint az elődjei, a. kik sokkalta hosszabb 
időn szolgáltak, de nem jutottak c kitűnő 
ordához. Hogy éppen a delegációk utánra 
dekorálta n király u közös h ad ügy min' - z tért 
Becsben, ezzel a delegáczió kuruezai nem 
tu! :ágc.-:ün dicsekedhetnek.

— Az orvosit art tanártestület legutóbb tar­
tott ülésén választotta az egyes tanszékeknél 
megüresedett helyekre n pályázókat.

Az áiía’áncs kór- és gyógy tani intézet első ta­
nársegéde leli dr. Marikovszky György, díjazott 
gyakornok dr. Picker Rezső. A Il-ik számú bel- 
gyógyászati klinikán díjazott gyakornok lett rir 
Udvarhelyi Károly. Az élettani intézett Il.-ik se­
gédének dr. Grori Bétát választották meg. 
A fi. kóiboncz'ani intézet díjas gyakornoka lett 
Királyfi Géza, díjtalan gyakornokai tirszovszky 
Nándor, Balázs Árpád. Az dmekúrtan gyakornoka 
periig dr. kampói .Mór. — Ugyancsak ezen nz 
ülésen Ítélte oda a tanártestület az ösztöndijai is. 
A Rózsay féle utazási ö^ztöndpat dr. Faludi Géza 
nyerte. Az állami öázíöndhra ajánlották Börze vi- 
czy Albert közoktatás ügyi miniszternek: György 
Belié*. Karbe:? Lászlót és I.flvv Józsefet, a szi­
gorlat! «ijirn Kovát s Ödönt, a négv egyenként 
űöO koronás ösztöndíjra Szabó .lózseiet, Roscnspitz 
Bertát, S:ciánon, s Annát, Seemann Dezsőt, a négy 
600 és 300 koronás Mária Terézia-féle ösztön­
díjra \ ;v:!as l ilmo-t, Sebei er Sán-lort, Toldy 
l.mánlnt és John Szidóniát, u Ferencs császár- 
f“!o WA) koronás díjra Berzsenyi Zoltánt. Látható 
ebből, I ogy az orvoslzrihallgatókisasszonyok sem 
maradtak kátrányban. A 14 pályázó közül négy 
i.ui hallgatót ajánlottak.

— A budapesti orsekt halynökaég1. A buda­
pesti ér eki l.rlyiiokscgnt. mely Csellca Nán­
dor hal íiáviil évek óta üresedésben van — 
mint jelentik — az vj püspöki kinevezések­
kel együtt legközelebb betöltik. Az aj bu­
dapesti érseki helynük dr. Kohl Mcdárd föl- 
szenteít püspök lose.

— Hymen. Báró Solymosy László főrendiházi 
tag fia, báró Solymosy Ödön, a lövöi válaáztó- 
kerület orezággyülcn képviselője eljegyezte vi* 
zsonykCi Zichy Angela grófi.Ot, néhai gróf Zichy 
Zsigmond és neje: gróf Khuen-Belasi Alicze leá­
nyát, gróf Iíhuer. Heuerváry Károly onokahugát 
és gyámlcányát Héderváron.

Gsajághy Béla pestmegyei földbirtokos elje­
gyezte tizlnha István országgyüléfii képviselő, 
ieliérmegyei nagybirtokos és neje Rlodrovich 
Alicze leányát, Irént, tiudupeaten.

Weisz Ede magánhivatalnok tiudapeslrul elje­
gyezte Braun Lenkét Farkashidán.

Kallós Oszkár fényképész eljegyezte Scheer 
Terézt, Scheer Mór leányát.

— Rákóczi szobra. Arról a nemes ús 
hazafias mozgalomról, a mely Mávmarosban 
indult meg s ezélja II. Rákóczi . Feronczuck 
szobrot állítani, már szóltunk. ' A szobrot 
Huszton fogják fölállítani, melyek határában 
van Doha község. Ott vívták " meg tudomás 
szerint Rákóczi Csapatai első csatáikat a 
császáriakkal.

— Negyven év után. A komárommegyei 
lmoly községben, mint írják, szép ünnepség kere­
tében adta át Sárközy Aurél főispán a 40 éves 
szolgálati érmet Pa Iffy Elek református tanítónak. 
Az ünnep a református templomban folyt le és 
megjelentek Antal Gábor református püspök, Lő- 
rinczy György tanMügyelő, Gzobor Gyula, a her- 
czegprimás jószágfelügyelűje, tialogi Imre főszol­
gabíró, Fáy István főispán! titkár és a környék 
Intelligencziája. A főispán beszédet intézett a 
tanügy e derék munkásához, a ki meghatotta!) 
mondott köszönetét a k.tüntetésért. Antal Gábor 
református püspök, a kinek a kitüntetett tanító 
iskolatársa volt, könyekig megindító beszédben 
ecsetelte a tanító küzdelmeit. Az érdemes tinitó 
tiszteletére az egyházközség ebédet adott, a me­
lyen az összes notabilitások megjelentek.

— A* ifjúság Kossuth gyásziinnepe. 
Az egyetemi ifjúság országos Kossuth-gyász- 
ünnepének rendező bizottsága fáradhatatlan 
buzgalommal dolgozik az ünnepély sike­
réért.

A Mensa Akadémikában ülés volt, a melyen 
Kovács1 J. István előterjesztette az eddigi intéz* 
kedéseket Égadta, hogy az Országos Kossuth- 
Társaság s a vidék bejelentette az ifiuíág moz-

gaImához való csatlakozását. GyÖkössy Endre fő­
titkár mondotta el, hogy kiköt kért fel a vezető­
ség a matinén való szereplésre s bejelentette, 
hogy az óda-pályázatra, Uaczára annak, hogy 
pálvadijat nem tűztek ki, már eddig is több 
pályamunka érkezett. Ezmán a fopénztáros mu­
tatta he a számadásokat s az elnök lelkes sza­
vakkal bezárta az ülést. A temetőben lefolyó 
ünnepség sorrendje is teljesen meg van már áha 
pitva. Kossuth sírjáról az ifjúsághoz beszédet fog 
mondani Barabás Béia országgyűlési képviselő s 
a beszéd után a budapesti főiskolai ifjúság nevé­
ben Torna István joghallgató tesz. koszorút a 
sírra. Ezután a vidéki főiskolák küldöttségei he­
lyezik el koszorúikat, miközben a dalárda Kossuth- 
nótákat énekel. A fővárosi tanács a vidéki diá­
koknak néhány középiskolának tornatermében 
készíttet szállást.

— Thaly Kálmán a a pozsonyiak. Po­
zsonyból jelentik egy tudósítónak hogy az 
ottani Toldi-körnek a múlt este izgalmas 
közgyűlése volt. A közgyűlés főtárgya 
egy indítvány volt, mely azt java­
solta. how a kör a polgári kaszinóval 
egyesüljön. Hosszabb vJa után a. többség 
általánosságban az egyesülés mellett foglalt 
állást, mire Thaly Kálmán elnöktársaival 
együtt lemondott. A közgyüK t elnök nélkül 
alapsz.abályeilenesen h-licteU ■••-nk folytatni, 
mert előbb oínükválasztó gytiir l kcU majd 
összehívni. Thaly állitőhg kijeién!ette. hogy 
1 ’ozsonyf elhagyja.

— A not kongresszus. Az országos női 
kongresszus előkészítő bizottsága ma délután ala­
kuló iiiéa tartott a megyeház míg . termében. Az 
értekezleten számos előkelő hölgy ,s megjelent- 
Az értekezleten gr. Somm-iclt Tihamér elnökölt, 
kinél; megnyitó beszéde után Lücheror Andor a 
M. \. E. igazgatója vázolta az ipartársulási moz­
galom cnélját, s történetét a negyvenes évek t“> 
rekvéseitői a jelen időkig. Behatóan i-merCe a 
Magyar Védő Egyesület programmját s eddigi 
müködé-ét. Rámutatott azután arra a körülményre, 
mily óriási a behozatal Magyarországra tsxtihpari 
czikkekben. A behozatal csökkentése a magyar 
textilipar felvirágoztatása c-lsu sorban a mag var 
nőkön múlik. Határozati javaslatot terjesztett In 
azután, arr.it el is fogadtak.

Utána Tabudy és Dobietzky József huszárezre* 
de« előterjesztette a höigv bizottság névsorát, melye1 
az értekezletre a határozati javaslattal együtt el­
fogadott. Rozenberg Auguszta felszólalása u:án, a 
ki kifejtette, hogy az Országos Nőképzö-Flgyesüleí 
most. alakítja meg a nőegyesületek országos szö­
vetségét, a határozati javaslat második pontja ennek 
értelmeken módosíttatott és a M. V. E. egyelőre 
női szövetségek alakításától eltekint.

Krüger haldoklik. Egy Men Ion óból 
érkezei! távirati jelentés adja hírül, hogy 
Krüger Pálnak, a volt transzváli köztársaság 
egykori elnökének állapotában aggasztó for­
dulat árt he. Az agg állami : fi erője roha­
mosan hanyatlik. Az orvosok lemondtak a 
reményről, hogy Kriigcri az életnek meg- 
t «art halják.

— Kitiltott oje.'.g. A kereskedelmi r.ini-zíer 
az »Adeveru!« czimü hírlap mar o hó' fiti-iki 
számától és a »Népszava« kiadóhivatalában meg­
jelent n »Sajtószabadság« c.rmü röpirnttól (\WR 
r.er Jakab beszed«) a postai szál ütés jogit meg­
von* a. Ugvan sak a »Népszava« kiadóhivatalában 
kiadott »Kik aratlak a nyáron« czimü röpiral le­
foglalását u budapesti kir. törvényszék vizsgáló- 
bírója elrendelte.

— A belső tűz. Előrelátható volt, hogy a 
ezár kelet-ázsiai háborúja c. tk fokozottabb 
agitáczióra foi-ja tüzelni a forradalmi e-z 
mék híveit Oroszországban. A ez ár kormá­
nyának megszámlálhatatlan sok ellensége 
van magában Oroszországban s hogy eze­
ket féken tarthassa, nem küldheti katonasá­
gának e=ak aránylag ki= részét Keiet-Ázsiába. 
El vannak keseredve a lengyelek, finnek é- 
07. örmények is erőszakos elnyomásuk miatt. 
Déli Oro zol szagban a kis-oro-zoknak neve­
zet rutének fohászkodnak az orosz csapa­
tok vereségéért, mert azt remélik, hogy ak­
kor visszanyerik a czári hatalom által el­
kobzott autonómiájukat. Mindehhez hozzájá­
rni az oro z szocziúlbták forroneása.

A Revolucionnaja Russzija, n forradalmi 
szoezi listák lapja például a következüket 
irja :

Fölhívjuk híveinkéi, hogy a városokban ég a 
vidéken kettőzött erővel t.zon legyenek, hogy a 
nép szemét főinyissák, hogy lássa a kormány 
Kelet-Ázsiában, mint cnlja a nép vérét a Roma- 
novok dinasztikus érdekeiért és az orosz burzsuák 
érdekében. Abban reménykednek, hogy a tömeg, 
az utcza — könnyen megittasu! a vértől. Tegye- 
lck a mit akartok, de őrizkedjetek a leszámolás 
lói. Azt hiszitek talán, hogy u hazaiisúgnak vásárj 
hirdetésével elnyomjátok a forradalmi mozgnluiat? 
Nem, hanem a helyeit, hogy uralmatokat meg­
hosszabbítanátok, csak a leszámolást siettettitek.

As Osvobosdenic, az alkotmányos szo- 
cziáiieták lapja azt írja, hogy a czar kor­
mánya már eleget hazudott s ezért a ez ár­
nak már nem hisz senki a világon. Az orosz 
ezár hívta össze a hágai hékckonfev .uicziát 
s most véres háborút visel

— Arvaházl tanítók flzetés-tigye. Az or­
szágos tanítói nyugdij-hiapból, arnelv a tanítók 
közvagyona, az állam négy árvahiuat'tart fonnia 
hat éves koron tűi levők részere Debreczenben. 
Kecskeméten és Kolozsvárott, a 3—fi éves ko­
rúak részére pedig Húdmező-Vásárheiyen, ui 
óvónő-képző intézetlel kapcsolatban. A tanítók 
árváinak a nevelését ezekben a jótékony intéze­
tekben, az arra hivatott okleveles tanítók és ta­
nítónők végzik. Fáradalmas munka ez, mert 
éjjel-nappal töl kel! ügyelniük a gyerme­
kekre, irányítani szükséges a cselekedetei­
ket és segíteni a tanulásaikban; szó­
val, úgy kell őket nevelni, mint ahogy a gondos, 
jó apa és anya szokta nevelni a gyermekeit. Es 
mégis, az ilyen lelki és testi erőt kimerítő munka 
melleit is, épp az árvaházi nevelők azok, akikről 
az illetékes körök megfeledkeztek, abból a szem­
pontból, hogy az ő fizetésüket szintén rendezzék 
A magyarországi tanítók országos bizottsága leg' 
közelebb, az igazgató-tanácsi ülésén, behatóan 
fogja tárgyalni az ügyüket s az érdekükben min­
den lehető lépést megtesz. Éhez a mozgalomhoz 
a bzeretetházi nevelők egyesülete is asailsl-agik

— Az esperes bűne. Fogatún ót i< r
egy tudósítás: A nagyszebeni Albtna-bau 
ban felfedezett nagyszabású_ váitóhanuii 
következtében Dán Gyula lovara-J i-un 
keleti esperest letartóztatták. Dán < v 
Albina-bank fogarasi ügynöke volt e.' 
állását bűnös manipu-ácziuk. it iu.-ziu 
Zahocs Sámuel kerületi csendörpaianc • 
gyűjtötte ellene az auatci.at, a ni* *■ < 
ján Nádudvary vizsgálóbíró az osper; -f 
tartóztatta. Az elfogat ás az iV>v. u. 
óriási feltűnést keltett. A letartóztató-- ,* 
házkutatást tartottak lakásán, mei_y * v 
mai számos kitöltetlen hamis vaKot ls!;
A csend őrség az adatokat lázas g.V” . 
aal gyűjti. Eddig is számos c :Jás, . .
és hamis váltóaláirás bizonyult be az ess e 
len. Mindjárt a letartóztatás estéjén egy p< 
sányi illetőségű, jelenleg (Mohám lakost 
gattak ki. Ennek vallomása szerin*.
1899 ben több társa egy 8000 koronás - 
tót írtak alá s Dán Gyula ezt beválton a 
kik. Ebből ők letörlesztettek rmny t., í c 
csak 1600 koronának kellett volna fen- o.r 
maradni és most jöttek rá, hogy o. * 
8000 korona tartozás fennáA tőrlesz'.o-t... 
két tehát a bank ügynöke Dán Gy.,- - 
el és velük csetrül-esetre üres vá 
lőtt aki. Így azután nem jöhettek r.i a « 
lásra. 1900 deezember folyamán Dán ( j 
l jsinka községben többel:túl IviO !:on<n 
vett lel különböző iirügy alatt, íodoncz: 
3600 koronát iskola építésre szedett u--/- 
ezt is saját czéljaira fordította.

— A betegsegítc pon3t«trsk Izoncrensz. •.
Ma, bélien délelőtt folytatták f=z cr....r.zi.
részében egvbegyült bet**gse.-itő pénz'ári m* - 
zoVak vasárnap megkezdett országos konprreg» 
síik tárgyalását.

A mai tárgyalási napon Samlyay !/ ,os a : 
zsonvi kerületi betegsi-yvlyző pénzt.-r UK.ír?. 
előterjesztést. A baleset-biztosítás k- - >- r
ké« védetoii szempontból ezira a a ' • » 
szép és tartalmas beszédben tor 
következő határozati javaslata :

»Mondja ki a kerületi be'< ;**?<■' ■r
tárak országos kongresszusa, ti >;/••• a rí:
sok ba'eaet eilen való l sai -,
vén"?erver.ctet nemcsak i- 'cg . ;• yző r»
tan szempontból kívánja clbii.-lni, n 't •
nak következő szempontból való» túr
kívánja: 1 A biztosítás küre X biz ív..
tárgya és a kártalanítás. Fők- a -
lönalló baleset ] inz-.n >1 M'i. •
szervezet,J
Az előadó fiá pontban ré-z clc- n : 

határozati javaslatot. L-y a t< . r k 
Szoiitágh Jenő előadó a.t. ' 1 '. •
mint a Somlyay Lajos c-ö.. ló ál a t 
Ml mai határozati javas!-lek-A 11
Kolozsvár), Vizkeieti Sándor ' • •). - t

Emik ;Szombathely és *tr. í- z . i
jKoloz var , hozzászólása ttlau .. aiar v 
e f-igadia a kongrt sr-zu-. A n z - ■ t 
hoz Orbán K«m y Zilál; . Marmum' 1-. 
roly (Miskolcz.) Szöllősv H ír ily X. i, - 
► k,) f r.cdn ann Ati G. . 1'
Béla (Vác::líorráth Ferenc?.
Miksa I Knlo; - .ár é- Viz’:< 'cti - r r G r, v 
mint a két p őadó többszörö or: • tie'. b >/. . 
Schwartz Miksa ■ Kolozsvár , : •;; : •
nevében is határozati java.siat«.'. " t be, a i 
erős a szocziáiisztikus aiap'-n I. . : a a b. 
biztosítást élei beléptetni. A k aigre ,-zus az n 
S -hwartz ;arr.slat.,t mciX'zte. Dr. i.. -1!.■ ■ - 
és dr. Soltész Sándor f- : . - i. . i s :
sáas ivei a korgre'.izus i; n , ! ..
latol részteleiben i i Megadta. - J •
(Eperjes) indítványát, huy\ a jövő iparos-:.eir/ 
dek már az ipariskoláben kitani tat ék 
kötelességei fel fl -s dr. S !<vv,irtz .Vő a G ■ 
vár) indítván a.t, hogy a ngn c ns • v.i 
az országgyüimans.- -,ó • , t izei! t: „ •
kCzöllesaék, valamint, I. /■ a . i. u< . .
összegyűljék, elfogadtak. Si .r.t -h j, • 
körben az e nőki széket el foglal-a, ér - -
ben ös-zesitetto a in t napig tartóit kongre - ■ • 
munkálatait, köszönetét month -t r !* ■ >- 
József n.ini :t*-ri titkárnak, ,i min- w . I.» j . 
jenek, a kinek a kongre u i .:•> k : -i >■ ,
g*-n ajánlja figyelmébe. Dr. D ó-zeghy J -st. vá­
lasza után az elnök bereite;;'. . e :z ország 1 
kongresszusi.

— A főkapitány gyásza. Rudnny Bú . í 
kapitányt és vele egy tekintélyes családot solve* 
gyász ért. Apósa, Birly Lajos r.yi-rame. »j í 
birtokos ma déielutt a főkapitány Fi ren- /. .!• - 
tori lakásán rnegh; ’t. Az öreg ur L.-t héiV I ez*- 
jött a fővárosba s a vasúton m phűit. !-;f . : 
esett, a mihez tüdőgyuladái járult, : mely v • 
zetessó lett. Az elhunytban Diri" Bé a i rr.'-r! í 
városi mérnök édes atyját gyá-n- ; X; i ; a 
főkapitánynak is számosán fejezlé-K ki r -zo :
Az elhunytat szerdán délután temetik a fűi a, 
tányság épűletcb-.1, a ho‘ koporsóját ma ui -c-s 
ravatalra tették.

— Japán vendég Bmlapeaíoa Kics'ny tfr- 
metü, sötétsárga arczu, élénk, E b te szemű vep- 
déga van néhány nap óta a fővárosnak. Dr X • 
moto S., a japán császári államvasutak furat r 
nöko ez, akit kormánya európai tanul mány útra 
küldőit a vasutak, de különösen a rónaüi uzala* 
tanulmányozására.

A japán mérnök Európa nagyobb városaiban 
már megfordult. Budapesten Ludvigh Gyn ánál 
az államvasutak tlm.kigazg,tlo.áual t:s/(<-!vett. a*, 
kalauzolására Székely Gyula igazgat-> g* ti>z!v 
selüt rendelte ki. Dr. Numoto mognézte rz i- - 
lamvasutak északi íőmülielyét, ab.- - z- ;«>t 
készített néhány magyar t* krnkai í r u ), , 
Azután bej irta Bud.ipeslet, a ni* !yt - \ az 1 irónaiáró 
japánjuk között nagy a híre. í ölj esen európai 
műveltségű ember, aki eleg jól, bár ide.vi: ,.«-iu 
kiejtéssel beszél angolul. Elmondotta, hogf Jaj in 
két hónap alatt kétszázötvenezer k; tonsil tu-1 K - 
reába és Mandzsuor-zágba szállilar i, de ké-ubb 
ha keli, kiállít akár egy millió katonát is. Tuda­
tában vannak fegyveres vállalkozásuk nehéz ve'
11nak, de a japáni ik nem feinek, a japani err. 
bernek a háborúban mcahaini sum mi-cg. f X 
Niimoto hat más japáni en-bérrel együtt peri 
Vtoszkvában tartózkodott, amikor kitört ”a bálé ra 
Az első hírre a ja párnak helyzete kezdett ve>-zc 
ddmessé válni, Lgv fiatal japánit, aki cgveten- 
hallgató, líurino, pelervári japáni követ veil- 
maga mellé, mert kitünően !".szelt oroszul. Négv 
tapáninak, akit érdekűi á lande an odakölnnl, 
megengedték az ottmaradá-t. U maga azonnal 
vonalra ült és elindult Bécs fele. A vo­
naton azonban igen kellemetlen helyzetbe, 
csupr orosz. katona közé jutott. Mo­
solyogva beszélte, hogy sznte félt mái, olyan



Ceöi, márczius 1. . f; ,

.«;ifiV3 volt az oro*z katonák

aim.rcz
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SZílD'i sikerült, hogy valamikor megmenteni. A fiumei révhivatal kihall- 
r- i . . — - ■ gáttá GenuiiZ feleséget, a mentédben rés?lveitö,0,nmei alkokat ós lübli mk. Eoeknek WvVS.4

! • s.irm. -ii.irií!, am,!v:y<l .toptok* Ml n„g a köv,.ta(,kc. ko,„tolóitok: &
arorsv.a on figyelik, s konstatálta, hogyugT:

az Európáján) jjpuniik egyiko sem mulasztja el 
- ’ "r/'t fői Keresni. Beszélt a ;a póni és

eu:úi,ai a üveszeirői. politikai közéletről, s min­
denben r. y mte ligene/iát, európai tanultságot, s 
erős megfigyelő talentumot árult el. Dr. Niimoto 
n < e Bu iapesíeu marad. Hazájába csalt
.-ur vz'uslr.tn tér vissza, akkorra szólította haza 
k rináiiy-.i parancsa.

- A fiumei választások. Fűiméből távira- 
t-v ’ A i r centaaza kisorsolt felérek válasz­
tana ma li 
nagy köz 
nemű ren
fi- re-: 3Zé 
ménve rn<

Bent m- g óriási érdeklődés 
) fi" . t, de az esti órákig

mellett:
6 sernrtu- 

• ••* rém fordult elő. A szavazatok 
! a •? Ivázátok végleges ered" 
T: -re.len. Törlés nélkül adatott ie: 

;‘ő jelöltjeire 423. a hazafias

«7.' :

A - un;. tó-- Ma (]•": előtt 10 órakor temették 
1 ’ ' yi veskedő feleseget, aki tegnap-

• r • - unyt ei a íúvárosban. A pvász-
‘ orm előkelő közönség volt

a kereskedelmi csarnok knl- 
Br< itner J. Zsigmond es Fürst László 

f e ári". Mezei Mér, Wodianer 
Karol . V.. Fülőp a kereske-

• 7 . . .úéja, (kn y Károly, Zemplémi
■ ti turvi'iiyszéki bíró. Lazarus fukán-

őr. Kőim főrabbi gyászbeszéde 
illat a rá kosi uj 
ugrálom ra.

• a i rj a 
.'vz'i k Crö

Ágost 1804-ben szüléiéit Goricziában és a közös 
pénzügymini.szteriumnak volt a tisztviselője. Már 
régóta nagy idegesség gyötörte, a miért is az or­
vosok azt ajánlották neki, hogy üdülés czéljából 
utazzék le a tengermellékre. Genuzzi feleségével 
el is utazott Becsből Lusszinpikkolóba, a hol azon­
ban nem érezte jói magát és ezért elhatározta, 
hogy hazatér. Tegnap utaztak el Lusszinpikólóból 
és útközben valószínűleg idegroliamában vetette 
magát a tengerbe, a hol halálát lelte. A szeren- 
csétlen véget ért miniszteri tisztviselő felesége, a 
kit az izgalom nagyon megviselt, Fiumébe ér­
kezve, meg az este tovább utazott Bécsbe, s hová 
gyászos hírét viszi két kis leánvának atvjuk tra­
gikus haláláról.

— Női gyászt libák beszerzésére ajánljuk 
Horváth és Halász elsőrangú ez éget Váczi-utcza 
20, (Zsibárns-utcva sarok.) a hol 4 óra alatt ké­
szülne»; gyás:-ruhák. Vidéki megiendeiéseknél köz- 
lvndő al,hossza és melbó'ség

Vívó- és párbajazerekröl. árjegyzéket bér- 
mentve küld Tiller udv. szállító Bpest Váczi-u 35'

Gazdák, ha nagy terméshez akarna*1 
jutni, Manthnar-féle magvakat vesseook
df lóiirj.-gvzeL mely : 26 odalra terjed. Mauthner 

Odón cs. éa kir. ndvari magkereskedese Budapesten, 
ihitt niuiler-utcza :im mindenkinek kiv. natra 
legyen készti'gél megkil!

ven
óra

kosi uj temetőben
íielyezti k örök i

Siűfeas tó hivatalnok. A Rúlvány-uteza
:7ú I a it lévő ker-'skedelrní é- szűlliiási rész- 
; á . g igazgaloja, Poiiak Gyula, n:a este hét 

A ni a rendőrségen és előadta, hogy a 
■ ' ő azriel A.m,a nevű huszonhat éves hivatal

no'-.a tizen: ötezer korona ehikkasztása után meg­
ír*' A társa ég Kazrieit, a kit különben be* 
•süle'ev, i- ..i-ittó tisztviselőnek ismertek.

<■ . ti, i‘i'hetezer koronára kiál
u.

A bajor ezopf.
München, febr. l9. Az uj választási tör­

vényjavaslat feletti végszavazásnál 69 kép­
visel'! a javaslat mellett szavazott, t. i. a 
czentrum, a szoczialdemokraták, továbbá 
Gebhardt (mezőgazdák szövetsége), Lutz 
(szabad pártegyesület) és Kohl (demokrata) 
képviselők. A javaslat ellen szavazott 60 
képviselő a liberális pártból és a szabad 
pártegyesületből. Minthogy a javaslat, nem 
nyerte el a megkívántaié kétharmad több­
séget. a törvény megbukott,

A hármasszövetség.
Róma. íebr. 29. A Turinban megjelenő 

Stampa római tudósitója utal a hármasszö- 
vetségnek mindinkább fokozódó szilárdsá­
gára és azt mondja, hogy legközelebb egy 
tény fog nyilvánosságra jutni, amely bizo­
nyítani fogja, hogy gróf Goluchowszki és 
Tittoni jó barátságban óhajtanak élni. Azon­
kívül Tittoni meg fogja látogatni gróf Bü- 
lowot, aki mint rendesen, a tavaszszal né­
hány napra Velenczébe jön és Vilmos csá­
szárnak április hónapban a Földközi-tenger­
re tervezett utazása közben a császár talál­
kozni fog Viktor F.mánuel királyival.

Közgazdaság,! táviratok*
Newyork.

febr 29. febr. 28.

■ táborszernagygyal. A hangverseny iránt minden 
körben nagy érdeklődés van. Jegyek még kapha­
tók. Van-Dyek Parisból ma érkezett Budapestre.

- Darabv&ltozás. A Népszínházban a mára 
kitűzött »Katinka grófnő« helyet ti/amusi Elza 
rekedtsége miatt a »Vándorlegény« került szinte 
Kovács Mihály, Rédei Szidi és Rrtsznvák Ar­
mand közreműködésével 

•— »Snraum ccrda* a vidéken Bosnyők 
Zoltánnak »Sursum corda« czimüszínmüvét, mely 
oly szép sikert, aratott a Nemzeti Színházban, 
előadják a vidéki színigazgatók is. Eddig a nagy­
váradi, a Szabadka, szegedi és az aradi színigaz­
gatók szerezték meg a darab előadási jogát,

— A színhazak bőréből. Bnyreutben
július 22-én »Tannhäuser«-rel kezdik meg a7, ez 
idei ünnepi előadásokat, másnap »Parsifal 
kerül színre, majd négyszer »A Nibelungen«-1 
négyszer pedig nira >Parsifa!«-t adják. —
Zocllner Henrik uz »Elsüllyedt harang« czimü 
opera szerzője a »Lövészkirály« czimen uj operát 
fejezett be, mely a jövő szezónban Lipcsében és 
Berlinben keiül bemutatóra. — Saint-Säens 
»Helene« czimü lírai költeményét Monte-Carlóban 
nagy tetszéssel hozták szírre. Az uj mü központja 
a görögök szép Helénája. A partitúrát dai'amos- 
nak éteriknek és hatásosnak mondják.

helyben

titoit esek! 
Banknál v, 
rámházban 
bankba, lel 
vár.pú.ztái 
tiint. íz

cl elküld le, bogy azt a Hazai' 
he és a pénzt aranyra váltva a

>HT:

űzesse ki.
vette a 

a. Mikor 
indából 

ál és a
ez ut
a De­

lhi h( ven azt

Kazr:e! el n ment a 
pénzt, da nem fizette be a 

hosszas elmaradása fel­
telefonon kerdezősköd 

vámpénztárnál s miután 
a választ kapták, hogy

z L vetve nincsen, de meg Izabella-utcza 
.•ám • 5A lakásán sem látták, sikkasztás

7f,-.
miatt f. j ei-rb ?i 
ügyeletes rezidvrli 
'i vizs.’á udot és n
a : •. r< ■ n. 1.:

tett 1; e lene a rendőrségnél. Az
lő azonnal megindította 

cl. lek ti vek széjjelszéledtek 
• a hűtlen hivatalnokot»írnál- - ... »»WfcJ - ......

ha az c ég a fV-ro. baa tartózkodnék, kerítsék 
i 1) jut ! k a fővár s rnulatóhelyeii, kávé- 
íí*, kor - máit, de még késő éjjeli

h.0
há
semmi nyomra sem 
Kazriel niegszök'itt.

— Halálo/asok. MiLalovit

órákban
találtak. Valószínű, hogy

Ifetvánnó s/.ü!e-
telt fei - j-<:cz;,. ,a :i Kobiiitz Laura G4 éves korá­
ban Dt bre rzenben meghalt. •

i.riiö lionvédőrnagy hadbíró 47 éves 
i;vr; ! •- n I c1.: j. -tt-n elhunyt. Temetése ma volt.

Uzy. ;/>. dr. 1- józo'fnc született VIits Amália 
73 i V"' i, iában S/> kcsfehérvarott meghall.

I.» 1 .'/ min Mihály festőművész, fővárosi 
fúrt: nyug tan ', hetven éves korában
!»; : B.ida i n.egl/At Halálát özvegyén ki-
iti. nar"; zárnu rokonság gyászolja.

0:-t ák panasz. A belügyminiszter
a n ve: !i W. <. iklio/. körrendeletét intézett, a 
mer- I f- ••:». t éket, hogy a tolonczügyekuen 
az oszir k I. ;guk megkereséseit gyorsan, lehe­
tő'eg soron kivit! intézze!; el. A körrendeletét ab­
ból :«z aiknVcnt-ól adta ki a miniszter, mert az 
osztrák b ! icy miniszter panaszkodott, hogy to- 
oncz igvekb . a magyar hatóságok a megkereső 
o'-ztr: k hi cáriak csak késedelmesen vagy 
ega

költ évet okozni!
Ennek a k-b-d lemnek nyilvánvaló oka az, hogy 

az Ausztriából érkező németnyelvű megkeresések 
á.f--.(I,!; - \ t r-ss/ubb időt vesz igénybe, egyesköz- 
FÖ. * k.i.i-u éppenséggel nem értik az osztrák 
l;i -stales stilus». Tessék a mi nyelvünkön írni, La 
akarnak tőlünk valamit!

— Az »ősi erény.« A postaigazgatóság je­
lenti: Livik fővárosi napilapban megjelent közle­
mény u ú" »Dr II. A.« nyilvánosságra hozta, 
hogy az »U-1 Erény« czimü képgyűjtemény ki- 
adováli: '.’tt.i.'iak meghízottja, megrendélések gyűj­
tése • r • K. bi-n eg' ebek közt azt is hireszteii, 
hogy az emliteit vál alat ugv az »Ősi Erény« 
ez,! i í . yüjtemeny szállítására, valamint a 
péi, ■ ü!''• in- "7 nézve postai portómenteeséget
élvez I - r s kikerülése czéljából ezzel 
szemben kijelentem, hogy az »Őst Erény* kiadó­
vá;!:! da pv -u ponómenlességet

I..

:i I m v; i.szolnak, s ezzel r.z illető osz- 
. u na-iei tománv toionezalapjainak tetemes

egyaltalában
nem kapott.

— H-urls pöuc. Déváról írjük. Az ulóboi 
időben a várruegye minden nagyobb városában 
a kereskedők észrevették, hogy nagyon ügyesen 
a' ize'! k irónák vannak forgalomban. A koronák 
csak a csengésükről ismerhetők fel, a szin, az 
alak és a nyomás csalod:! :ig Ilii. A megindított 
i yom< :-m szájai Hátszeg környékére nyúlnak. A

« d(.r*=íg erélyesen nyomoz.
— /y j.i- häuser paródiát holnap mulatják be 

a fű. uvvi m umbiii, Dreher Kon rád és Braükl 
Ac : Lt.ijöl-. vendég müvé-zek felléptével. Dre­
her : Tt-.-r ti- vari ezinmüvtsz, a német császár 
ked-ft színésze és Brack! is csak rövid ideig 
Ten.iégs'.’i iepeinek a pompás kiállitásn, nagysza- 
bésu pamdóib >n, a mely elóreláíhalólag számos 
zsúfolt hí zal fog vonzani.

— E alvóra* a hajóról. A »Kurucz-üjság«-
nak jelei, ik , hogy a »(. irkvenicza«
névü li-.i egyik utasa útközben leugrott a mijé­
ről s nyo ntalsnul citünt a habokban. A tragikus 
esetről "még a kövelkczőket je-entik: A »Czirk- 
ve :cza* ;ö/ös reggel 0 éa lel órakor indult el 
Lu-s-'inpifkolchól, hogy F.arnéba jőjjun. A hajóra 
többek közölt lel szí lit Genui/.zi Ágost 40 év ko­
ra! i férfi .s a ! Ínségével. Útközben, mikor a hajó 
Üssem ele é:> uenu zzi a íödélzetre jött fel ka­
binjából, & hol egyedül járt fel s alá. A lödé.ze- 
ten más senki -cm tartózkodott, mert *8eP
bóra fújt. A ha;ó kapitánya a pirancsnoki hídról 
látta. ho„»y Gem-.zzi igen izgatott, do enneK nem 
tulajdonított különösebb jelentőséget. \ áratlanu! 
aztán az utas ti; leien lerántotta magáról tenaa- 
báiját és a következő pillanatban, mielőtt még

TÁVIRATOK.
Kiel, febr. 29. Ma délelőtt a Miklós-lemplom- 

ban Vilmos császár, a katonai és városi hatósá­
gok jelenlétében temették Henrik herceget. A ki 
kötöm n lévő hajók a gvílsz jeléül 21 ágyulovést 
tettek.

Billow vitázik Bebellel
Berlin, febr. 29. A birodalmi gyűlésen 

ma az igazságügyi költségvetés folytatólagos 
tárgyalásánál és az idegenforgalom törvé­
nyes rémdezésének kérdése felett folytatott 
vitában Müller (Meiningen) szabadelvű nép- 
Iiáili kifejti, hogy a német, .-ajtó az utóbbi 
években három királynak közönséges biin- 
l tteket vetett, szemére anélkül, hogy az 
állarnügyész közbelépett volna. A bolgár 
fejedelem, a belga király és az angol király 
ellen, a sajtó oly közleményekéi hozott, a 
melyeket az állarnügyész nem tűrt volna, ha 
az orosz ez árról leli volna szó. Schünstadt 
dr. igazságügyminisztcr megjegyzi, hogy az 
a körülmény, hogy több u.ái uralkodó meg- 
- értői eilen sem léplek fel, bizonyltja, hoey 
az igazságügyi kormány a fennálló intézke­
déseket nagy óvatossággal kezeli. A vita 
további folyamán Bebel kifejti, hogy 
ebben a dologban nem a szneziui- 
demokraták, hanem a miniszterek hátráltak 
meg. A német .szoezialdemokráezia jiártve- 

f;!ö-'égének semmi köze sincs orosz iratoknak 
Oroszországban való ü r|e-zte-:éhez. A német 
szocziáidemokraták, n kik a terjesztést köz­
vetítették, meg voltak győződve, hogy szo­
rzó.demokrata és nem forradalmi iratokról

I ;:ú. (Ellenmondás) A diákok magatar­
tása Oroszországban ugyanaz, mint a német 
burschenschafloké a szabadságharezok után. 
Az orosz diákok, akiket a miniszterek mint 
éretlen elemeket megróttak, nem tettek 
egyebet, minthogy Richthofen báró államtit­
kár sértései ellen egy gyűlésen tiitakozlak. 
Vájjon a liehterfeldi kadétokat is éretlenek­
nek akarják-e mondani, akik legutóbb egy 
táviratot küldtek orosz bajtársaiknak? A 
szabad szerelem szemrehányása, melyet az. 
orosz diákok ellen felhoztak, tarthatatlan. 
Hát nálunk — azt mondja — nem fordul­
nak elő a szahadszer-Tcrn esetei? Fcrbach- 
ban, Chcmiiitzben és Drezdában ? Hu a 
szabad szerelem minden hívét ki akarnák 
utasítani, akkor a berlini külvárosokban a 
legtöbb előkelő villa üresen állana.

Gróf Bülow birodalmi kanczeilár: Bár 
rekedt hangon kell felszólalnom, nem aka­
rok lemondani arról a gyönyörűségről, hogy 
Bobéi dörgedelmes beszédere nyomban vála­
szoljak. A porosz sz.ükminiszterek és Richthofen 
háló kifejtették, hogy miért engedtük meg, 
hogy érv orosz ügynök ügyeljen az orosz anar 
eh -.tűk a. Azt hiszem, hogy minden kormány­
nak kötelessége, hogy az anarchista propa­
gandával szemben egymást kölcsönösen 
támogassa és az. anarchizmus inter- 
naczionális veszedelmével közös nemzetközi 
védekezést fejtsenek ki. (Tetszés jobb­
ról.) L veszedelem ellen épp úgy kell véde­
kezni, mint minden más járvány ellen. (Fel­
kiáltások jobbról: Nagyon igaz.) Az utolsó év­
tizedben az anarchizmusnak igen sok államfő 
esett áldozatul és akkor visszariadjunk nem­
zetközi rendszabályoktól ? Visszariadjunk 
attól, hogy védekezzünk olyan emberekkel 
szemben, a kik nem ismernek semmifele te­
kintetet, a kiknek legfőbb elve a rémiéit és a 
gyilkosság? Minden orosz ügynök mü- 
müküdéso csak visszavonhatnia" és 
korlátozás mellett engedtetik meg. Az 
ügynök csak orosz alattvaló lehet és szigo­
rúan ragaszkodnia kell a törvényes hatá­
rokhoz.

A balkáni események.
Bolgrád febr. 29. Az itteni kormánykörö­

ket nagyon kellemetlenül érintette a bolgár- 
török megegyezés. Az irányadó körök nézete 
szerint a porta megígérte az amnesztiát ós 
lemondott a maczedon tanítók dolgában kö­
vetelt garaneziákró!, de másrészt követeli a 
maczedon bizottságok föloszlatását. A bolgár 
kormány ebben a pillanatban nem teljesít­
heti ezt a török követelést és Naesevics 
nem is lehetett ebben a tekintetben köte­
lező ígéretet. Ennélfogva nem lehet szó
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— Megbízhatatlan bizományosok. A vásár­
csarnokban több magány bizományos volt, a ki el­
adta a czimére beküldött árut, azután ott hagyla 
n csarnokot s a beküldőnek nem fizetett. A be­
küldő rendesen a vásár zsarnok igazgatóságától 
követeli a portékájának az árát. Az igazgató mos[ 
előterjesztést tett a tanácsnak s azt kéri, mondja 
ki a fővercs, bogy a magánbizománjosnak kau-l 
c/.iót kell letennie, hogy szűkég ecetén abból az; 
igazgató-ág a vidéki termelő kárát megtéríthesse.! 
Ami icon hebe intézkedés Írsz ha megvalósul.

tanács határozatát megváltoztaUa és kimondta. 
hogy a kihágásért kizárólag az üzletvezetőt, Sin 
ger Jenőt terhelte a felelősség, nem pedig a 
ezégtuiajdonosokat. A büntetést tehát Singer Je­
nőnek ked viselnie. Azonban ő is csak & gyári 
jelszó használata miatt volt. büntethető, mer1 
gyára nincsen. A Singer és Társa ezégnév ellen 
ben el nem tiltható, mert a ezég tagjainak csa­
ládi neve tényleg Singer s a ezégiegyzékberi 
Singer és Társa ezég alatt vannak bejegyezve.

— A kollegiális tanácskozás szüksége. 
Ne vezetes határozatot hozott a királyi Kúria.

Egy helenkmt megjelenő időszaki lap, politika; 
lartslmu ezikkeket közölt, holott nincs kaueziója. 
Az ügyben elsőtökön a deési királyi jarsbiróság, 
másodfokon pedig a deési törvényszék Ítélt. Á 
Kúria — mint értesülünk — mindkét aisófoku 
bíróság Ítéletét megsemmisitette, es utasította a 
deési törvényszéket, hogy az ügyben elsőlokulag 
határozzon Álláspontját a Kúria azzal okolja meg. 
hogy a törvényhozó a hatáskör megállapitásanai 
nemcsak a büntetés mértékére, hanem a cselek 
mé-ny súlyosságára is tekintettel volt. Mutatja ezt 
a törvény megokolása, amely kimondja, hogy a 
vétségek közül azok, amelyeknél a tényálladék 
bonyolult volta, az elbírálandó nehéz jogi kérdés 
vagy vétkesség eldöntésével összefüggő egyéb ké­
nyes kérdések a kollegiális tanácskozást e-élsze 
rímek tüntetik fül, továbbra is a királyi törvény 
szék hatáskörében maradjanak. Már pedig nem 
szenved kétséget, hogy valamely sajtótermék po­
litikai tartalmának megítélése nehezebb kérdés, n 
melyet a Ifim nvhozá; a társas bíráskodás nagyobl 
biztosítékaival akart körülvenni.

7.93, Ser-

színház és művészet.

felülfize’és el, — a vasgyári munkákra 22 360
— Zenekari hangverseny A

zeneszerző-tanszakának végzett növendékei ír. a 
mint komponisták szerepeltek az Operaházban. A 
színház csak félig telt meg közönséggel, a mely
azonban lankadatlan érdeklődéssel hallgatta I fiil.)”24 százalék engedménynyel, 
ifjú zeneszerzők komoly törekvésének eredményt ’.* ~>....ioiVr« évfia« *-,«■ u"> f-M

— Szeszes italok a vasárcsarnoutan. A
magyar gazdák vásárcsarnok ellátó szövetkezete A 
arra kéne a fővárost, hogy bort és pálinkát egyes 
palaczkokban is árusittiasson. Ma a hatósági köz­
vetítőnek huszonöt palaczknál kevesebbet eladni 
nem szabad.

— A termokémtai intézet költségei. A f
város tudvalevőleg elhatározta, hogy termokémiai 
intézetet épit. A mérnöki hivatal ma terjesztette 
be az intézet tervét és költségvetését. A terv 
szerint a lóversenytéron épülne az intézet. Az épí­
tés százezer koronába kerül, ugyanennyiba kerül 
az intézet berendezése is.

— A Wodianer UdU'ö-kórház, A közegész­
ségi és kú/tisztasági bi/'.ttság m i délelőtt tartotta 
meg az árlvjiést a Wodiantr-fele üdülő-kórház 
ejutö munkálataira. A iegeitinyösebb ajánlatok, a 
melyen ma délelőtt 10 óráig beérkeztek, a kö­
vetkezői. : a fold-, kőműves- és elhelyező mun­
kákra t, 123.341 kor. 80 f. előirányzattal; 1 száza­
lék enged men vny el, — a kúíaragó munkákra 
(20.710 kor.) nem érkezett be elfogadható ajanlal,

— az. ácsmunkákra li 149 kor.) u és fél szaza-

Forman (Ciilor- 
rncthylmf'nthyla- 

aetheriklinikailagk.- 
I próbálva, az orvosok 

által eszményi 
nátha ellenes 

szernek jelez.letett. 
Könnyű náthánál a 
Forman - gyapot 
használandó adav.ij 
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fill., szagolő-Uvegcscböl való fel­
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bajnál úgyszólván elmaradhatlan, lvaphaí>- 
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igazi megegyezésről, hanem csak arról, 
hogy mind a két fői kijelentette a kölcsö­
nös viszony javítását ezéizó készségét és 
pedig a föntebb említett követelések alapján

Loubet Rómában
Pária, tebr. 29. Loubet elnök Rómába ér­

kezését hivatalosan április 24-ére tűzték ki.

Öt szám szerepelt r. színpadon, ezek között a 
legsikerültebb volt” Aavor'a Rezső négytételes 
huité-je és Bar tőle Béla Scíerzo-ja, de a többiek 
is sok technikai tudásról adtak b zonyságot. 7oldj 
László Szerenad-jával kezdték. A hanguhitob 
kompoziczió négy tételű, kissé \\ agr.er-
izü, elég ötletes munka. Különösen a 
Scherzo és az Allegro vivace-részek tetszettek. 
Érdekes volt Kálmán Imre Sza turn a (fiija. 
A motívumok földolgozása és pompás hangsze­
relése divseretere válik a fiatal szerzőnek, a kj 
kétségkívül tehetseget árult el alkotásával. Kissé 
monoton volt Pedl Pál szimfóniája, a melyhez 
nyilván Humperdinckct vette mintául, erre vail a 
fő motívum ritmikája. Különben már érettebb, 
komolvnbb munka, ügyes formakczelésseh Radó 
Elek Capricciója n.óg kissé a kezdő benyomást 
teszi. Bartók Béla Scherzojának nagy sikere volt: 
a fiatal művész, a ki most Manchesterben aratja 
diadalát, ma előadott müvével is igazolta, hogy 
elsőrendű talentum: sok invenczió, érdekes hang 
szerelés jellemzi müvét, a melyet a közönség 
tüntető tapssal jutalmazott. A műsor piece 
do resistencé-a Lavotta Rezső Sin léje 
volt, a legutolsó szám és zeneileg a legértékesebb 
komposiezió, különösen az első két tétel, r 
Ballada és Canconetta; finom franczia stilO, emellett 
melodikus, átlátszó zone, gyakoidohb hnngszere- 
lés-el a fináléja kissé túlságos fiancziás, csaR- 
nem banális, do hatásosan fejezi La a sikerülj 
müvet. A fiatal szerzők dolgait az Operaház ze­
nekara adta elő és Kerner István karnagy • ezé- 
nyelte, aki sok odaadással igyekezett azokat ér­
vényre juttatni. A közönség minden számot zajo­
san megtapsoló (/'• «•)

_ A király arája. Földes Imrének A király
arája czimü három felvonasos verses vigjátéka. ü 
melyet az Akadémia két évvel ezelőtt a Kóczán- 
dijjal tüntetett ki, április 8-án fog szinrokerülni a 
Nemzeti Sziliházban.
_ A Van-Dyok kanosért műsora. A József

főherczeg szanalorium egyesület szerdai nagy 
mü vészestől vének műsorát a következőkben álla 
oltottak meg.

Prolog irta és szavalja: Bállá Miklós. . 2, Van 
Dyck énekel három Schubert dalt «Az U képénél, 
Sliakespeare Gimbelinéjúnek szerelmi dalát és «a 
pósta» czimüt. 3. Kucian fiszmol hangversenyét 
hegedűn adja elő. Mindkét művészt zongorán 
Fligl József kiséri. 4. Maleczky Bianka Proch 
változatait énekli. D. Geiger Tonka Mendelssohn 
Rondo-Caprieiózóját zongoráza. 6. Van-Dyck Schu­
mann Rózsa vagy édes «Nem átkozlak* Tavaszi 
é| dalait énekli, Kocian Paganini Paipilijét hege­
düli, végül Van-Dyek harmadszor Gabriel, Fauré 
Hubert! franczia szerzők dalait énnkli. A hangverseny 
a Vigadóban este nyolez órakor kezdődik. József 
Ágost főherczeget és Auguszta föherczegnői. mint 
a hangverseny védőit az egyesület elnöksége 
élén gróf Almtissy Kálmánná és Lukács György 
főispán fogadják, A hangverseny Budapest nagy 
társadalmát gyűjti egybe. A kormány tagjai kö­
zül Tál lián, Lukács, Nyíri miniszterek, többen a 
püspöki karból, a mágnásvilágból. Nagy számban 
vesz részt a tisztikar élén Lobkontz Rezső

kor.) 2 és fél százalék felüilizetesfeCi, — a paiu- 
( dö munkákra (792Ö korona) 18 százalék enged- 
ménvnyel, — a bádogos munkákra (6697 kor. liO

az asztalos
munkákra (7038 bor. V5 fill) 1 én fél százalék 
engedmcnyriyel, — a lakatos munkákra fin 19 k.j 
12 és fel s/ázalék engedmenynyel, — a mazolu 
munkákra (6654 kor. 75 1.) 40 és fel sza/.ab-k 
engedmenynyel, — az üveges munkákra (3948 
ko;A 41 háromnegyed százalék engedménynyel. 
A bizotbág mindezeket az ajánlatukat, elfogadás 
vegeit, a tanács elé terjeszti; a kőfaragó mun­
kákra pedig uj árlejtést hirdet.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Érdekes pör tárgyalása lesz holnap, 

kedden délelőtt tiz órakor a budapesti járás­
bíróság elölt. AgornsyU) hi ró fogja tárgyalni 
ó3 dr. Schächter Miu-a, a nagyhírű orvos- 
tanár fog szembenállói dr. Sugar orvossal, 
akivel szaklapokban volt polémiája. Az or­
vosi világ különösen érdeklődik a pör iránt.

_ Rencontre a villamoson. Barthos János
Allamvasuli ellenőr és Rohonczy Gida volt ország- 
gyűlési képviselő a múlt év nyarán összeszólal­
koztak a villamoson. Egyik sem ismerte a mási­
kat, csak akkor, a mikor a névjegyüket kicserél­
ték. Barthos segédei lovaglás elégtételt kértek 
Rohonczytói s a kardpárbajban, a melyet július 
huszonnyolezadikán vívtak meg, Barthos könnyebb 
sérülést szenvedett. A párbajozókat a büntető 
törvényszék ma vonta fele ősségre. A birósá? 
Bari host öt napi, Rohonczy Gidát tizennégy nap1 
államfogházra ítélte. A büntetés ellen mind a 
ketten íőlenbczést jelentettek be.

— Rendkívüli esküdtbiróságl ülésszak. A 
budapesti királyi tábla — mint az Ügyvédek 
Lapja írja — elrendelte, hogy a kecskeméti ki­
rályi törvényszék esküdtbirósága 19U4. évi április 
hó hatodlkától kezdődő, de tizenöt napnál nem 
hosszabb ideig terjedő rendkívüli ülésszakot tart­
son, mert a kecskeméti törvényszék esküdt! író­
sága elűz a febiuár első fölében megtartóit ren­
des ülésszak befejeztével az esküdtbiróság hatás­
körébe tartozó hat olyan bűnvádi ügy maradi 
elintézetlenül, a melyekben e főtárgyalás már ki­
tűzhető s a melyek közül üt ügyben hat vádlott 
van vizsgálati fogságban Minthogy a kecskeméti 
királyi törvényszék esküdtbirósága előtt a legkö­
zelebbi rendes ülésszak csak az 1904 évi jnnius 
hóban fog megtartatni, addig pedig azoknak az 
ügyeknek letárgyalását, a melyekben a vádlottak 
fogságban vannak, nem lenne helyes elhalasztani, 
ennélfogva a királyi ítélőtábla, a kecskeméti ki­
rályi ügyészség és a törvényszék felterjesztése 
folytan rendkívüli ülésszak elrendelését tartotta 
szükségesnek.

_ Singer contra Singer. Az amerikai Sin­
ger Co. varrógép részvénytáis ság panaszt emelt 
Singer Jenő, a Singer és Tarsa budapesti ezég 
székesfehérvári fiókjának meg mm felelő jelszók 
használala miatt. A fiók czégtábláján ugyanis ez a 
jelzés volt: Singer és Társa varrógép gyári raktára- 
A városi tanácsié panasz folytan Singer Adolfot és 
Singer Simonnét, mint a Singer és Társa budapesti 
ezégszékeafehérvári fiókjának társtulajdonosait száz­
száz korona pénzbüntetésre Ítélte s egyúttal kö­
telezte őket, hogy a jelzéseket három nap alatt 
távolítsák el. Fölebbezés folytán az ügy a keres­
kedelmi minisztériumhoz került, ameiv a várost

Szögyóny szerepe,
— A kereskedelmi tárgyalások. —

Az előre jelzett közös miniszteri konle- 
rencziát, melybe Rzögyénv Marich László 
berlini nagykövetünket is bevonták, mmt 
már közöltük, vasárnap megtartották Réosber..
A Ivvatalos tudósításokból csak annyit tud 
meg az érdekli dö közönség, hogy kik vet­
tek részt a tanácskozásban. Rogy mit vé­
geztek, miben állapodtak, arról mélységesen 
hallgatnak. Álláspontunkat mi ebben a kér­
désben, amelyben a törvény ellen kiáltó in- 
juriát látunk, kifejtettük nem egyszer, hang­
súlyozzuk ma is élesen, vezető helyen, it* 
pedig a konferencziákról aduik, ami htr1 
adnak és beszélnek.

Az bizonyos, hogy Szögyény-Marich László 
nagykövetnek kiváló szerepe volt a bécsi 
konferenczián. Hiszen azért hívták Bécsbe. 
hoiry tájékoztassa a két kormányt: a raa- 
gyai t és az őszi rákot n berlini illetékes kö- 

( rök véleményéről, illetőleg álláspontjáról. A 
J nagykövet ennek a feladatának, mint Becs 

bői jelentik, meg is feleit s bőe.xyozébenré^z- 
letescn ismertette a kereskedelempolitikai 
helyzetet s kifejtette a saját nézeteit a Né­
ni ctor.-'./.ággal megindítandó kereskedelmi tár­
gyalásokról. Közölte, hogy a német kor­
mányt barátságos szándék vezérli, de te­
kintve a Németországban uralkodó áram­
aiul és parlamenti pártviszonyokat, a tár­
gyalások előreláthatóan nagyobb nehézsé­
gekbe fognak ütközni.

A nagykövet fejtegetéseihez hosszabb esz­
mecsere fűződött, a melyben több oldalról 
előnyös állategészségügyi konvenczió szük­
ségességét és annak lojális kezelését han­
goztatták. A konferenczia végűi; abban 
állapodott meg, hogy márczius másodikára 
összehívja a vám- és kereskedelmi koriferen 
cziat. A konferenczia megállapítja részletesen 
azokat a föltételeket, a mo,yek alapján a 
magyar ós az osztrák kormány a most éi 
vényben levő német kereskedelmi szerződé 
sünket megváltoztatni óhajtja és meg lógja 
állapítani annak a jegyzéknek a szövegét, 
melyet ebben az ügyben a nemet kormány­
hoz intézni fognak. Ennek az aktának a 
megszerkesztése állítólag több hetet fog 
igénybe venni. A német kormány szintén 
írásba foglalva közli majd megjegyzéseit 
és ellenjavaslatait, úgy, hogy a két kormány 
megbízottjai csak hosszabb idő múlva kezdhe­
tik meg a német kormány megbízottjaival 
a közvetlen tárgyalásokat.

Ma délelőtt nz osztrák kereskedelemügyi 
minisztériumban bizalmas értekezletet tar­
tottak. amelyben az osztrák kereskedelmi, 
pénzügyi és földmivelésügyi minisztérium 
képviselői vetlek részt. A tanácskozás több 
óráig tartott s annak az anyagnak előkészí­
tésére vonatkozott, amely a vám- és keres­
kedelmi konferenczia szerdai tárgyalásának 
alapul fog szolgálni.

Egy személyiség, a ki a magyar és az 
osztrák kormány intencziúiról állítólag pon­
tosan informálva van, a következőkben is­
mert -ti azokat a N. Fr. Presse mai esti 
lapjában :

Annak az akcziónak, melyet a két kormány in­
dított, egyedüli czélja a Németországgal való 
kereskedelmi szerződés megújítása.^Saőgyény 
nagykövet pontosan informálta a két kormányt 
arról, hogy a tárgyalások folyamán mit érhet 
el a német kormánynál, valamint arról, hogy u 
német kormány mit kíván Ausztria-Magyaroraság" 
tói. A német kormány nem titkolja, hogy » 
minimális gabonavámokhoz ragaszkodik, • 
azoknak a kereskedelmi szerződésben vald részi/
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EGYETÉRTÉS Kedd, márczius 1.
Utasához semmi esetre sem fog hozzájárulni,
mert attól tart, hogy alacsonyabb vámok a biro- 
dalomgyülésben nagyon megnehezítenék a hely­
zetéi Ezt tudva, a főtörekvés most az, hogy 
Németország *az állatvámoknál tegyen enged­
ményt és hogy kedvező állategészségügyi 
egyezményt sikerüljön megkötni. Az 1892-ik évi

megfelelőnek tartották, mini időközben kitűnt, nem 
alkalmas arra, bogy állatki vitelünket kellően 
megvédje és előmozdítsa. A két kormány tehát 
arra fog törekedni, egyrészt, hogy Németország 
az uj vámtarifa szerint rendkívül magas állat- 
vámjait leszállítsa, másrészt, hogy uj állategész­
ségügyi egyezményt kössön velünk, a mely állat 
kivitelünket megkönnyítené és hosszabb időre biz­
tosítaná

Az iparvám kölcsönös megállapítása, miután 
Németország ennek az egyes tételeit is az tU 
vámtarifában tetemesen felemelte, előrelátható 
íag, szintén bizonyos nehézségekbe fog ütközni. 
Azt mindenesetre már most is konstatálhatni, 
hogy agy a magyar és osztrák, valamint a német 
^ormányban is megvan a komoly szándék arra, 
ho^y aikaluias kereskedelmi szerződési kössenek» 
s azért itt is, ott is el vannak tőké've, hogy a 
mennyire lehet, kölcsönös előzékenységgel meg­
könnyítsék a dolgot.

Az Olaszországgal való kereskedelmi tár­
gyalásokra a vám- és kereskedelmi konfe- 
reriezia mostani tanácskozásai ugyan e for­
rás szerint nem fogank kiterjeszkedni, noha az

dittassék, az intézeti házértékéből 21.287 korona i Utalványok: Anglltb». A kereskedelmi mi
79 fillér irattassék le, a 8000 darab forgalomban I niszterium közlése szerint Nagy-Britannia és ír­
levő régi részvény szelvénye 30 koronával Í6szá-1 ^nc*^a. márczius 1-től kezdve egyenként 1000
zajék) váltassák be mis a maradék »1 224 kor- kor.onál8 terJedö összegről szóló közönséges és
T ~ ' m,g V u a v \ távirat, postautalványok küldhetők. Az utalvány-
o4 filler uj száramra vezettessek eiő. Ezek után díj úgy mint eddig, 25 koronánként 25 fi lér Az
a közgyűlés az igazgatóságba dr. Beck Gyulát» ellenkező irányban az angol postaigazgatás az 
a Magyar Jelzálog Hitelbank igazgatóját, a fel-1 e£V*e8y postautalványra befizethető összeg maxi­

állategészségügyi egyezmény; noha ekkor teljesen figyelő bizottságba annak eddigi tagjait: Birnbaum mumát 4,°, sl1e.rlin8ben 6li photta meg. A brit
illirA, r, * DA--, A kV n-,.. ír a gyarmatokkal és birtokokkal való forgalomban az1 6 ’ d (ldSZner Béidí» dr* Kdn Beldt’ barmán Cgy-egy postautalványra befiz-theiő összeg maxi­
ból és Mekler Lajost, valamint a választmányba muma változatlan (400 korona, illetve 10 font 
dr. Cséry-Nagy Miklóst, Friedmann Károlyt, Schöf-1 sterling) marad.
fér Kálmánt és Spett Vinczét egyhangúlag meg- Kereskedők a vasárnapi munkasztinetórt. 
választotta. Hirsch István részvényes indítványára A verseczi kereskedők egyesülete körlevelet inté. 
az igazgatóságnak az intézet felvirágzása érd-ké- zeit az összes hazai kereskedő egyesületekhez, 
ben kifejtett eredményes működéséért, valamint a azt kérve, hogy támogassák az egyesületnek 
tisztviselői karnak bazgó munkásságáért a köz- kereskedelemügyi miniszterhez intézett feliratát, 
gyűlés köszönetét nyilvánította. I melyben azt kérik, hogy a vasárnapi munkaszüi»et

A Magyar Agrár- is Járadékbank Rész- az egész országban csak déli 12 órakor kezdőd, 
vénytaraaság igazgatósága mér megállapította Ijék. Ebben a tárgyban a Kassai Kereskedők Köre 
az intézet 1903. évi mérlegét. A nyereség- és I tegnap impozáns nagygyűlést tartott, melyen a 
veszteség-számla az 1903. év végével 1,550.32004 kassai kereskedők legkiválóbbjai résztvettek és 
/i tiszta nyereséggel zárul, szemben a múlt egyhangúlag fogadták el a következő határozati 
évi 1,521.623*85 korona tiszta nyereséggel. E javaslatot :
tmzta nyereségből az igazgatóságnak a közgyűlés Mondja ki a Kassai Kereskedők Köre nagygyü 
ele terjesztendő javaslata szerint kifizetendő — lése> h°gy * vers-czi kereskedők átiratával szem-
mint a múlt évben — osztalék fe.ében részvé- ker‘ ** kövelel* “2 ál’ami egyedárusági
nw„uní 9n , _ , , önnön,. z kk k dúsítására 18 kiterjesztett teljes és állanyenként 20 korona, azaz összegben 1,200.0001 |ánoa T-aan,api mu„kaSzünet törvénybe ikta
K. a mi a részvénytőke 5 százalékos kamatozásé-1 tásái.
nak felel meg. I A határozati javaslatot az összes hazai egyesü

Az osztalékösszegnek és a múlt évről áthozott letekkel, úgyszintén feliratban a kereskedelem

ÄÄ. K4ÄI1?1 m:"“lerrel “ktel,k*A w ter“ke~ “ * uuivuauui u utriait'utmiiiiiaik titauNZ-j- ír,« , .
olasz kereskedelmi szerződés sürgősebb a I bályszerű maximális 30 százalékos dotálására lel- ugyancsak a teljes és általános vasárnap
németnél, mert meghatározott időhöz, szep­
temberhez van kötve s mindkét részen nagy 
súlyt fektetnek arra, hogy ue kelljen megint 
provizóriumot kötni. Ez az értesülés azon­
ban nem zárja ki azt, hogy Olaszországgal 
is ne kezdjen a kormány tűkévé magát a 
örvényes tilalmon, mar legközelebb órderi" 

ieges tárgyalásokat. Különben, l.a a római 
Tribuna értesülése helyes, az incziativa uiost 
olasz részről indul ki.

A Tribuna ugyanis, mint Rómából táv­
iratozzak, azt ir,a, hogy az olasz kormány, 
tekintettel tíz Auszíria-Magyarországgal fenn­
álló igen jó politikai viszonyra, legközelebb 
ismét megindítani szándékozik a végleges 
kereskedelmi szerződés megkötését elő­
készítő tárgyalásokat.

használandó 40.038 83 K és uz iyazg» lóság jutáié-1 munkaszünet érvényesülése érdekében, holnap 
kára (alapszabályok 33. és 52. §§.) 20.019*41 K. I küldöttségileg járnak el Pozsony városa polgár 
A nyereségnek e uian meg fennmaradó 290.261.80 mesterénél, azt kérve, hogy a városi vállalatok 
korona összegéből ÍOO.ÚUO K a külön tariuiek- naffV8zámu mnnifAK, u fiL - . u r „
alaphoz utalandó, az inlézeli tisztviselők és mUnkábf betlbére,iek klflze,éstit
szolgái számara létesítendő nyugdíjalap ja- C8U,örtökl naPon eszközöltesse. Ez iránt mint ér- 
vadalmnzására fordítandó 20.000 korona a fö- ^sülünk. a városi hatóság már meg is egyezett 
íösleg mutatkozó 170 26180 K pedig a jővö Ua a küldöttséggel kérésének teljesítését fogja kö- 
évre viendő át. A kitüntetett nyereségben pedia |

A Magyar Általános Takarékpénztár köz­
gyűlése. A »Magyar Általános Takarékpénztár 
részvénytársaság« madaras) Beck Miksa elnök­
lete alatt rna U rótta ezidei rendes közgyűlését- 
A felo. vásott évi jelentés a közgyűlésnek tudo­
mására adja, hogy az 1903* április 28-án tartót1 
rendkívüli közgyűlésen elhatározott alaptőkéiéi 
emelést, 6000 dib 5UU korona befizetésü rész 
vény kibocsátása alján teljesen végrehajt-itta, ugv^ 
hogy a jelen mérlegben az alaptőke már 7 nul tó 
koronával szerepel. A jelentés utal arra a körül 
menyre, hogy a gazdasági viszonyok az elmúlt 
évben sem kedveztek az üzleti tevékenység foko 
zására irányuló törekvéseknek. A heverő tőkék 
mint már evek sora óta, nyomasztólag hatottak 
sz elhelyezést tatait pénzek jövtdeimezűsegére, 
ami a kamntjövede mek csökkenésében jutott ki 
fejezésre. E visszásságokat csak részben szüntette 
meg a fővárosi pénzintézetek tavaly januar ha 
vában létesült egyezménye, mely a betét-kamat-d0 
fizetéséi E betevő közönségre hárította át. Ez az 
egyezmény, mely a betétállományok emelkedésé 
nek útját állta, amennyiben a magasabb karca 
tozást igénylő tőke c befektetési papírokban tere 
sett kárpótlást.

Leszámítollak 57,334.649 korona összegű vál­
tót; a betétek a tava yi á lományfioz h;-sonló 
magasságban 10,452 2i4 koronával szerepelnek 
és értékpapírokra adót’, előlegekben 4,641 835 
koronát Helyeztek el.A pénztári forgalom 311 91 l.uSO 
koronára, az összes üzletágak forgalma peuig 
953,120.954 koronára rúgott.

A záloglevel-üzlet műveléséhez megkívánt 
Záloglevél biztosítási alapot 3 mülió korona ér­
tékű pupillám biztonsaga értékpapírok beszerzése 
Altul megteremtették és ezek «lápján megkaptak 
a kibocsáiarido záloglevelek adómentességét, vaia 
mint azok pupi'láris biztosságának e.ismerései. 
A lelzálog-oszialy rövid működésé daczara oiy 
eredményeket ért el, a melyek ennek az üzlet­
ágnak jövő fejlődése iránt a legszebb reményekre 
jogosítanak. A jelzálog-osztály hoz 1903. deczem 
bér 31-ig 770 kérvényt nyújtottak be 46.078,628 
korona kölcsön iráni, melyek közül 356 kérvényt 
27.345.928 korona összegben részben az intézet 
utasított el, részben a felek veitek vissza; folyó­
sítottak 85 kölcsönt 4.282 300 korona összegben 
11.166,714 korona beesettek ú ingatlanroka, 329 
kérvény elintézése pedig 14.450,400 korona óaz- 
szegben függőben maradt A folyósított jelzálog 
kölcsönöknek a becsér lekhez viszonyított L öcsön 
atlana 38 35 százalékot tesz ki. A leszámolt e» 
folyósított kölcsönök alapján 3 2*6.400 korona 
értéxü 4 százalékos záloglevelet bocsátói lak ki, 
melyeket a takarékpénztár biztos kezekbe helye­
zett eL A jálzáiog-dzlet eredménye ezen mérleg­
ben nem sz; repel és csak a jövő évben fog el­
számolásra kerülni

Az intézet üzleteinek tarlós fejlődése az igazga­
tóságot arra indította, hogy váltóüzletet nyisson, 
mely a/, intézet kebelében eddig működött sors­
jegyosztály teendőin kívül a váltóüzleiek keretebe 
tartozó összes üzletágak művelésére ki fug ter­
jeszkedni, ami által az ezen üzle ágakban * eddig 
elért eredmények mrtg fokozódni fognak.

Győr város irányadó köreinek ösztönzésére az 
intézet üzielbarátaival egyetemben, a nevezett 
városban »Győri Aüalánoa Takarékpénztár Rész­
vénytársaság. ezég alatt 500,000 korona átépíti- 
kóvel — melynek számottevő részét az intézet 
vette át — takarékpénztárt alapított. Ezen taka­
rékpénztártól, székhelyének kedvező vi zocait 
tekintve, elvártra ó, hogy az intézet minden egyes 
üzletágára nézve u,abb erőforrásul fog szolgaim. 
Felemlíti továbbá a jelentés, hogy az igazgatóság 
a társaság hivatalnokai es szolgai jövőjének to­
vábbi biztosításáról kívánt gondoskodni, amikor 
az ellátási pénztár eddig érvényben volt aíap- 
szabátyait nyugüijszabályzrttá fejlesztette, mely 
szabályzatot partolúiag terjeszti a kőzgvfi- 
lés elé. eJ

A kimutatott 358.669 kor. 31 fillér tiszta nye­
reségből a közgyűlés elhatározta, hogy az aiáp- 
szabályszerü javadalmazások levonása ntán fenn­
maradó 312.108 korona 45 fillér összegből a 
tartalékalapnak 700.000 koronára leendő" k.egé- 
■zitétére, az alapszabályzerü 16.628 korona 88 
filléren kivö*, még 29 696 korona 12 fillér for-

bt-nnfog al alik az konzorcziáiis üzleteknek 1903. 
év végéig elszámolt nyeresége. A kamatjövedelem 
a műit évivel szemben 80 033*47 koronával o? 
gyobb, a ju^lékok és Lülőníé'e nyereségek ezi 
mén e ért eredmény ellenben 37,852*09 koronával

A Budapest—Józsefvárosi bank mint szö­
vetkezet vasárnap délelőtt tartotta a Vl-ik évi 
rendes közgyűlését, Ssengi-r Béla igazgatósági el- 
nöK e nőklete alatt. A jelentés kiemeli, hogv az

evőkként, a költségek 4584. 20 koronával alacso- Pangás és az álla anos gazdasági nyomott
nyabb, az adók ellenben 18.031*28 koronával ma- helvzet, szakadatlanul érezleli a hatását, sőt az 
gas-ibb ö-azeggel szerepelnek. A jelzálogkölcsönük mutatkozó föllendülés sem befő yásoihatta
y 3 872 880*55 koronára menő visszafizetések le- kedvezően az intézel üzleti életét, mert az üzlet- 
vonásával a zars/ámadásbun 37,038.094*97 koro- feltikre» akik nagyrészt kisebb kereskedők és ipa­
rával vannak kimutatva, az előző évi 33,004.733 52 r09°k, csak most nehezedett igazán nyomasztó 
koronával szemben, e szerint teliét 4,033 361 45 I sulylyal az évek során at tartott eredm nytel.n 
korona gyarapodást mulatnak. A b.nk által kibo- hz-leti működés. Az intézet üzleti eredménye, a 
c>arott czirnletek névértéke 89 035.200 korona nehézségek ellenére, sem maradt az előző
összegre rúg. A banknak 1903. évi deczvmber ^lek mögött. A pénztári összes forgalom 15 mil­
lió 3l-ea a szőlő és jelzálogkölcsönökből 9135 l i(A korona volt s a tiszta nyereség 14.801 kor. 
számlája állott lenn. 28 fillér. Az igazgatóság javaslata szerint, oszte-

Macvar T.. , . talékul 5 százalékot fiz-tnek ki ; a tartalék-ala-
Hagy», Jelzálog Hitelbank mórlege. A pot 150,) koronával gyarapítják A közgyűlés a

Magyar Jelzarog Hite.bank igazgatósága és fel- jelentést tudomásul vette, a főimentést megadta s 
ügyelő bizottsága jóváhagyott 1903. deczember köszönetét mondott a vezetőségnek és tisztikarnak 
31-en lezárt merleg az 1902. évről áthozott ** t‘r,"dmér,yekérl. Végül, az igazgatóságba újból
763,961 k. hozzás,ámításával 8.437.442 k. 38 L Sort Äe.m^rof í Béla‘-(e^k)' Bar®!fvHJa*

nőst, rau heim Istvánt es ur Schwarz Nándort,
brutlónyereséget és az adok, kezelési költségek * felügyelő-bizottságba pedig Fellner Dávidot,
stb. levonása után a műit évben kimutatót1 VVvinszeisz Lipót és Winter Lajost.
6.551,710 k. 25 fillérrel szemben 6.816,084 k- A Magyar Bö.fösök egyaatilete, az év‘ 
60 f. tiszta nyereségét mutat. rendes közgyűlését most tartotta Münnich Auré1

Az igazgatóság a mai ülésében elhatározta, országgyűlési képviselő elnökié«« alatt.
hogy az ez évi márczius 17-ére egybehívott köz- r, r. , . ,g' ü ésr.ek indítványozni fogja, hogy a forgalomban jjjj föl d i vé! ti ? fájdalon,ma em*
evő 200,000 drb, részvény mán ' részvényenként ének i 1 ál V™ Y T
- ép? Úgy, mint t.valy I 26 frank osztalék fi -ft „ÍÍJÍ 't „t fhall,lozá8á'zettessék, továbbá 30,LW k. az intézeti nyugdíj- J?' /„l ” .íhí4lÍÍ.*5 8 J‘*TaalataIra, W

60,000 ». az mtéz.li U-| A“=b

Árni az elmúlt üzlelevet illeti, abban ugyan 
több sört termellek, mint az előző évben, mert a 
termelés 1,237 987 hektoli'eriő 1.322.867 hekto­
literre emelkedett, de arra való tekintettel, hogy 
az évi sörtermelés már közel volt az 1,600.000 
hektoliterhez és hogy a sörfőzőgyárak szama 
évről-cvre kisenb lesz, nem lehet tagadni, hogy 
a söripar nálunk már evek óta hanyatlik. Ennek 
fóoka a túlságosan nagy adóteher. A pénzügy­
miniszter ugyan már három évvel ezelőtt ki ir­
tásba helyezte a kepvselűházban a túlságos nagy 
soradó-j ótiek leszállítását, de a parlamenti hely­
zet miatt tavaly nem terjesztette eö

vitelük és szolgák külön jutalmazására, 250,000 
k.. az ingatlan lartalékalap és 250.000 k. a külön 
tarlalókalap II. javadalmazásara, KXJ.000 k. az 
intézeti paiotan es bérházon eszközölt beruházá 
hoI; és a fennmaradó 803,622>. 20 f. a folyó évre 
vitessek át.

A kimutatott tiszta nyereségben el van számolva 
a Budapest székesfőváros 45 254,600 k. 4 és fel 
szazaié os kőivé ykölcsönének a Pesti Hazai Elsó 
i akarekpenztár-Egyesüiettei közösen kér» sztülvrtl 
konverziójából eredő nyererég, míg az 1902. évi 
magyar konverzióbeli reszt sedésből származó nye­
reség továbbra fi-nntariatik. A biziositó alanukbanforii.it é„6tP,p„L „ ^
1903. deczembrr 31-i árfolyamértéküknél több 
mint 800,000 koronával alacsony abban vétetlek 
fel. A kibocsátott intézeti czirnletek a lefolyt év­
ben 80 nullió korona összegben nyertek bel- és 
külföldön elhelyezést, mely összeg az intézet fenn­
állása óta elért legmagasabb évi eladást jelzi. Az 
ugyanebben ez időszakban tényleg valósított jel­
zálog- és községi túlcsonök ös-zege mintegy 49 
millió koronára rag.

A Budapesti Általános Népbank mint szö­
vetkezet most tartotta Heller G> uia elnöklete a 1 ült 
el-ő rendes közgyűlését. Az igazgatósági jelentést 
és zárszámadásokat Schwartz D. Ede vezér- 
gazgató ismertette. A nagyszámban megjelent ta­

gok elismerésüket fnjeztek ki a minden tekintetben 
kifogástalan ügyrm net és már az eieö évben elért 
eredményért es a felmentvéüyt minden irányban 
megadták. A kölcsönt elvezők részéről pedig az a 
meggyőződés jutott kifejezésre, hogy ez az inté­
zet szigorúan sződd alapokra van fektetve es jö- 
vő|e szép r'-menyekre jogo»it. Kölcsön fejében 
200012 k 48 f-t adtak ki és a merleg 6*'26 72 
kor. tiszta nyereséget tüntet fel, a mi a beh/.eieti 
töke 5 százalékos kamatozásának felel rrn-g. A 
felfigyelő bizottságba ismét Vazsonyi Dyzsűt, Erényi 
Bélát és Lo-íbi Izort válatízlottak meg.

K1U kapnak vendógjegyet a tőzsdén? A
tőzsdetanács figyelmezteti a tőzsde közönséget, 
mgy a nem Budapesten lakó egyéneknek egy 

tőzsdei tag irásbeu ajánlatára kiadott napijegyek, 
me.yek legföljebb 3 egymásra következő napra 
érvényesek, csakis kereskedők, mezőgazdák és 
olyan ipái űzők állal vehetők igénybe, kiknek öz­
et« a kisipar körét meghaladja. Az ajánló tőzsdei 
zgok a tanácsosa! szemben felelősséggel tartoznak 
z iránt, hogy azok, akiket bevezetnek, a föntebb 

felsorolt kategóriák valamelyikéhez tartoznak.
Szelvény levonás. A tőzsdetanács elrendelte, 

logy ez Első Magyar tiertéshizlaló Részvénytár- 
sar.ág részvényei szelvény (30 K) nélkül áruitas- 
sunak és jegyeztessenek.

Fizotéstiápteieniégelt. A héc.oi Krediloren- 
erein értesülése szerint a kővetkező ezégek szün­

tették meg fizetéseiket: Helle 0. kCtélárugyáros 
Pozsonyban, Konica Dusán divat és kézmüáru- 
kereskedő Vcrseczen, Bollinger Vendel szebómes- 
ícr Szombathelyen, Haas Jakab Gzveayo ruhakty* 
reskedő Enyingen, Schwarz Benjamin kereskedő 
Endrédén, titcí Fivérek kereskedő ezég Rim*- 
szombatcD, Vajda Ferencz kerekedő Nagy­
kanizsán, Chersincicb Ferencz (hagyatéka) Fin­
nében.

451—452, magyar koror.p. járadék 
városi villamos vasú 312donosok kénytelenek voltak az árakból né­

hány fillért engedni. A többi gabonafélék 
iránt szintén nagyon gyenge volt az érdek­
lődés, úgy, hogy a forgalom mindegyikből 
csak néhány száz métermázsára szorítkozott.
A határidőüzletben sem volt különb a hely­
zet. Ott is meglehetősen lassan fejlődött az 
üzlet s nem igen csapott ki a megszokott 
szűk mederből. Az amerikai alacsonyabb 
jegyzések miatt kezdetben csendes volt a 
hangulat, később azonban magasabb berlini 
jegyzésekre valamivel szilárdabb irányzat tá­
madt. Az árak azonban nem emelkedtek a 
szombati jegyzések fölé.

A MéeeárupUczon bágyadt volt az irányzat 
s a buta ára 8000 mm. heti forgalom mellett 5 
fillérrel esett. Egyebekben is igen csekély volt a 
forgalom. Rozsból 500 mm., zab 4u0 mm., ten­
geri 500 mm. kelt el, mind változatlan árakon.
Mai eladásuk:

Búza. hues, vidéki: GfO mm. 80 5 kg. 9 27 és 
fél kor, 1090 mm. 80 kg. 9 20 kor., 6L‘0 mm. 80 
tg. 9.15 kor., 100 mm. 79.3 kg 9 25 kor., 4 U m ii.
79 kg. 9 20 6nr .100 min. 77.5 kg. 9.10 kor, 
leJsö, 200 mm. 78.5 kg. 9.10 kor., fels'i, 100 mm.
80 fe. 9.10 kor., loisö, 2UU nun. 77 kg. 8.95 kor., 200 
mm. 77 kg. 9.05 aor. 100 mm. 78 kg. 8.95 kor., I Noha budapesti szombati mozgósítási hirel.et n»-m

murányi vasmű 
—, közúti vasút

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészv. 
624.75—625—, marryar hitelbank 73^-732.50, ma_
gyár leszámítoló- és pénzváltóban^ 448.---- 449 —e
magy. jelz doghitelbank II kib. 50h^ - 507. — osz­
trák-magyar államvasut 628.-----62-.50, déli ,aglJ.
50—*—5Í.—, rimám'»rányi vasmű 451.50—452.—. 
magy. koronajáradék 96.80 90.85, macy a*anyj4ra.
dék 116.-----116.60, Kezűd vhsui 580—581.— , v^.
roai villamos vasút 312.——312.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bóos, febr. 29. (Az Egyetértés távirata.; 
A gabonaüzlet ma nagyon lassan és riehezke-en 
fejlődött, mert az eladók és a vevők egyaránt 
tartózkodóan viselkedtek. Az árak nem vált iz'dk. 
Búza nyugodt, rozs feszüli, árpa változatlan, t-n- 
geri tartott. Zab lanyha. Magyar zab: eső rendit 
6.30—6.65, másodrendű 6.10- 6 35, harmadrendű 
6.15-6 20 K.

Szesz valamivel sziíárdabv. Kontingens szász 
azonnal szállítva 45.40—45.60 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béos, febr. 29. (Az Egyetértés iávirata.)

felső, mind három hónapra erősiie lék meg, a mai előtőzsde mégis i»;- , y 1,’ ~ r nivniio IVIV V/e- > . * 14
re/ermy-gyei: 200 mm. 79 kg 9.02 és tél ^ior» kedvetlen volt, mert a keletaz-iai hírekről óm: ő

f í’ mltl K?-r0!n O hírek nem érkeztek, a külföld, tőz-dek tudósit.,
resimettyev.aeiu. 10U mm. büo tLg. y.lo Ko- ,. , / , , ..,

róna, 103 mm. 8u k». 9.15 kor., 300 mm. 79 5 «ai pedig impulzust maradtak, azonkívül a spe- 
kg. 912 és fél kor, 500 mm. 79 kg. 8 79 kor., kuláczió meganarta várni, hogyan fog a I*/.- *, 
sár®a, 200 mm. 79 kg. 8.70 kor., sarg«. 200 mm. nap végződni. Az üzlettelens-g mialt az :rfo 
78 kg 8.90 kor., 100 mm. 65.5 kg. 8.65 kor., bti.K, mi k gyengültek, nagyobb mozgalom azonban e«.
mir.d három hónapra 

bajai : ÍOOO cuu. 75.5 kg. 
rom hónapra.

Kuktái áru. 2340 mm. 76.5 kg, 
mii d három hónapra.

Rozs: 300 mm. 6.80 kor., 200 min. 6.80 kor, 
m nd készpénzfizetés mellett paritásra.

8.65 kor., mind ká 

8 77 és tél kor.,

vonalon sem támadt. A sorompónál is n.»g\ <.. 
gyér volt a forgalom. Járadékok és valuták név 
leg változatlanok.

II órakoi záródnak: Osztrák hitelrészvenv 
1627.50 magyar hitelbank 736.50, osztrnk-magyar 

al lám vasul 630. — , Uniobank 519., déli var
Zab: 100 mm. 5.87 és tél kor., 200 mrn. 5.80 76 50, alpesi bánya 392. — , nmamurányi vasmű

kor., 100 mm. 5.75 korona, szpénzíizetés mel- j 452.—, cseh bánva-------, májusi járadék
99 20, magyar koronajáradék 96.85 török -őrs­ét t.

Tengeri: 500 mm. 5.50 korona kész- kénzli- 
zetés melle t, p ntásra.

A hatandötlilet csendes hangulattal nyu­
godt volt. Köttetett:

Délelőtt
Búza áprilisra 8.82 8.85 8.80 8.87 L 
Búza októberre 8.54 , 8.62 8.69, k,
Ro-.s áprilisra 6 95, 7.—, k.
Rozs októberre 6.96, 7.— k.
Tengeri luliusra 5.54, 5.52, 5.56, EL 
Zab áprilisra 5.78 5.8,4 5.82 k.

Déli l őrskor hivatalosan Báródnak:
Búza áprilisra......................................8.62—8.88
Búza októberre .................................8.60-8.62
Hoz» áprilisra .............................. 7.-----7.U1
Rósz o k [éberre................................  701 —7 02
lengeri májusra ........ 6.56—5.57
Tengeri ............................................ 5 66—5.68
Zab áprilisra ..............................5.82-6.8-«
Zab októberre . . -...................... 5.88—5.91
K-repcze augusztusra....................... 11.55—11.66

Délutáni forg alom *
A dú'utáni tőzsde forgalma is gyenge volt,

Délután 4 óra 80 percekor záródnak :
Búza áprilisra................................. 8.88-8.89
Búza októberre . .......................... 8.68—8.G4
Bozs áprilisra................................. 7.------- 7 01
Zab áprilisra . .............................. 5.59—5.60
tengeri májusra..............................5.84—6.85 ,

Terménytőzsde.
Disznózsír 67.50 K. árban kelt 50 kilónkint.

jegy 116.ÖU, német birodalmi marka 117. i0 
Schodnica —, Kárpáti petroleum részvénv-k 
—.— Länderbank 417.50 hirtenb.-rgi —,— fegv- 
vergyár—.—.

A déli tőzsde is csendes vo't. A vezető 
couhsse-értékek alacsonyabb jegyzéssel kerültök 
fo- galomba.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 627 50. ma­
gyar hitelbank 736—, Landerbanh 4IV iU. I 1. n- 
bank 619., Anglobank 278.—, BankegyesÜMt 
499.—, osztrák-magyar államvasut 629 —. déli 
vasul 76 50, eibavölgyi vasút 403.—, a esi ban a 
392.—, rimamiirányi vasmű 452., prágai as- 
müipar----- , májusi járadék 99.2U, magyar ko­
rona járadék 96.85, török sorsjegy 115 75, német 
niárka 117.40 Adria részvények —.—.

Béoa, febr. 29. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 116 55. Tiszai ég <zeg 
köles, sorsi. 161.—, Magyar Intelb.-részv 735.— 
M. lesz. és váliób. részv —. Rimamurányi 45v.— 
M. ezukoripar —, Mauy kor-, ... «»*« k 3 .80, 
4 százalékos magy. földteherm. kötv 97 75, .VI nyer 
k. sorsjegy 205.—, Kassa-oderh v.-részv 377
M keresk. bank-----, M jelzátogh tel 'ans — —

Bécs, febr. 29 (Osztrák értekek zárlata ) 4.2 szá­
zalékos papirjáradek 99 25, 4.2 százait?-us tzűst- 
járadadék 99.10—100 10 4 százalékos osztr ara: . ar- 
I —. Osztr koronáját adék 99.30 1860 -or- . _-y 
150.65, 1864. sorsjegy 256., Osztr hilelsursjegy 
4ö?—, Osztr. bitel-cészv 626áő, Angol osztr-bártk

— Umon-bank 516---- , Becsi bankverem 497 őu
Osztr. Länderhank 415 50, Osztr. many, hank 10 U 
Osztr. -nagy áliamv 629.—, D'ii vasút 74.— Elhe- 
völgyi vasul 4ul.— Duna gőzhaj. társ 8*25 —, Alpes* 
r'*s'v I 891.—, Dnhány-részv 312.— 20 frau-os
19 09 Cs. k. arany (vert) 11.32 London) váltóár 
240 22 Német bankváltók 117 37,. Lipótkobo 293., 
osztr. Lloyd-----, Török sorsjegyek —.— siiiircL

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Értéktőzsde.

A mai tőzsdén csak kezdetben volt a han­
gulat barátságos; nemsokára erősebb el­
adási luijlam mutatkozott, mert a külföldi 
tőzsdék deprimált hangulatot jeleztek es a
helyi spekuláczió a kedvezőtlen belpolitikai | mula,ja Azonkívül az ultimoüuviij »ezió 
helyzetre {való tekintettel a forszo-emzagf— 
ment-jától szabadulni igyekezett. Sürgősen 
azonban csak nemzetközi értékeket kínáltak.
Ellenben a helyi értékeket tartották. Az 
előbbiek közül hanyatlottak: osztrák hitel- 
részvények 6. Magyar hitelrészveny 6, ősz-

Berlin, febr. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
A tőzsde megnyitáskor telesen üziettelen voi , 
mert a spekuláczió a legnagyobb tartózkodást

Vbonyo­
lítása is foglalkozatta a tfiz-d»-köroke! U tikok 
valamivl alacsonyabbak. A Deutsche Bankrész­
vények szilárdak az évi kimaUtásre Báoyeerté- 
kek közül a/.énrész vények a szénpiac*/ kedv- ét­
ien helyzete miatt gyengék. Kohók közül bocnu- 
niiak java tak Járadékok tartoltak. Sh nyol-k és 
törökök javultak. Vasutak szabálytalanod Canada

körülbelül
máidéi millió koronával károsodtak. Az egyasü et 
arra fog törekedni, hogy annak idején, ha a szó-
SÄSS me'yek 2- 2 k=ro„ä„,

ruháztassek fel. A közgyűlés az évi jelentést tu-

trák-magyar államvasuti részvények 4 és P«c fnc gyengébb, éppúgy haj. zasi rés.: 
nmamurányi vasmű részvények 2 koronával. ' 1 ‘ " "
A helyi értékek piaczán nagyobb üzlet nem 
fejlődött s az árfolyamok nem változtak. Ki- 
vévén a közúti és a Városi villamos \asut

igazgató (soproni ser­
ek

dnmásul vette és Glück
főzde) indítványára az elnökségnek köszönet-t 
szavazott. Egyúttal elhatározta a közgyűlés, hogy 
az egyesület díszesükének arczképet m »gfesteti 
ülésterme szamara. A merleg es a vagyonkimu­
tatás tudomásulvétele után u számvizsgálói jelen­
tés alapján köszönetét szavazott a kozgvűlés ifj. 
Haggenmacher Henrik elemüknek, ki a * pénztári 
kezelést ellátja Vvgül az eddigi számvizsgálók 
Widzer Antal, Hauszt Károly és Sefeloge Vilmos 
Ernő újból megvalasztultak.

A főváron villamos vasutak hálózása. Az
elmúlt év vegével az elektromos vasutak hálóza­
tának állapota Budapesten és közvetlen környékén 
u kővetkező volt: A Budapesti Közúti Vasút és 
Budapest—Vidéki Villamos Közúti Vasul sínjei 
66 28 km. felsóvezelékes és 13 km. alsővezetékes 
öriszearn tehát 69 28 km. vona hosszúságban vol­
tak lerakva, torgah-mban pedig 392 kocsi volt. A 
Budapest Városi V llamoa Vasút sínjei 18*92 km 
felsóvezelékes és 16 20 km összesen 35*12 km 
vonalhoss-znaágbari volt lerakva 202 kpcsi volt 
forgalomban. A Ferer.cz József Földalatti Villa­
mos Vasút sínjei 3*6 km. feÍ8övezoték»-8 vona|. 
bosszúságban voltak lerakva, forgalomban nedia 
20 kocsi volt. A Budapest—Újpest—Rákospalota! 
Közúti Vasat sínjei 11*15 km. vonal hosszúságban 
felsővezetőkkel voltak lerakva, forgalomban pedig 
44 kocsi vo*t. A Budapest—Budafoki Helyiérdekű 
\ ILányos Vasul sínjei 7 9 km. felsőv-zetékes vo- 
m.lhosszuságban voltak lerakva; forgalomban volt 
22 kocsi A Budapest—Szentlőrinczi Helyiérdekű 
vili arcos Vasúi sínjei 11*15 km felsővezetékes 
vonal hosszúságban vannak lerakva, forgalomban 
pedig 31 kocái volt. Az egész forgalom es háló­
zat együttesen a köve'kezű volt: 109 km. felső- 
vezetékes és 29*20 km. alsóvezetékes, összesen 
tehát 138 20 km. vonalhosszúságú vágány van" A 
forgalomban pedig 6!0 motoros és 101 ' niel'ók- 
köcsi, összesen tehát 711 kocsi volt.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

A gabonatőzsdének ma ismét csendes 
nap;a volt. A malmok nagyon tartózkodóun 
viselkedtek s csak éppen a legszükségesebb 
vagy tatán annál is kevesebb bűz amennyi* 
sóget vásároltak s azt is úgy, hogy a tulaj*

nyabb árfolyammal zárulnak. A járadékok| 
piucza sem szenvedett a különben lanyha
irányzat által, sut magyar koronajáradékot voigy, vasút , mgyar. k»ro„»jár-...-.

Iliiénél magasabb árfolyammal kerestek. | osztrak-magyar államvasut 137.10, Kas-., o.ierbv:/)
, bécsi vá tóár 851.5, M gyár vasul!

. .. , . .,   __ iuvek.
Később általános üzleti csend vo t. B- M<» .|i M?a- 
dekoa gyengültek Laurakohó bágyadt Z.»r! .t L é 
az irany/ai Parisra és a B^nk^rt é* Vonbérl* r 
wurzburgi ezég űzeléskepte enségi-r-- begy .1 
volt. .Magánkamatláb három te egy negyed szá­
zalék.

'/.(illatkor jegyeztt ti*: 4.2* -os jiapiriáradék,
11)0,10 4-1, os osztrák arany-jéraöék 1U. .9U, Kioa- 
völgyi vasút — lék •*>!),

Elötozsde.
Az előtőzsde barátságos hangulattal indult, később 

azonban ked.ezötlen po it.kai hírekre is net eilauy- 
huit és az árlolyamoii 3—3 koronával a<nbb száll 
Uk. Köttetlek : Onzlrak hilelréezvény 630.—627*75 
magyar hitelbank 727.60-7n4.5U, magyar ieszá- 
“;l“ ° ,és, Pénzváltóbank magvar jelza.og-
hl .e‘'aidl [v *ub- —. magyar államvasut 631.25

>29.1» déli vasút-----, rimamuráüyi
4.*,2U magyar koronajáradék —, közüli
Varos' villamos vasul 313—312.50.
“ Percekor zárodnak Osztrák hitel-

léezvény 627.50—628.—, magy hitelt,ank 736-735.6U
magyar leszámítoló- és pénzváltobank 44h_449.
—, magyar jelzuloghitelhank 1L kib. 5U6—507 —
osztrák-magyar államvasut 629.-----630 , deli
49.—50.—, r.iiiamurányi vasmű 451 — 
koronajáradék »6.80-96.85, magyar aranyjáradék 
l l,^* 116 oU, köz.uti vasút 679—579,60, város,
villamos vasul 311.60—312 —

Magyar
harpeiú

Déli tősede.
A déli töz>do folytatólagos berlini eladások mia't 

“?Tadl "‘H,.adt* Köttettek Osztrák hitelrész.vény 
t>_i.,0-823.60, magyar hiteibrok 73550-731 50. 
magyar lesz.ámitoló- és pénzváltobank 4»8 —447 
magyar jelzaloghitelbank II. kib. öU7 -.",06 öl)' 
osztrák magyar át.amvasut 629—627 60 dcii

nmamurányi \asmu 450.60, magyar korona 
járadék 96.75-96.85, Közúti vasút
várost villamos vas it 312—311.50 

Helyi ériékekben kotletcíti
208.60, Hazai bank.

680-679 

Hazai taxarékp.

véní^j30 P!ru*n0r láróduak'' Osztrák hitelrész- 
vény b-4. - fai.4.01*, magy hitelbank 731„ 0—732.—
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 417.----- ji-_’
inagyarjelzálognitelhank II. kil>. biiö___f>07 ' '
m. államvasut 627.-----627.50, déli vasút 41

V.-részv.
beru 1 kölcsön —.—, Alpesi bánj u részvény ,
Ifisconto Commandit 182.60, ült. viliamossugi 
Edison 205.— . geisenkirclieni 196.—, Laura kohó 
2w2.4u, 4.25 t ezüstjáradék 99.10, 4 magyar arany 
láradék 98 60, ősz r. hiteliészvény 198 fctí deli v .a- 
ut 14 Károly Lajos-vasut —.—, orosz bans,« 
gyek 216.50, ♦•/. uj orosz kölcsön 92.,.0 Tö k do 

ány részv. —.—, olasz járauvk 100.—
, hitelbank — —, dymunit _trust iü.,uU 

vasmű I 202.90 gyenge.
vasai I Frankfurt, (Zárlat.) febr 29. 4.2 papir-jára.lék 

. 47, oszt Branv-járadtk 110 75 4*/, Ma r 
a any láradék 98.45" Osztr hiteim, rész 19,.70 
Osztrak-magyar államvasut 154 70, Észak nyu- 
gati vasul —., Bustiehrudi vasút------- London

1 V^l06f í?U"ílti5* ti6vbl bankverem 127.70, \ iban-s- 
vasút részvény -.-3•/. m. aran, . ,ivS. n 8**50

•3.. magyar 14.2/ ezüst-járadek 100.40. Osztr. koronajáradek 

**a*vU magyar koronajaradvk 97.10, u»-lr »««.- 
cy ar bank I lő.—, Déli vasul n >z.« ny 15 > 0 
ti be völgyi vasul—.—, Becsi válh-ár 85 20
■ álti ár 81.376 Unió-bank részvény-------
bánya-résvv. — — csendes.

Frankfurt, febr. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 193.60, déli vasul —.—, Uiseont«» (7,mman 
"‘l. 18li*fÜ be^lmi Hamlelbgvsellsch. 14- 70 Harpeui 
.fü*~ Laurakohó 2.6 60, Magyar a.any.. . .dék - 
Osztrák aranyjáradék Osztrák „pír,*-adás

« Uüizlr. in. Allnnivasut _
vasút 1214 8°, drezdai bank 144 ;o. Gelsenki 

Mibe.ma 185., Olasz járadék - 
ron. járadék Osztrán e,Js»„
szilárd.

Párisi
Aijiési

pin*»
-cinét b-.nk 
he, 1 198 .‘0, 

agyar ko- 
ez ústj áradé» —

OSZtr
50.-,

dJZ g’ rZánaU febr* 29* 4.2V.-0» ezüritjára- 
dsk HAJ.-, sorsjegy déb vasul 13.40, 4 -os
osztrák arany,árauék 100.40. osztrák Inicéwv4nv 
tJo.iU, osztrák raagyai
járadék 100., *
nyugodt.

államvasut 134.20, olasz
4°,,-0» magyar arany jár aoek 9b.5v

s?kT^ylvr^6?*~~4i'i-“‘ma^-koronajó«:
dék 80.80—9C.8o. közúti vasút 580.-----582.-. várori
villamos vasul 311.50—311 —. ’
hZrÍÍn,|lam*UzLet: Di|biztositások osztrák hiteJ- 
tnan 10inaI.,rn G~ 8 k . nyolcz napra 16—18 k 
1904, uwrczius végére 36-40 korona. ’

Utótötsde,
Az ulótőzsdi 

Köttettek 
hitelbank
váltóbank —, magyar jelzáloghitelb.nk IL^klb"- 
ogztráis magyar államvasut 627 őu- 628 50, rima-

_^Piiri*, febr. 29 jZárlat) Osztr. magy. ái amvasut
101- ()=7tr k| » k^nzu , ‘7 3( 1 Lgv| tömi láradék
1007 1 ,ande-"bank 458, B nque de pans
dék 75 50*3« 84 5Ü* 4°/» sP-nyul .ura-

«0 OU, ,} / ui törlesztheiii ióru....L- . .e u) törleszthetfl járadék —.— Cred t 
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váltó Ulaszorszayra 1«, va t,, a,n.. -x >: «is.

loncier

csőn

Kedd,
i", ”v/::
De ányrói'z*. 
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t;ötv. ül 1.2 Kid csőn crít-s/í4.'sy.&sn.
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«’u.d L

EGYETÉRTÉS

—. ii u.odt,
Lontívn, íebr. 20, Angol cr.nc-o!

iebr-ár. 2.*. nup;im volt
23 napiul Icihajtafott 

eiszáüittatott 769, 1904. 
készlet 18181 Az irányzat

külföld: Árutőzsdék.

. 29 Kávé "oivó i; {• a
19. mi;,"ára 39.75 jtt, .a- , - , szeptemberrea c * , btrre 41.75 fn ni; 50 kilőni

márcz tusra 
1.—

Eamburg, leí r 29 K
us. a 33.25, zent ami erre

e rnarcziusra 32.75 má- 

; - de< emb< • re 35—
‘ "7!!'P *• I t'/et* ii'.vba---------- zsák, Szántónba

Sees, ‘ezr 9 Fin un'v Gí.50-65 k.
czii. or 6U--G7 K

Frage, ••'. 3-9. A,vers - rrkír Ansr-ieban azonnal
szál Lit'-' * V .90 októberre 19 G5.

i '"-'* *-1' - ■ ’ ■* - Nyers ezukor "enruái ra
'■ .‘2 - ■ s áprilisra IG'-íO, májusra

■1 r.ra 16,85 augusztusra
1 • •" ■ * " " 17 it', nővén:'*, rre 17.40 Irani;
Í0 liOBi*

Etcrc-Fzi;», ! 1>".
buzit iieiybe 11 18,10
b(>ri pr :e hf*

Köln, fc hr 29.

Sdríílít í 1 br. 20
IS' :*>, ei.rr do roz;

mii

’• búza helyben 1? 29, sárga 

'- ,-s helyben 13. lő zab ti-;y- 
. -• :< 20.40. leri'reri 13."0

Búza májusra 181"— júliusra, 
1 : a 1 *:0.1•>, jiiliu .ra 1 í2.<5

••• '.i '• r-7ö júliusra 137.— euxedö
1 V' •'ls'a 117.25, tneedO, olaj

:. I ..lubuTi 1<. - engedj, szesz helybe 
b.uleg.

■ r.r. 29. brira februára
• >, m;; .*. 
marcz.

22.-
<;o mt-rcz (52—511 

ue.-ra 22 60, álla:idő,
15.25 máruz.-jua 15.2

Seríét»konzumvá8á.r.
Badapcal, febr. 29 . (Hivatalos tudósítás.) Ma­

radvány 12 drb. sertés, — süldő, ma érkezett 
8'o d b. sertés — süldő, összesen 860 serlés és 
l-1-1 ~ü dő. — Dé:i 12 óráig eladtak 145 sertést 
4 süldőt. Mai árak : ehsort ndü öreg 9.—9-í. íia- 

='*■ nr' ez 96—100 korona : középiuinfiségti. 90 —100 
koiona ; Könnyű minőségű 88—93 korona. A vásár 
irányra*a közepes vo'l.

Jíivasár.

Budapest, febr. 29 A mai juhvásárra felhajtottak 
102 darut.) juhot. Pociin a áru ntnyon kevés volt, a 
n'*eiy azonnal elkelt. Fizettek .• elsömiriöségü üriUért 
*r—52, führt kivételesen 54 gillérl kilónkint vagy 
>.'1-52 koronát páror.kint.

Bécsi vágónaarhaváBár

Sees, febr. 29 (Az Kgyetérlés távirata. A mai 
vásárrá felhajtottak 2987 irt agyarországi, 93 gali- 
er.a;, u59 m-melorsrági. össze-en 3749 darab vágó- 
mari át, (2592 ökröt, t>2ő bikát. 393 tehenet és 133 
inva vl). a \t s ron kivid felhajtottak 598 darabol, 
i-izeitek : maj.y r eisor* ndu hízót íimök* rt 72 73, 
más*: dminő-egekért. 61 71, I; rmatiininöségückért
64-63, gaiieziai c sőri ndilekcrt 73—80, kivéts esen 
—, masodren iackert 70—76, harmadrendűnkért Gi­
ßt?, német elsőrendű hízóit ökrökért 80 36 kivétő.

: 87 90, más >d endücl írt 78, bármadren- 

t rlii-'iu-rt 62—67, siiauyahb, hízott es paru ztökröké.rt

'■ * 'it, //>zt lel iuána 2995’

z -j'in. L 
fia 15.2 

15.25 !
• n -,-* . 3 • 20. míu.-aiig 80.45, 

■ ■rzu-o:aj _februárra ,7.—, máréz. 47.75, 
, HP j. 50 — bágyadt, .szesz.

43.50 u 42.....

• • r.yzra ezukor lebru-
It. fehér ezukor

■ ' 25.37 máj.-

■ t . ikr.r te vő hóra 56.00 - 
írás bitív .

L-i!:á!: :rl 53—72, kivételesen
kéri 52 68. iV,aive.-ért. <12-52 ;a-rónát

76, tehenc- 
100 kiión-

7 , knit élősúlyban, fogyasztási adóin Iliül.
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■ ' -* . * ...e *; mellett egy kilo-

; 1 tien ére'iidök. Szokásszar illeg 
öi.' Hu) s ily:51i<' i az életre p:i- 

.. •* Í-*. A * árterek vételárából 

7 v .• ::7ó le. A sertései; 
teöi-s i . j túlra vétetik irány­
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ

lL 3
A denevér.

ló a ko r

Víg opera 3 felvonúihar. Irta 
Strausz János.

Szemétre!::

Eisenstein
Rozalinde
Frank
Adél
Orlovszky
Alfréd
Kalke
Fror ’a

Gábor
Szilágyiul
Koma 1 
Szoyer 
Flatlnó O. 
i’ich .v 
Mihályi 

Hegedűs

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. 

A toreador.
diakor

Oper-'t! :2 f-M vo-.fi sIidc. Szőve- 
tf'-t irta T- T;:nni;r < s Harry 
Aicholii. Zem-j.-í szeizetto : 
Iván Vary'.l.. LíoivjI .Mon./kton

Don P 11 /
V' Uiftr

iy.y G; 
Car.yjoio 
ArvhibaM 
A.: gust< 
llnnnu 
•Su anne 
Dór:».
Kitty
.X;.z;cy

Szemek c-k:
’ Körméndy
r Gyöngyi

J'-Tfiii. zy 
Véét - v 
KapP
Szoniory
Hídvég’1 M 
i'-.dak .< 
í2nnó 1 
tini is M.
C *- ít{ u i (j •

vígszínház.
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Vigjótek P f-; .-oná«! ír: • 
: .e:s éa Vuiliav * I’-oditofia 

lil jlnf r l 'i .
i»^emélvf*k:

G Md.i^r 
cé-r.v 
L hevricre 
Sünön«. 
Ch:;utn»«tr 
SÚT+nne 
B lgf !.ii 
M-*n • 
Varenne 
Pkér le 
Gizit; to

i' nyv* si
Vir ányi í,

-nzém v
fi,

He-.-rutis 
Goth S. 
Kertéy.i K, 
T«noy F 
H.'vía'j;?. ? 

Heged.15 ne I. 
Xógrzidi

MEMZET1 SZÍNHÁZ 

Flirt.
oraKOr

Vígjáték 3 feivenásban. Irta 
Ferenczy Fei-e ncz. 

Személyek*
6 «ív Willens te, unó Rákosi S, 
Özv ?-’jindoryné Hulvey L, 
T t?ch Lina
ÍStadinszGV 
>*adiu- T.kynH 
Báró Wehem 
Webern né 
Fanloine 
(*rót Tárj 
Marossy 
:VI arosaynö 
üénevue 
Harg taynú 
Jeszakné 
Vei a 
Lászlédy 
(led óné
Bá ó Re fák 
Bíz lay 
Jez^ovav

Nagy I.
Gól 
Dáncry L 
Horváth 
T. Del» R. 
Kt-ezori I. 
Gyenes 
Mihály?!
D Ligeti J. 
Puuia né 

Meszlényi A 
Szacsvavné 

B. Lenkei H 
I’áJífy

Gyöngyösi F, 
Oászar 

Rózsahegyi 
Dezső

NÉPSZÍNHÁZ
Rip van j 7

Winkle. 1 írakor

Fleg'*.>■' - r~ - r.-ttp 4 fej-
V0!iJ.-;baa. lrU\Mnidiu, , (iiiio 
< ; Fanni--. I- nli *-*.r»k Fvva 
Lajos F , !: Kikérd Znnóját 
sr.'TZPtto K' nquetto Róbert. 

SzB.ii.Tyek :
Déri*
Van der ftüt
_\iuk
Kat.rir.'i
fűi, \?v Winklo
I i 5 111
Adrién
Jer a. Y .k fia 
Jaein!-:a

Solymnsi 
Kováé.:, M. 
í j vari 
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Tannhäuser
(paródia)

DREHER CONRAD bajor kir. udv. színművész 
és BRUC1ÍL ADOLF tmTnchcni teuorista ven­

dé sfelléptével, továbbá

The T jps remek excentrikusok, 
Sisters üRordsii ani*ol párdalosnők. 

Johnke-tarsufat. tréfás nyújtó-tornászok.

A S ii’éfe^ieí
női egvütíes

Tarka Színpad stb. stb.
A lélikerliieu reggeli 5 óráig Vörös Elek 

rzigányzenelcara hangversenyei.

li3£*BiS?-B. 17

Ciigány- és katona- 
zenét,

operát, hangversenyt
otthon hallhat, k

Sienilterg- 
fonografot
ress.

Megörökithetjiik vele bárkinek a hangját s boldog
órák emléKét.

Kapható már 10 forinttól feljebb: 15, 20, 25, 30, 
40, 50, 70 80 forintnyi árban. 

Úgyszintén harm Orsikák kitűnő hacggai 
3. 4. 5, 6. 3, 10, 12 forint és feljebb.

Hegedűk, fuvolák, ez mbalmok, cziie- 
rák, harmoniumok, zongorák a legei-

csóbb árakou.

Síernbsig Ármin és Testiére í:,Í7:=‘I:
Budapest, Kerepesí-uf 36.
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7oni)ora-ierme csakis Epést, Giznlla-ter 2.
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I divatos hálószobak — 90 forint és feijel.t j
í teljes matt faragott ebédlők 75 » »
I divatos szálén garnitúrák — 60 > » » *
I szekrények, ágya!:, divánok, székek, asztalok, I
‘ Íróasztalok és minden fajta egyes butord-nra- J 

bök rgen olcsón. Modern t>"rendesések t%en | 

nagy válassíékban.
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RÚD 13ACK SOHJí, a v,!i*; !. jünomrv.i) zongorái 4« az 
Ap.'ilO :w.j, iá. ,, i-gy-'d ).v;*vi.-e ti*. Lel íi \ Iföldi 
zon.orj’.; pl minők I? szolidabb és Kgolcsóbb br .'-,'á lás 
helye. Ehrbar, Sch'.edmayer, Srhweighoffer, Diirr, Froksch 
: r,: .*ar M;n’v , bang /Kért t* j » ,s ' O'CSß »rak I Nagy
kölcsönző int zet! Hangol-"sok és Javításuk 1 4.4bü
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VACZI KÖRÚT 9 SZÁM I. EMELET,1
Saereesen utcaa sarok.

Napirend.
1904. Kedd” márcziu: 1.
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Király
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Szerda - Sufsum corda A kis ciá.zAr A toreador ,\z e-í ny utjai A haj 1 ;k
huúnng;, a

l>a TiÚ.«'ZÍk

Csütörtök To.'ca Egyerá lséé A 1 a i:ti:’ur A loreidcr Al cr .'.y 'jr.i
•;.v*ii

A b:',.luk Dilrnácria !

Penlek - béta iég A kl» citätar A toreador Az eruuy ut j a I A hajdúk 
hadnagya

Dalmáczia

Szombat Gemma

P--------------------------

Fúrt A kis ciiizir A toreador Az erény utjai A hajdúk
hadnagya

A VíiJ. *• . r.
;«/ úkoay »;i 

f'/ye «ulet 
muiaiHs^k

Vasárnap T . . ,, j Vclnru
Itlenek alkony K.v.:,i ,*.*;

i

Kath.1;» gr
A Led «.'bászar

A fcaykvk
A turcadur

Ar. er y nlja 1 
A : cr-.-.Ly íjai

.Sherry
A haj ,v.L 

hadr.sgya
Dilru .’*:»

é. ág: ir kedd, mírczius 1. — Ró-., kath.
F":: g-o,lecruur 17.) Tódor — zsidó Adár 14. r'.r'r:
Nap kel 6 c-a 27 p. nyugi-ük 5 óra 27 p. Holi » 
óra -ö p. c -.után nvurrzik 6 óra 45 n. regy-L - Hí : - 
földi,óvolhan 7 urakor délután.

V tíirn&aalonitadc:. Jjyi tinaiúg / / "SG öru’ípv 3- A
dtr::i:, ban

A s/inésregje ület taniesulé*e f> órakor.
A r.■rCsíc-ejzfeg-j éáü/eí Ejr.ijeyy. .'esi- bméss •/ 

palotájában 3 órakor.
•I /.-.*.■ áj-ar j-izti.oy!*;■ '-'íhrvn': ! — 4 ' f.T 1. 't~&l ? Z .

si.'e/ '. * tetm Inr. r.. $.=•,•,. i-j . - e bank helyi». . -
A I ndapc-!/ c*r. ■. /:- r ■ ,-Iä --.*/ egyestÜrt -- 0 

rály-n lg -7. tá l . '*-*.-*. 6 * r»kor
■Tantyik .i/á' i »1 . /WnoZ: trrlafa a Alüraar: - b: 

megli-kintlietj 4 ónig. U ; tio tlllér.
ZVemzeí/ Szalon Citátikái k.&'Jiiis*. Bele; i .

fillér.
A u/iy vei Kálmán kápííéllitia (ntgymező-ui,:.» 

ayi:i a dijtuhiril l***vs; na. .
7.. ßluzeum r* ■* -.Trtár, n>Itva 11—1 óráig.
F/zh/rar./ intézet tuuzeania (Slefánia-ut 11. nyitva S—V

II* 1,-péiiij 1 /,* r
A ere.shetMt.il mnze:ua s rjresügeti Ipsrcfir ■ ' v

nyitvi 9—l-ig.
Mtuenntl k-áry ‘.ir nyitva 9—l-ig.
Akadémiai A. 1 r ,r nyi-ra .. órától 7-1;.
J-.'gyetewi Lő/yr. ró r nyitra 9—1 vig 13 B—7-ig.

A í-7 A.ó’ieits áru- és érléítlÓEsde hivatalos árjegyzései.
ÍS04. február 29.

Ä) Árutőzsde.
■ 4, he ul neműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammon ként.
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a) Eagyar ailamadaaai*.
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Magyar Isazaiuttolo ti : i-t > t:ai»h

» , , marez. k.
Map var lakai vkp. L $»’. ;e!z*. -fc au»/
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VOJ
xoo
S?4
4UU
Sf‘lO|
4UU
40*5
4J0
k i*5
XVO
400'

<440. — I

^40.—
J.~

7S1 C<;

DOÜ.—

k miié ícluil bank
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VI Takarékpénztárak mzvényei.

tieiriroal taha-4kpéJt:4r ......................
Luüa^ t*il Ili. kui . .-i.Á laküi eúuáuz.tar
L..UK, < y'. ei/akue ,a* ti«i laküiCkyeuxl. 
D^tiil UkiLin; . ei ofol. xk.t.ga.01 U. 
►y;>«-uii f;ut? .dVArui lakarekyeuzl. 
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«445»
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9,10 
Ivv
4
40/ 4m..
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I ut>8
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Oszt, I
i9' s.;
évre

kor.

20
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As V—XIV. alatt Jegyzet! értékpapírok 
árfolyama drbooaeut Koronában érte .dó

V. Bankok részvényéi
Beflsrlé»

Angol osztrák bank....................   919
liiiAstt baukegyeslllet részvény társaság 900
Í.!a6 magyar Iparbank .............    S00
Fiumei Uítelbank .......................................... 160
Budapesti gtrá- és penztar-egylel ... SOt'u

99 S„
11 b.—j
99.50 

118. —J 
100 60 
IOl).95|
ltu.-! 
110. —I
99.75) 

108.60 
108.ÓU

96.25

100.2
119.—
10L.5
119.—
101.5"
IOI. 9, 
lit.— 
Ili.—
IOJ. 15 
105.50 
I03.5L

97.25

275..
103..
350..
18».

2/7 - 
10(5.- 
1135.- 
112.-

Vil. Bizioelto társasagok reezv.
; ticcal MatuaVó Ikreaiaf ... .......................
ÖC^fci e'ul- r3 jiuAUkk-biz.luailo iule/.ei 
Llev uiKgyar euaiAuvi vi : -jU » ik;a 
ti out i,n t i-c«;» oikiustlv n. ecet ... 
Magyar ^cg- rlisuiHUlkluallo i.........
„e\K Ui/.eu* I AiCrt l ÜUlUllU éCSAV^Ujl.
t'éiiiujui* vit*«u* o:íI j«si;o lulkxet

Vili. tisznaalmok részvényéi.
L'oucu: tik rott iíaIuui i«ís/v«eyLa*flaiug 

ti'-'tiw Uuüepdill t;*>2iu'kíuiu (oa/.vktiyl.
Ul Air .IV. „ .ÉOIki _ Ui lk! .................

1U K i <> ii 1 I th/.vouy .A.aAaug ...
«Hl acugeri-kloui .Krisaakg......................

t'ceil Livluar.ih es Eii'.ok g >/.iu»lviu ti. 
•Vesu V Ulviik g-jAatuivia .......................

IX. Bányák é? téglagyárak 
resavtoyel.

li.az:tuiguui-:t«;keiíVarl ti ssuubauyu p(. 
}!• eUoiuiig/niotad. u&.<>Jftes Kvüvtu.i U. 
,1-sU I'll" I«glí\;'ykf r«#3Á> -NIjldUf!k.-*6g ... 
ikMi.evue i 4, .-bat;!.v<ia.u_\kl rvr/.v .

! laOUkuyAi g/-'. -gU^yki roAVouyiars. 
i* > 5tíau*u\ U » t ICgltajl^AT ruiEVvuyt.
l»t*vuii«r Ua"i. icö-fc, ykr i-i/vOl, i.
.UKgUU*.lt 1 ,*K . t SfcV duy 111. 1A«át,J.............
.NjKgyi»r jiapüti ti u* tuti y I %< -k-Atí

at atuikun kUi/eu-iftuv»
JiliLgj ki i.v*f ai.iiKi iejuvou) tár».
.'T.-.e'/Ui ja:-l LukZVuLauj«» icaxrtíijyl, 

* 1 jíkki .-g a- c uiCtfÉiigcio leaívcu;t.

40‘J 435.— 4 V.
4U-. ; 0-U — OSu.
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sou: esK.— 
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20U 42Ú.— 43 Je —
zcv VL< — 134.-
Xtu 246 — ZdU —
3*0 «'J 0.— yv-.

* ' 4-0.- 4uV.-
L'-fO lo;).-
you
XU'* o7;_ Hu-
LUO 265 !— x#0.-
200 U'> ■— iLV.
XOU 64.,.- 54:.-
*uv 300.— 3UJ.-

X. Vasművek és gépgyárak resiv.

lu

K.lsfi r; agyar gazdarégi gépgyár rt. 
u Kiiu üiita-.Sviiveuicücu- U»ruuautt-l41e

ti aj 4 il ............................................................
Fegyver- r t-P/ijÁr , .a<cTea yiktekaag 
tikhí ci taiaa vaovuljue e'.*«j;/i
>1 agy ki-i/el g a í 21:11 j m gyár rt. **:s«»h l»í. 
Magyar nagguu- *** ar : .>üveuy 1.
^éiU/kgl VAal^kr-lAt/lUíKl....................  ...
rti IV Lu ISVU-• g«j'íjv' kl IC sJS V 0iáy 19 i'cksúg 

itiiukiuj:auy-3kt^uia:_:Mui \aamu n. ...
• • 71.t fCZe *»•

íjcliltck féle vasvul >de ca gépgyár ... 
1 euiiloíl es Uitirton ge|>gyav ren.wuy;. 
Wc.uuer J. gei»-, »^KgguDgj*r rL

L b 150.-
■

150.—

1-0 137.- l'.L -
xuu -
ec.i ^.,^c — JoÜoe—
rut,; — __.__
2H j —. —

2"u; i-ó‘— 200.-
200
zur! *;.r.__ 451 —
*v'J, bud — 81".—
ÍUU Ml — 135.—
ew zd;i- 

I
213.-

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
és nyomdai rt.

1

mű

^.'-tbeuacum- Irudalmt és nyomdai rt. 800, *720.— 2C0,—
'Fraualin-tarsuiai ......................................... syu 619.—:
Ll'ailai- irodalmi es nyomdai reszel, étiül —__1
Peilt aöny vnyomda-rvssveuy.aisaaag lOVV 270C

12
160

GO

I

XII. Különféle váfiaiatok reezv.
I Általános waggonkölcsönzd résxvéayS.
I „ Apolló“ kóulkjönotoiió-gyár r«*a*vl. 
jtíruiiiu-lélo v«íyti-gyáruk vésavvuy:, ...
I tiiíikr-szilágyi olajipar r«ja«váuyiára.
I ti.kastól coirjose jvyfcr róaavéttyiars.... 
jSudaj’eaii általános fillamoi«6Agi rt. 
■Kis'ó tu Agyar bélüÜQtode röazvéuy társ. 
Elfő magyar gyapjúrnosö 4e btr.uui. rt.

• Első magyar^redaveuysarfvtöde

6Llu.-

;2S(.v,-

400 j CSŐ.
»CO' — .
bC*0; —.
200 j ‘88C.
80'* g"0.
200! gilt).
200 j 2S0.
400 5*80.
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290.-
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305.-
2C 3.-
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, Magyta gu/ir/vlcuy t • sr.vüuyIkre&sag 
Magyar j u._gy au'.aa.ti-gy *r tea/vcuy t.
Magyar vua-ju (orga uxt rcsrveuyIkr 

|.vi agyar viilam/í sági rceXvcny Lkr-sttsag 
Mezig*, tpar-re'izveiiy 13.1 «aaag
tiagjezcotsai vnlaiLoeuU re?/ »euy: ars«

» tiemz-C ezt.-«! Vt .AUtuHakgl tarsaíkg —
.•»oui.-.cik'jr \ mAggvuu.utc<vuzv r. “*•
i'oppei Lípvl latpar redzvcuy f

: ^z.ea«ui kiu-tcrvjuvti; s.r rvizvcuy lai-í.
Ti^is^tiki uiaitkk f d-ízvcuyiarsa.eAg —
íurokhiiv i: i dvuar.yef le ik'-*- c. I»
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4vv
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éVU
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*35 •
46 .

lóhc..

450.—; 
bő5.— 
-p7.—

ávti 
áuul oáC.— 
4')‘J —
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1VZ
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XIII Kdzlakeilési vállalatok.

Adrik ir, klr. t»ajerLaJ>Aiásl réiiTt.
Ara .1 cs cskuküi egy na. ttraut rt pirzsf# 
li*>a ávuuwé-ujTiuesi ti. e. i uelsObua. r. 
tiki cs p«aki AUKt v*»ui tiieuuu»egl rsii?« 
BudapeiU kuruil vaspaiya ikr« — —

e B , KiéliCZ fc.
, . n civczwii jegy

tiuURpestl wulaaics vhtusr tx«a; r. I. »v*
r , B n eiv. j.

ilUükpeel-BZeutíoriuvki L. é, will. t. ti, 
{i>uuap*»j;-uj|»*.L,.-:aK .»pa.tálai vttl# x rt.
Dc'>tcczcir i.itjduuartaal ü. C- v. *19. i.

1 Dell vasul — —- — — — - —
n e — — rr. -írv /,. k.

ih-Uo Ci. k. ftr.au. tluuagOz.-k.yoA»>»! i.
I uoaüiczvoiyy I Y/.3.U n. c.t >óu>. rcszr. 
tivaoa » uosCc: gl Vtí.iul — — — —
I rAKasA-tmii« 1 ucly icruekLl v. c!^. r,
él «agyar luiy »Ui- C» ! dUgCtlékJvkSSl '*«
él úgy »r-gkcaotazag! vasuI .. ... ...
aéügy»V uciyi utueaíl vnautak réstrt.
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n • IL'í-r .' Z T3g.
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XIV. Serejegysk.

uasillka sorsjegj ........... ......................
s oiatrák fc.ull’t.yegkcssei
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tiCccváioei nyerouteay a« .. sou 1 <4, «vl/al 
tíuunvar«»* A4K- rgy ........... . ... .......................

,vlé szív* egyemell sursjegy
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•JO
*00
84
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4
4
4
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oszt. íelulb. 
» • ny etew. jegy
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I n oaxir, íeluiüéiy.

Un..uak fö!»lhil<3liutézet ayereu:«ny jugy ... 
Usztra.Á vó; 0.3 i»crc*/;-Borsjcgy ... ... ...
UezAtaa üuoíiuIC. cl! •uj-»jtrÄy .................
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XV. Pénznemek.
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e VO trauk.es ...................... . ... „
, lu c-ark as  ................... . ... a
„ D.i ok atkuy líra ...................... ,

Naiuel bírotl. v. vgyeucr'. L-aukitjgy 'iWC ».
Friwucaia Uk.um.jevy t iuv lutuaj . . .............
Uektz baukjagy 14UU i«ru> ............. ... ...
Fapirruúoi ... ..................... . ...
Kwtuku Uaukjdgy (io) let) ... .....
beerb uauw^cgv i ezüst dinar; . .

XVI. Váltok árfolyama (látra).
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11.*9 11 -•
10.26 10.12
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2.5.1 z.54

91.£0 kő có
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Amsterdam .. ...
Brke.el .......................
L.Luoa ... ..........
Német bankpiactól! 
Olavz bankpiac .ok
Pari. .......................
Svájci bankpiaczok

é‘ia Szenipcterriii

l'-'C bilin Jl forintén 
100 Ir.ukórt 

10 .teilIngért ... 
ICO márkáért
100 líráért .............
100 trau kért
190 ...................

tód rubelért ... ..

199. 19M

240.24) 2éü.i". 
117.271 117.57
54 lü
95.45
95.—

L4.ÍL 
5 45 
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EGYETÉRTÉS, KEDD, MARCZIUS 1. BÚD/
1 tirdetwt r»Tsm*e m,*., 

es* egyiserl bglk'aUz* Miién»egn 
ketOkkol 4 Blierrel, * k*aptkr ke-gg 
MI ntin 8 illírrel lseiénél

•*" ■ kl re* teil rotilbso mindéi né 
ifjuéri beik illan kSilméges pel'l 
kelik kel 4 Illírrel, « kompi ki ketlk- 
kíl eledre 8 ÚUjrrd iieiendl

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, meiyekke» a válaszra szüksége» levélbélyeg vagy levelezőlap héktitrtntiif ét a hirdetés alatt álló szám közöltetik~ TELEFON 70S.
4a ul L ■ <m . « - ' ' - --- ---------- ~~ —L.—»—--.»» —L..'—' Tl----------- * V. 1 11,1 ■ ................... ■ _____ ____________ __—— ---------——_ ■Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten Ve, Bálvány- 
Utcza 61 sz. 1Í»V

Nevel önöket

Az alcsuthi {Betöltendő áílá-
főherczpgi udvari kertészet’«»k telje* .czimokfcai vannak 
fals xoia es növeny-ar eay-i ^0sfuiíe' ,mI=d.eo «akmábíi, » 
zeke Kívánatra u gyen és [országos páiyúrati tizük*
bérmantve megkü'detix 
Cz;m; Főiercz-gi nd -an 
MT észet, Alcsuth (Fehí-r- 
megye.! *.1,1-1

magyar, német franczia an-j sz^Lj^ban, ív:f 

go,okát, Bonnpokat, gyár-; dkény kézségben a t-k. Földhit d Budapest, 
mekkertészrőket eikiisme- Tisza pártján 636i Ferencz-körut 17. sz., adó 
retesen ajá-l és elhplve- hsiri C52esä,ü ÖE.) te»'il-| iO. 23tü

c- . • „ , ’iSetii t@gb6i*te$ío4, al__  _______
SzegaeSeé S. Lujza snely e soreneltt búza!
pest, VJ,, Desscwfiy-utcza és tengeri tsr-mfi ta-| It OSZÜfik 
22. szám.

legújabban megje ení ezáir.áhan.
szára 4o fillér Kiadóhi­

vatal Buda post József- kurst w.47óS'#

Földbirtokra

Kezes nélkül
200 korona kölcsönt 4i/s •/,. 
mellett 2 érre kaphatnak 
katonatisztet, kereskedők, 
iparosak, hivatalnokok. 
Magyar Ferencz törv. be­
jegyzett czég, Bezerődy-
utcza 11. (Válaszbélyeg.)

6 a

Nagy találmány-
néhány ezer forinttal. Nye­
reség a befektetett tőkót 
husz-zorosan fizet heti viasza! 
egy éven helől. Bővebbet 
ÍV., volt (Gránátos) most 
Yárosház-utcza 14. szám, 
lL emelet 8.

I Valódi
[csak
íefü czukorka.

3—4
hoz társat keresünk!ffPeme’ vidéki fiatal ember (lő-

«7*7 töl 20 éve-ek) a kik 
olyan községekben lak­
nak, a hol munka­
hiány uralkodik és a kik 

dúzfa. rózsa árjegyzékke tarlós jó keresethez 
ingyen szolgál, valamin '»karnak lutni. a fővá- 

ajtó. Csak kertalakitásokat elvállal roshan fi-lvé'etnek. Je-

Gyümölosfa,

N&gy jövedelemre
b-bemek s éri mindazok, 
kik a Kuruc« Újság

juagyi'Rn va ó eláru itasá- 
iva! és terjesztésévtl fog­
lalkozni akarnak. Anm. he-

7-S óra közt

'3n gyedárusilásra. Igen elő 
nyös feltételeket «zabunk,

{melyek »agy haszon-

Partiban weit t, szfitófc-M, a gyöngyöfiat a
rartioan ve« nagykaroiyí ön««- “ le*mM»sabb* •

kelengye, tiszta 1 n, him- géfyzft Wépbanfc j s gasaßö "
zeit és slmgelt ágyba::»-200,(300 boronáért 17TIJA - m„_

Tf»k8^*82'31*'^ 3,6k ár-OÍ? e,-!Ä0flDM86S ISl.nal Járnak Fvállal ozora. 
neműek, zsebkendők, rum adja vagy evankent' * Atillátok alábbi eziin e
hurji es kreaszví;sznau. 10,600 koronáért ' 25 év óla fennálló czég intézend k: Kurucz Ifi- 
S\Ä» Meaczer.itobS» evre haszon-j Városház utexa ti. (a vö t ság kiad-híva au. líud-f 
Ata».*fa-aicza o2, *970.'borba kiadja. * 1 Gránátos utc-a.) 483..1 p.si IV., Vármery.-u. II

Lovaerin

reggel 9 óráig, vagy este Weber kertészete Bé- lentkezni lehet a Kurucz 
61C.háamegyeren| Buda- Ciság kiadóhivatalában. 

jpQKi. mellőtt *8 i» Budapest
1-------- -------- - utcza 11.
f#» m ikiefc ajánlata vehető

, jö koronaaz egyet tn, orvosilag ajan-1 mmwrm_________________________
lőtt, haiékoiiv hajnövesztő el^ra '|6,<V6 <ilil"m'e>en '-flid 

„ 1 ; , to.;»sen fu:ä7»r^lr kézi hlmzogópet
6 fr' me'y a haj;tk újra selyem, peliisch, zsanllla8 éi 
növéséi, meg egészen ko- »zmyrna hlmzclt el aililá-» 3 
pasz helyen is előmozdít- í'? mellett, e-y dUa«;j
U, ha,„állást, korpaképző-legytnt. Büki íe tanain nvlksi! 

dóst megsiiiulet 8 az öszil-!* <>Q' «I bimezLet. llimzö »nya­
ló ha.-oak visszaadja ere-'*.;4 ••datéayoMkb gyári áron.
-i..,; ‘ _,_í, ... , .. . n.i.-oii legjobbnak éli»Cl ti bZ.net. MllidenUit mert té>ibini.'og»'i>eiiet niin- 
kaplntó. Er V natív palaczk Hír cromí-lbeti cl uyórban
5 kor., 3 palaczk 12 kor.,1 Szabadalmazott
ti paiac'k 20 kor.. Központi kéziliimzoiítNitrvárban,'

*«• i—K« 28,.

Kinek keil pénz.
A sPénzügyi Tanáé ;adó- uiadó 
vállalata mindenkinek, ki ;>én - 
kÖlcáöDt óhajt fuíveimi, t*nác-.ot, 
utbaigaiiitásí é-i í52ril;igosi!ást 
nyújt te íj.-sen díjtalanul csupán 
levéíbeii válaszra kér vÁjgezbélye­
get, Kimerítő prosrektUA isiuten 
lüg>eu küldetik Aliami, megyei, 
várcdi és > átüti hr/ata nokos-nak, 
tarároknak, !%arx>naiißzieki>e'. és 
nyu«dijRSvknak 10, íft. 80 éves 

. tor esztési e 7% netto kamatra 
V ánDPgyc*: pán «Ölclezveuyre legtöbb < »etben

Csakis vidé-! htvnélkül leg :videi>:> idő alatt
• Tünk 'fttm^j/aiabb dss. egü höl­

es :-nt. E^y a öl 2..n v gy i♦. t iebo11y o 
htikLÁhoa Ö—4 ]evélValtA9 * íegse- 
ges Fei'«rnafLan !• vő ügyé nél, 
ba szükségea, LamatuéU lí el: le 
get folyo'iítaUvik Váltók-*icfid:it 
minién bitelkói.es egy óira t>k U<iO 
kori nától a magasabb ős ze,, g 
foly aíítHtnnk 6 — 10 nap ah-tt. 
Jelzilogkő csönt nagyobb vidéxi 
tárházakra és fcildb rtokokra -! 'ü 
% ra á —6r> ores tövlrszt-t-sre . ó 
ft eí fo lyoe it tat ur.k kö«e»ünöket a 
legmagasabb összegig a->r5jf gyekre 
értek • apirukra. Mxiosft ai k/t fe­
nyőkre, aionai berass’igi éra- 
(1 kra Bővebb föívlléíui fa. n uj 
c akI«< központi irodánk: 1‘sni gyi 
Tana f iad ; kiadóhivatala. Bud i 
pvs1, Manzál-u oza 6. Telefon-i 
15 - 4.' 7Crvé: yszéklieg bej-vy-!
?etf ót*7. *W?V8 i

Gyári telkek
VI. Vac/iuton és IX. Kop­
pén y-utezában olcsó áron 
eladók. Bővebbet: Fisc her 
J Lipot-uörut 2. 2317

TISZTA
felvágatlan

makulatur apapír 
olcsón eladó

a kiadóhivatalban.

Gyümölcsfa,
alma, körte cseresznye, 
szilva, baraczk stb. 1 drb 

40 fillértől feljebb
Öisz- és sorfa,
gömbé ácz, vad esztenye, 
glaediiia, libris, juhar, si.r- 
ims. nyár stb. 1 drb tiU 
fillér, HA) drb 50 korona.

Dsszbokot*
00 gazdagon virágzó ki­
tűnő fajban, 1HÜ drb 16 K

Tűlevelűek
bel- és »tilföldiek 70 faj­
ban. ív-ipes árjegyzéket kí­
vánatra insyen kC d:
F iskola kezesőséqe, 
Coendlak, u p. VdS- 

Ferenczfalva 7vi,b

Föld­
birtoké okrtaüi ajánl­
kozik elsői angú külföldi 
bankintézetekkel való ös­
szeköttetésemé f0KV.i év-it 
során ál tapasz! ilt és ,iAk. 
avatott úri ember, a jöhe­
tő legolcsóbb es legjulá­
nyosabb eredeti, vagy Cun- 
ve-sionalis, eh-áloeos köl­
es- mok kie.zköz >s,.rP 
azoknak kvres/tüiv í 
Ajánlatok te jes ni?, i. rü 
inai az ,E«y térés” Kiadó- 
hiv tar hoz hu ap>'st-o i 
G. 0. 77' je.ige dalt *. ■■

kölcsön földb'rtokcl-.rk, ér­
tékes borbáláira é- t>I- 
kekre 2> ,„-2J „ j, m 
lett. Gvors i* b » ’•.,Iha..|j 
le kiismereles fe.. 7,,..,. 
Hoffman Jakab. : 

.eliMue t b ■ ék.-í ou; irr ü 
Budapest, Terc-z-.öiu L, 

487fc7
A kl e<v •* 19*1 éh»Jt eireeul, k*:J« mindeoüt'. s

víiag le-jonb é i «glii ouiabb teujat az as

IKDBA-TEA
tu^iy Ctijnana*, iojian k t< o;.nak legf ocasaf-b t«?;*- 
ktvaráka. — Valódi csak crodeli csomagokba«. Kaktáíuka:

a hirlutü l&blak mutál ák. 4/üm

Indra-iea vállalat T El EST.

HMBTu

elismert ei'finomabb franczia és amenkai fejokban, 
mos am elül tele re

5 darab 5 fajoan 6 korona.
10 — 10 — iO —

20 — 20 — 20 —

50 — 20 — 48 —
ÍOO — 20 — 95 —

csomagolással és bérinentesitéiscl együtt szállítja
r -*73V

kertészeti telepeMühle árpád

Az Önsegély.
Orvv?i tncácsaUó »a ldof-ek é=i nemi saervok- 

betesrnéiraél, yenyesísl ÁllapotoknAl. Aliell 
me^omlések m háti orfaczbaJaknAi Ifjúkori 
tevedeeek következtéből!. — A U7.f:li.«ége» vj'ií7-
•zerrSíel es fíotmiíU rl*.ini»ára]

Ara boríték alatt ráírt kIMéwJ ] lerélbéiyeklea.
lí ini itu ka Ármin, künyvkereskedés 

Budapeet. MayécaMrflt 8

Temesvár.

Gyengeségi állapotok!
(impotentia) !

ellen párailan sikerű gyógyhatásúi foly­
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves bydro-eleklretberaplal reodelS latéiaUt

Budapest, Teréz-köru! 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos oredmények foiytáo 

honorárium teljes gyógyuláv után flzcthetä
Ran.;eldt délelőtt 8—1 ig, délután 2-8 Ip.

Közvet en, le;o csóbb bes-itr tösi furrád 
fd. fl-ruh-xk? a, vz;lódi

bríinni posztóból
Egv szelvény (frl. 420, 5.-,6.-jófajta)
« iO ni h .sszu , 7 —, 8 —, 9 — jobb | i Í2 
teljes férfi-öl- j „ 10 ,11— finom
tenyre. ( ahát, I. U—, 14"— finomabb 
mtiiéuy, nadr=g )' „ ló1-, !6‘— lesfi ornabbJ 

Feke'e szí ionöltönyre frt. 10 
azé küldi gyári 6ral.c n a miiideiiiiltizoiictnak ismeri

B R U «ti ü £ j?S jio ztókivitcli Láz,
11 6RUS9 io liti*u3QSftcis é.

>zabo a-Ä aak, k lumené- liiata w ea előovi'S-. 
nem Áru vi • -evő:eii1'. síirvta 1 oiry^o é* héni-futve

kölcsön.
200—400 koronáig 

41/2%-ra 
2000 ko onaig 

6%-ra.
4—5 éves törlesztésre min­
den hitelképes cg) érnem

L

&]. 8. A°- 1ÓU4.

íi.3 bi “■*

Felvételi hirdetmény.
ji legliiizplplibi iskolai év kezdetével (szeptember 16.)

császári és királyi

vUl
hivatalnokok, katon tisz­
teknek Bfb. 15—20 é“CB 

amortisatio a
havi rvb/.lcl 9 . setleg 8 kor 
minden 1000 xor. után. Régi 

kűícsöuíík konvertál,<e.i.

m

_i <r^—y ^ 
U 2d w 5-

Tekintetes

Ffiedt cii János gyógyszerész urnák
Malaczkán.

A ezforröbb üdvözlettel kérek egy «génz tűk trés

kárpáti egészségi labdacsot

\

(malaczkas labd csőt)
utánvéiíei pofiamra i.iával. Az Urisi l á dósát kívá­
nom a tekintetes urra, bogy labdacsait haaználva, 
67 eves korom dac/ara jói érzem maiamat. Mind n 
jutettéért a Id ja mg a' éj Ura és tanea meg a U-km- 
fet«“ úr it a irgjc bh egészségben, hogy az emberiség 
egészségét kilünö abdaes iivál lön tart hassa. Bn mar 
lo év óta használom, de ha v ele nem élnék, már 
ré^> a főid pora közt nyugodnék.

Ldvkivánaiaimat megújítván, maradtam alázatos 
szolgája

Hanieth Bcídizaár, gazdász. 
Kabo a (Veszprém., ), u. p. Buying. 19U3 ;ui. 5. 

Raktár Buda pesten Torok Juzsei vy^gyizerésznél, 
Király utcza 12 Ka-v tekercs ára (6 douozt tártál'
mázva; 2 kor 10 fill = 1 toriul Oé krajezár Kgv
doboz 42 Eli. 21 kr. —.

előrelálhatólag 50 növendék számára lesz hely üresedésben (egész 
és fél díjmentes kincstári, valamint fizető és alapítványi helyek.)

li
4—4 ,',ra Szigoruar
correkt és tis/:te:ség • 
keresztülvitele minden elv- 

leges iCHség nélkü..

11™ illatos
I 0 V
I hiteiii oda Altat

BUDAPEST, 78
II 0*trom u.oaa 6 ti

(saját házában.)
Nem tévesztendő ös»z 
hasonlóan hangzó ezége - 
lel! Levélbeli kérdező 
köd seknél 1 a-.zbély p 
melléke endö. E - teke ^ és 
délután 2órato kezdve 
Te efon 47—ó4. 4h78.l

A belépés csak az I év olyamba történhet.
A feivteiel ái alánoi feltételei*; a következők

Biztos gyógyulást keresőknek
Üt blvail;

nemi betegségben szenvednek
fco*r<»» b6iy**h,J„k. Luíjrc.f,«ükUi.i8* ,lIelé.l 

hu.’ ÍJ‘eU n'!,-'Ji:"Osc:i. ^h-k r» I.OJI. .UTO. bent.lmuk 
k-fi, r «*/« "lie" e“ »tioaJ.lk.Bl fe.tepe W^b.Jok 
f.'s!,fr?r'ISr6e'Iy■T^’au:á,, birmll> O/rkia.rt»-* ,tí, ,„,*„„1 
r- alapon (jyara e» työitirss gyógvltae

•• g-.'iun tu-ioraicjoa ea le: 'ismeri, oa oyeeyir..,)dj4nki tvg».teyubbss »Jttolju*

v. 6», é. kit. .Sjtóly fartő* országé, fclrfl 6. l.gré-
^1 >9 v > eve Lena ollo rendelő intéseiét

Budapest, VI kor., Anürássy-ut 24. szám.
Haati.l.. naponta ío—11, és 7-8-i* «te. Idáit hu*ycs6 
4- hóiy.u bajok vli-gilala villamos bugyrsölükór eegélyével 
‘ 'd*ki.k ievelekre kimeriló válaar.t és uakazcrU tenacaol 
njwiiti. gyón Marxról gondoskodva teái. Titok tart*# 

biztosítva- . f
Nőknek külön váróterem.

Oäz.rak vayry magyar áibmpolgár.-ág Lülfoldiek- 
5 cs- k:r apostoli tels g- k-gtelsíbb bdeegvezé e
sitii séges.)

les;, ar »valóság úgy a katonai kiképzés, mint a 
Jövendőbeli haditengerészen szolgálatra, meghatá­
rozva a Marine Normái Verordunghb att XXII. drb 
1902. évfolyamában a cs es E:r. parancsnokságok 
és .mézete.; számára kiadott a cs. és k,r. hada-reg 
ö«s es parancsnok ság i in k és intézményemen ücd. 
január havzbsn meglüldö t sUtasiiáebau, a tenge- 
rés^jeleitek, a tengerészeti akad, min növendékei, 
h-jó és- géplegények fes zenekari növendékük orvosi 
Oiegyizagálására és tel vételére vonatkoznia g.« 

áié.égiiű ersolcsi magaviselet.
A., elért 1 i-ik éa meg nem haladott lti :k életév. 
A aielógitó eredmény nyel 1> tett el.daouimányok, 

ti ej P d;g vslumely nyiiváne» reá iako,a. gymnazium 
v'«y az ezé; kei egyenlő rangú más tun n evet n. gy 
al>ó oiiti.yáöol a : Uszttáu es Magvar birodalomban 

h.nc“tári helyekre igénynvei bírnak tatonauazieki 
hatói a udvari vagy poiiúri hivatalnokok gyermekűi, 
a zonk ív ül a szükséglethez képest még felvehetők pá­

ti» ok a uincsVin bolyekre. de cnak féuiijia;
Eire 0 növendékekül felvehe ók általában az osai ák 

és a magyar honosok fiai, ha az riő.rt fc; ételcli ek 
megfelelnek

A/, ellátási álalány c-gy fizc.ő helyre ez idő sze­
rint évenktnt 1HKJ tor, fél-bzahad helyre BUO kor. 
t.zen ellátási átr.íüLykól, a mvJy 2 résziéi ben: szept 
lti-an éi márcziu- lti-án a eng«ié«zeti akadémia 
parancsriokFágnnái elére tizet, ndő, teljesittetnek sz 
iiuezot növendékei számára mindennemű kiadások.

Azon jelöltek, akik a jrlen'kez. k közül (elvételre 
kiválasztatnék. Huniéban felvételi vizsgálatra küte- 
eívck. A foivbten vizsgálat tugyai: a; német nyelv

I NT»«»*..,, 4 .** “r»'< felvétel, f.-li Ulek megkaphat',k -elfll 
* '• bet-f‘ 86BJ'-«”re.»e,iu u ]«n, lo-*t U a ca 4, k Ír

töao. bad g.o lse e-mn. te^g.r vi.b v.zulyatul, a l4I», ki- 
k4tftp«,aCCioo.».et0l a t-i«.-tl Urgír „el pa-avcaáviségt.l 
» a oua.ei t.n(«ref7*t B.adtrn a )maDC-Do*»a at-l.

h) rr athematika, c) földrajz és történelem, d) trr 
itié'zeUudoin nyok — ugyanazon terjedelemben mint 
a 0". u középiskola négy alsó osztályában kö­
telező..

A felvételi vizsgálatok szeptember 10-én kezdőd­
nek, mire a kiválasztott jelöltek id jekorán F.uinéba
híva nos.

A kik.pzés a tengerészeti akadémián 4 évig tart, 
melynek si*eres bevégzés. után a növendékek 1L oszt 
tengerész hadaprödnksa neveztetnek ki.

Minden fiz-tó növendékéit, mely a legmaga abb 
(IV ) évfoiyamo! 'árja, az ell .tá-i áiahny utóim 
részletévé' egyidejűi g befizet, ndő azon összeg it, 
n.ei) a várfia.o 11. oszt. hadap’Oildá való kin*‘vrezé.-- 
eeetén, az idő bzermt, a kiruházásra s.ü.sá'es leend, 
binc l.<rí és alap tványi nővenüeacknél a k.ruházás- 
TÓi a Kincsiár gondoskodik.

A csász és fcir. tengerészeti akedémiéba való fi 1- 
vétül’ r-zé 7Ó h- r. énv«k a c áaz. ée klr közős had 
figyminis/terium tengeréi éti esitáiyzhoz iM.rm, 

eot on) intézendők Uécabo, ni gf jieuig állami, vagy 
udvari szolgálatban álló személyektől a lellett 8 fa 
tóH^g utjí.n, magán ezenjé yoitól pedig a legközelebbi 
badvieg szitő vagy térpaiam snokság utján ti krr-1 
v+ni/t Un-k l-yksttObb /Win* .'H it/ a / őz/}- /)<.</- 
Ur/f/nuni x'n imyrtaieii oxziályultoz he
k- <i érkfjniők. Ki sobb elkésett kérvények figyelembe 
nem vétetne*.

A kérvényhez mell klendő;
1. Keics.'ílovél v. szü etesl bizonyítvány.
2. II etekességi bizonyitvi-ny.
9. Katona orvosi bizonyítvány
4. Ui.nlőol ás bizonyítvány az ese ben, ha ez az 

o yosi bizonyít lányban már benn nem foglaltamé*.
5. Iskoai bizonyává: yok va amely középie. oiai 

osztályból, az utolao félévi bizonynvány neciatola- 
fcával.

Reverzális a szolgálati kötelezettségről nem kivan 
tátik, mivel ez a v derő-törvényben anélkül is ki 
vas mondva.

\
I’M

Epería-vásárlás.
A ki eladásra szánt olyan egyenes növéai 

szederfákkal rendelkezik, melyeknek törzsmagae 

SAga a korona ágakig legalább ISO czer.timéter 
vastagsága pedig a földtől egy méter maga - sár 
ban 3 öze timóter átmérővel bir böirlje a fák 
mennyiségét a.z eladási árral a* országos se yen* 
tenyésztési felügy előséggel (S iegzárd Tolna vaT 
megye.) A vételárba beieórtetődik a fák ki sáia 
megtisztogatása, osomagoláea, vaautke^ v&lo ezal 
Utasa.

I

Maié-
dl fr&no la kttlönl* 
..C88»Kek gumnn óv 
111 h'.iyag, «.a»zes iiéi 
óven-rtk Etb.) OS*kla
IT Berguerand file
eubiriiewte >b panei 

gyárostól legelónyoseb- 
b-n beszerezhetők

Polgár Sando -réI
Biidaprki.EnstOeiAÖruiőO.
HöhiIoim képes 4ne*yt.ek 
lassúét bérin eerve küldetik

„Hungária1* Gázmalom «enx énytár&aaag Szo r.ok.

Kiizgyíí esi inegliivó.
A Szolnokon székelő „Hungária Gö malom 
Részvénytársaság Szolnokon, ;9o4 évi mar 
ozius hó 20 án d e 9‘/v orakor sajat helyi

ségében tartja

XII, rendes közgyűlését,
meghivatnak.

48758

iPéríia ic

in ingyen 

I<$Bg>ri?-egc
iklvoa ej lalálafioj'a ervoe. igei, rneiy »- elíe^rlifit «9i alr*

äaefbotza. Prói.»« lunujoi j egy «ez oldala« kónyzel oeelar.. 
41 beoaumagol-a Ingyeo a..Jak mlndavuk. a kik érte Imák. 
*s eebLiT'1«ltM,JU#.lt6hi‘ rsod»u'v"a"áK. ir.eiy megmeniett 

*,ré!íeí’ * klk ti»1*1**“"! kil,a*áauk folyiiu oemi l,a(ok!,an, 
•«ifillabeo. Talarnlni alresntetl férfler kben ezeerrdnek. Ki 
dkbdl elbulkrozia az Inteaat húg; egv Ingyen ceoroag ur*-,,,i- 
<*’ ®»*7*razo ki nyaral rg.tilt mm-iruk iirk Ingyen küld Ua 
«el * haziorT „aggni a Ca) otthon gyó nható. , tnli,daruk, a 
*** * *•!» 'kori kibagaiukl.ól «»annazó nemi hajókban ezrll-ml 
«leyengllleet.eD, »agy k.énlkue bu ghan «.env.dnok, ouboa 
(yagyllkatjék amgukit. Ez a gyógyzner kdzveileulil azekia a 
e«»r»ekre hét, a hol a megértedé» izakseg«», „odálaloe ered 
«aénynyel *Y6|yi.»Ja aa -»ek éu tartó beiegiégeket. Öreg Halai 
•gye- kai lr .at i Slate Mudleal ln«titutnuii ai alant |el ell 
?*_I,1Leiat hon°*a • *•«>“»*<« rtgtSo elkil dlk Az In éiai 
Ugln«*bb azokat akarja megmenteni, a kik kezeié, o.éljábél 
“ •Obonekat nem bagvhatjék el A p-ihacaomeg megmutuija 
Sogy mily könnyén klcyógylthatók ehhöl a reiieneiea bajból 
BUboa. Aa intézel ki» lelt urai tesz Mindenki írhat érette hir-

tekaaa•n magyani 1, mire ti to. tarts» mell «ti poatafordnltóvai egy 
Csomag jrvosabgot kap magyarázó könyvvel együtt, 

még ma. A rsomag oly »zépoo öe van csomagolva, bogi 
» lartelmaf sen U »am I# ja megto lni. A l-velei így 1.11 c,./.

mmmmwi

H OLLA N Dl
éleíblatoEitc i éezvénytérüaság

Algeasene (Saatsnfiappy van Levenwsf- 
ííkerins ca lyfronio.)
£ff-'fűf i-”t I £*«mztt! «Inkái‘ ’ 1 bérháxa.J

igaíCbtó Veiértitkkr:
Toltiay I.Ej03, Stignitz Imre.
UCi év vég. :<j 2ŰÚ millió koren« birtoii- 

sitin kSttstett. B4'.KS3
A táreasag mind u.iémü bisk.sitást eftp 
íjad, mu.yatk nlr. j,:l emberi i-íut 1;- 
11 -)*u- m. tíL.-bixt ■ .Iá-,' t jíéítj - - halát- 
zfclro «oió, v .‘amint da-o;:,.i uvogdij- 
j-rí'. a., ayorna] kíizdőiio és élhaiaH.i- 
;ctt. vI.Ü :ir.v. k,.í, kli-lKtélUti i,-ij- 

l?r?»».t-iek r-.-ssúe etil. Bővebb 
fe.vi..igomio:,.,aJ kC.kzséggel mlgál a ma- 
ryarórszi gi rezérkepviselaaég Budapesten

I vauimul a vidéki képvisel v*. 75p
refereűcziáfeat •

Bécp, 19114. február havában.
A cs. és kir. közös hadilqyminiszterium

(tengerészeti ügyosztály.)
kfyjA*. S':< ' -v,a

»arai: «Ute Ul dioal Institute, I Efsktron Building, Fért Eaúe.'toi 
USVsvin. A Uv« lek mindig béimeutesiteadők. ° *

Nyomatott a kiadólulajdoiiod

Klvonst a dijtáblázatokból
TTBES "ét v űlln

idaeieftt eniaiiuoiis «1 
keIte.j.z! «önnel

* tök* elaiiáiozét eftalmkvei
6;» tends
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Az „ATHENAEUM“
észv.-társ. kiadasaban

Most jelent meg I

0ÄRDAV sAndor

az 1903-

íi-

meg-

li

mag-var általános 
kitol Sank aá.

íörvéiiylár-ának
Harmadik kiadása.

b:t a jeles összeállítású, kön; 
.yen kezelhető törvénvgyftjt. 
f-ényt • nkl sem nélkülözhet:

■cl a közígazga'és bármej 
ágában mCkbdik.

Megbővült a Dárday télé K > 
gargatáei Törvénytár eme len 
ijabb, III kiadása, annak I 

II. kiadása óta megjelr-r, 
.sszes törvény- és rendek)* 
nyoKJfzl, és nrm <sup-n a 
Anyek és re.ideié.ek közlés r 
zoritkozik, liánéin a körig ír 
látási jog anyagát a külön 
■ özö ágazatok e ezek szer . i • 
spcnola'inaV ilgvelomiu-véti 

lével szakszerűen rendezi a- 
(tolgoeza föl.

X dArDAT-FRí.K KftZIGAZ- 
IaTÁSI TŐRVÉXYTÁB teli 
e-j megbieható szak műnk. r 
gyakori,ti köalgargatásí 
iaagára készülök részére is

Most megjelent kötetei: 
i. Körjeg. Statisztika. V. Gaz ' 
lasáyl törvények Vi. Közleke- 
1éai törvények Vili. Pénzügy. 
IX Családjog éa törvénykezés.

Sajtó alatt vannak, de 
még az idén jelennek meg 
II. Szervezet, ül. Vallás é« 
küzokt&táe. IV Bendészet. VII. 
Honvédelem. X. Tárgymutató.

Dárday Sándornak a fennálló 
törvényekből ég döntvények'öl 
íendsrnres-n összeállított Köz
Igazgatási Törvénytára(ill ki­
fess), tíz kötetben, erős, díszes

fiSSt, 120 korona.
Megrendelhető az Athenaeum 
Írod. és nyomdai részv.-társulat 
könyvkiadó-hivatalában íVU., 
Kerepesi-at 54. az.) és min- 
l«D hazat kdnyvkereekedéeben

melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel 
A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósáéi jelentés s az/.nl együtt 
6vi zár-zámadits es mérlejf elnler.esztése

1* (>l üg) elő-bízol (sági lelentes, a nyerem^n v hov 
oiditusa iránti határozatilozatala és a ieimentvéuv me 

adása.
3. A felügyelő-bizottság jutalmazásának 

állapítása.

válást,50.‘ fe!ÜSJelí>-biz°l,sáSi tag 6« egy pú,tag

Szolnok, 1904. február 25.

Aac igazgatóság.
Az alapszabályok 12. §-a értHtnéb»-» a kozoyftl 

re-zlTpntn óhajtó részvényesek részvényeiket a köz vuI -b 
ny°,ez nappal a társaság pénztáránál, vagy a Macvar 
lános H.te banknál, Budapestén, letenni tartoznak; «.geo réaz- 
vényekról elismervényt és a közgyűlésre belept, ,.,yi, 8/<l,ga|ó 
igazolványt kapnak, mely egyúttal a ,zavaUtok 8.*am 
tartalmazza.
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■n 
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Alu-
Ííí

íiereakeddli., hlv*ialiiottot,
k <»nyvel6k n«k eílkíltolbn seoejfon.iai

I m*nyar éa német heijcsirAa
különös tekinietlel # kér. ske-iMmi 
nyelvre. Összeállítottá: Bumaau 

I JA eset Ara 1 kor. 50 fillér

í -Vajij-ar és német kereskedelmi 
levelezés kézikönyve e.^vutial ke 
rssheileiem umertető. Ír iák Junie 
J. és Schack tí. dr. Ara 12 kor,

Kereakadeimi nye/vűnk magyar- 
tstunségai. Irta: Névy László.Ara 
8 kor.

I A ayoratrúa kézikönyve Gabels 
bergei-Markovica rendszer. Irta: 
i onai Soma. Levelező rést 1 kor 
30 fül Vitairás 1 kor. 20 füL Ol­
vasókönyv 1 kor. 20 fid.

i Idegen szavak szóiéra.

(J.lAri könyrviiej eiuiéiei • én gya­
korlata. Irt« Xorakoric* J. Ara 8 k

Váltóiamertető. A vaáóiörvány ai 
k . ma .isa kcieiKeddk »léuut a. 
Ara 1 kor 6u fiit.

A kereskedőim/ térvény. Maizna 
rázta Nagy I- eroiic* dr. Ara köiv» I 
0 kor.

Magyar-német éa német mp y*'\ 
koreskedeimi ísebszétAr öesfe-L 
ti tiltott a dr. Balassa Jutsei. Arai 
fűzve 3 kor. tiu till, köt/« 4 kor 6
20 ,lil;

^7 erj z-pes német heixesrré ' | 
OsazeáihioUa Kemény Faréért |

so tűi. rArj

MaSIa1' ÜWa8kÍad4 Mrforgógépein Öleim,u^n t T. czég fe8,éii^

Szerkesztette: Hadó A. dr.
Ara ege« váezonkoiésben 4 kor.

, Kaphatók minden könyvkereskedésben vagy a kiadónál:

Lempel R. ffi?“iSER//»«»««». *. t„.

kedóaéneu. Budapest. VI. Andrásit 2t
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^48 gyerek 
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